






PROTOKÓŁ NR IX/11

IX SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 5 LIPCA

 2011 r.







Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .
2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu.
4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/45/11 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 23 marca 2011 roku w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2011 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w/s uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Brzezińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2011 rok”. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2011 r.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad. 
  
	


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

	Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach Marian Krasiński o godzinie 11:35 rozpoczął obrady IX sesji Rady Powiatu w Brzezinach, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowi qorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             

Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu)  przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach M. Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 
W tym punkcie obrad głos zabrała przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach, która w imieniu Komisji wniosła o uzupełnienie porządku obrad o punkt Podjęcie uchwały w sprawie skargi Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na działalność Starosty Brzezińskiego w związku ze sposobem załatwienia wniosku o rejestrację pojazdu marki Volvo V 40.
Głos zabrał także E. Kotecki, który  w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o zdjęcie z porządku obrad punktu 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w/s uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Brzezińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2011 rok” z uwagi na konieczność konsultacji społecznych w powyższej sprawie. Starosta zaproponował, aby w punkcie 7 wstawić punkt zaproponowany przez radną p. R. Kobierę. 

Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady M. Krasińskiego porządek obrad wraz z poprawkami zaproponowanymi przez Starostę i radną p. R. Kobierę został przyjęty przez Radę  jednogłośnie, 11 głosami „za”.

Porządek obrad (po zatwierdzeniu zmian):
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .
2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu.
4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/45/11 Rady Powiatu w Brzezinach               z dnia 23 marca 2011 roku w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2011 roku.
7. Podjęcie uchwały w sprawie skargi Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska                i Gospodarki Wodnej w Warszawie na działalność Starosty Brzezińskiego w związku ze sposobem załatwienia wniosku o rejestrację pojazdu marki Volvo V 40.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2011 r.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie obrad. 
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Powiatu.

		Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady protokół z VII sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 20 maja 2011 r. został przyjęty przez Radę 10 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 


Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu                  w okresie między sesjami. 

Do obradujące składu radnych dołączyli dwaj radni.
		Starosta Brzeziński E. Kotecki przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu            w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 23 marca do 20 maja 2011 r.                          (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
		Starosta wspomniał także, iż będzie chciał się podzielić z radnymi uwagami związanymi z metropolią łódzką oraz projektowaną linią kolejową na terenie powiatu, ale w punkcie 9 Wolne wnioski. 
		Następnie głos zabrała radna p. Irena Gralewska – Jagiełło, którą interesował punkt                6 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 28 czerwca br. Zarząd przyjął informację                        o zatwierdzeniu na liście rankingowej projektu pn.: „Praktyka czyni mistrza” w ramach PO KL, a dokładnie kto jest autorem niniejszego projektu: szkoła czy powiat. Radną interesowało także rozszerzenie punktu 7 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 28 czerwca br. Zarząd zapoznał się z problemami Domu Pomocy Społecznej w Dąbrowie, przedstawionymi przez dyrektora – p. K. Czułno. Starosta wyjaśnił, iż autorem projektu jest powiat, natomiast problemów w DPS w Dąbrowie jest  bardzo dużo. Dlatego też Zarząd chce całą sytuację sprawdzić na miejscu. Problemy dotycząca samego funkcjonowania Domu, konieczności przeprowadzenia istotnych remontów, zmiany sposobu ogrzewania, funkcjonowania działalności rolniczej w nowych warunkach prawnych. Starosta zaprosił radną p. I. Gralewską – Jagiełło do udziału w wizycie w DPS. 
		Następnie głos zabrał przewodniczący Rady, który poprosił o wyjaśnienie kwestii możliwości wynajmu niezagospodarowanych pomieszczeń w budynku po byłym internacie na potrzeby Gminy Miasto Brzeziny. 
		Starosta wyjaśnił, iż z wnioskiem Burmistrza Miasta Brzeziny zapoznał się o godz. 15:45 w dniu 30 czerwca br. Poinformował, iż w pierwszej kolejności należy rozważyć potrzeby powiatu. Jeśli powstanie Centrum Interwencji Kryzysowej to na pewno będzie potrzebna sala szkoleniowa. ZSP w Brzezinach wnioskował o dodatkowe pomieszczenia na potrzeby szkoleń z zakresu hotelarstwa.  Starosta poinformował także o rozmowach, jakie prowadził z dyrektor PCPR w Brzezinach i dyrektor PUP w Brzezinach, które m.in. dotyczyły kwestii zmiany Program Operacyjny Kapitał Ludzki w kierunku pomocy społecznej.                      Starosta poinformował, iż w związku z tym, iż w niedługim czasie będzie przyjmowany przez Radę Powiatu Program zapobiegania chorobom psychicznym trzeba będzie utworzyć ośrodek tego typu np. w DPS w Dąbrowie czy w pomieszczeniach po byłym internacie. Starosta mówił także o dostosowaniu całego budynku po byłym internacie do zaleceń straży pożarnej, która zasugerowała oddanie do użytku drugiej klatki schodowej. W związku z tym trzeba będzie wybić zewnętrzne drzwi, utworzyć klapy dymne nad klatką schodową, co wiąże się z potężnymi kosztami. 
Ad. 5.  Interpelacje i zapytania radnych.
	Z uwagi na brak interpelacji i zapytań radnych przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/45/11 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 23 marca 2011 roku w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2011 roku.

	W tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. Małgorzata Pyka – dyrektor PCPR w Brzezinach, która wyjaśniła iż niniejsza uchwała dotyczy wprowadzenia do budżetu  środków w wysokości 73 455 zł, które zostały przekazane w maju br. od Prezesa Zarządu PFRON. Kwestia ta była konsultowana zarówno z Powiatową Społeczną Radą do Spraw Osób Niepełnosprawnych w Brzezinach jak również z Powiatowym Urzędem Pracy w Brzezinach oraz innymi partnerami. Pani dyrektor wyjaśniła, iż zaproponowany podział środków z pewnością ma swoje wady, ale przy tak małych środkach żaden podział nie jest idealny pomimo, iż uwzględnione zostały potrzeby jaki i możliwości. 
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                              p. M. Krasińskiego uchwała Nr IX/56/11 Rady Powiatu w Brzezinach zmieniającej uchwałę Nr VI/45/11 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 23 marca 2011 roku w sprawie określenia zadań na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację w 2011 roku została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).


Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie skargi Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na działalność Starosty Brzezińskiego w związku ze sposobem załatwienia wniosku o rejestrację pojazdu marki Volvo V 40.

	W tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. Jolanta Sikorska – naczelnik Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich, która wyjaśniła, iż w dniu 13 czerwca br. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wystąpił z pismem do Rady Powiatu w Brzezinach w związku z rejestracją pojazdu samochodu marki Volvo V 40 przez mieszkańca powiatu brzezińskiego. Pracownicy Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich dokonują rejestracji pojazdów w imieniu Starosty. Pani naczelnik poinformowała, iż mieszkaniec powiatu brzezińskiego nabył pojazd od importera, który zobowiązany był uiścić opłatę recyklingową, w marcu 2010 r. W dniu 12 marca 2010 r. zmieniła się ustawa o recyklingu pojazdów wycofanych z eksploatacji i w związku z tym importer pojazdu, którym był mieszkaniec Kutna, przekazał mieszkańcowi powiatu brzezińskiego certyfikat, iż jest w sieci zbierania pojazdów wycofanych z eksploatacji. Faktura została wystawiona mieszkańcowi powiatu brzezińskiego w dniu  17 marca 2010 r. czyli po zmianie ustawy, i ten uiścił opłatę ponieważ pracownik Wydziału nie przyjął w/w certyfikatu i wskazał opłatę w wysokości 500 zł na rzecz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Faktycznie winna to być opłata w wysokości 500 zł na rzecz importera, ale mieszkaniec powiatu brzezińskiego wpisał swoje imię i nazwisko. Następnie w kwietniu 2010 r. wpłynęła skarga właściciela pojazdu, iż opłata został niesłusznie wskazana. Po zbadaniu całej sprawy okazało się, że mieszkaniec powiatu brzezińskiego powinien żądać zwrotu opłaty od Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. W dniu 13 czerwca 2011 r. wpłynęła skarga do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie do rady Powiatu w Brzezinach. Po konsultacjach z radcą prawnym Starostwa Powiatowego w Brzezinach, uznano, iż niniejsza skarga jest bezzasadna. 
	Głos zabrał także p. Zbigniew Bączyński – Sekretarz Powiatu, który poinformował, iż omawiana sprawa była przedmiotem obrad Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach, która również uznała skargę za bezzasadną. 
	Następnie głos zabrała także p. R. Kobiera - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach, która poinformowała, iż Komisja Rewizyjna przyjęła stanowisko, aby uznać skargę Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na działalność Starosty Brzezińskiego w związku ze sposobem załatwienia wniosku o rejestrację pojazdu marki Volvo V 40 za bezzasadną. 
	Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                              p. M. Krasińskiego uchwała Nr IX/57/11 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie skargi Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na działalność Starosty Brzezińskiego w związku ze sposobem załatwienia wniosku o rejestrację pojazdu marki Volvo V 40 została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2011 r.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski - Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż uchwała zmienia budżet w następujących obszarach: po pierwsze dokonuje się zmiany przeznaczenia zadań inwestycyjnych w ten sposób, że usuwa się zadanie w kwocie 457 500 zł dotyczące przebudowy drogi powiatowej Brzeziny – Andrespol, a środki w powyższej kwocie zostaną przeznaczone na następujące zadania: przebudowa korony dróg w związku z likwidacja przełomów na drogach powiatowych – kwota 432 178 zł oraz przebudowa ciągu pieszego drogi powiatowej nr 1150 E i 5101 E na odcinku 131 m.b. w m. Dmosin – kwota 38 765 zł.  Jednocześnie na drugie zadanie wprowadza się po stronie dochodów kwotę 18 482 zł tytułem umowy z gminą Dmosin w związku z udzieleniem pomocy finansowej. Wprowadza się także po stronie dochodów kwotę 200 000 zł i jest to kwota, która wpłynęła od ubezpieczyciela spółki NZOZ MEDAB w związku z odszkodowaniem za błędy w sztuce lekarskiej, którą przeznacza się w wysokości 190 000 zł na wypłatę kolejnego odszkodowania (dla p. Cieślaka) oraz 10 000 zł na wydatki bieżące na drogi powiatowe związane z zakupem materiałów i wyposażenia. Ponadto zwiększa się budżet na drogi o kwotę 120 000 zł na remonty bieżące – przeznaczenie środków poprzez zmniejszenie wydatków na placówki opiekuńczo-wychowawcze. Dokonuje się również zmiany przeznaczenia środków w kwocie 16 000 zł z dotacji na zadania bieżące w rodzinach zastępczych na wsparcie zadań związanych ze szkoleniem rodzin zastępczych w ramach ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Ponadto zwiększa się upoważnienie dla Zarządu do zaciągnięcia w 2011 r. kredytu na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu o kwotę w wysokości 3 mln zł. 
	Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                              p. M. Krasińskiego uchwała Nr IX/58/11 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2011 r. została podjęta jednogłośnie 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. 9. Wolne wnioski.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który poinformował o spotkaniu zwołanym przez marszałka województwa w sprawie łódzkiego obszaru metropolitarnego. Następnie Starosta poruszył temat kolei dużych prędkość, która ma powstać ok. 2020 r.                W projekcie dla powiatu brzezińskiego kolej ta ma przechodzić przez gminę Dmosin w otoczeniu autostrady.  Obecnie, do dnia 15 lipca br., istnieje możliwość wnoszenia uwag do projektu w tej sprawie. Starosta zaproponował, iż w związku z powstaniem kolejnego korytarza komunikacyjnego w bliskim otoczeniu tych samych miejscowości, warto byłoby wynegocjować rekompensaty z tego tytułu dla mieszkańców i być może samego powiatu. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Zbigniew Sokołowski, który mówił o potrzebie wypracowania wspólnego stanowiska z gminami co do rekompensaty.
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał przewodniczący Rady, który postulował, aby wystąpić o budowę szybkiego tramwaju do Łodzi, aby móc dojechać do planowanej stacji kolei dużych prędkości. 
Starosta zasugerował, iż gdyby Rada Powiatu wyraziła swoją opinię w formie stanowiska bądź też uchwały to byłoby to zdecydowanie  silniejsze. Natomiast biorąc pod uwagę zdanie radnego p. Z. Sokołowskiego trzeba poczekać na opinię gmin i wówczas jako wypracować stanowisko/uchwałę Zarządu Powiatu. 
Radny p. R. Susik stwierdził, iż według niego sprawa dotycząca możliwości zgłaszania uwag do projektu kolei dużych prędkości przypomina nieco „zabawę w piaskownicy”. 
Następnie głos zabrał radny p. Janusz Nowański, który również mówił o potrzebie rozmów z przedstawicielami gmin powiatu brzezińskiego. Przypomniał, iż dopiero w drugim głosowaniu Rada Gminy Dmosin opowiedziała się za zjazdem z autostrady na terenie gminy i  w konsekwencji zjazd taki  nie powstał. Wcześniej kontrargumentem do przebiegu kolei dużych prędkości było to, iż kolej wchodziłaby na teren parku Krajobrazowego Wzniesień Łódzkich, tymczasem w aktualnym projekcie ten obszar jest jeszcze większy. Poza tym pozostaje pas ziemi tak naprawdę niechcianej, która zupełnie straciła na wartości. 
Starosta podziękował radnym, którzy uczestniczyli w ostatniej sesji Rady Miasta Brzeziny. W związku z tym, iż radni miejscy nie zgodzili się przekazać części nieruchomości na rzecz powiatu brzezińskiego Starosta poinformował, iż będą czynione starania, aby te nieruchomości pozyskać w drodze decyzji wojewody, unieważniając wcześniej komunalizację obiektów na rzecz miasta. 
Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Z. Pakuła, który zapytał czy Rada Powiatu w Brzezinach w poprzednich kadencjach występowała do Miasta Brzeziny o przekazanie nieruchomości, a jeśli tak to poprosił o kopie tych wystąpień. 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński–  o godz. 13:10 zamknął IX sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 







Protokołowała:                                                                          Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                  Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach

                                                                                                 Marian Krasiński
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