PROTOKÓŁ NR XI/11

XI SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 24 SIERPNIA

 2011 ROKU

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach 
w okresie między sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Brzezińskiego na 2011 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Mariusza Kaźmierczaka.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad.

Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XI sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 11:21 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, w związku z czym obrady stwierdza się za prawomocne (lista obecności radnych oraz lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu). Sesja rozpoczęła się minutą ciszy aby uczcić śmierć zmarłego radnego Mariusza Kaźmierczaka.

  Następnie Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych na sesje gości.

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.
              Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady p. Marian Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 

W tym punkcie głos zabrał starosta, który w imieniu Zarządu Powiatu wniósł o uzupełnienie porządku obrad o dwa punkty tj., o dodanie jako punkt 7  podjęcie uchwały w sprawie zmian  wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2011-2015. Powodem jest zmiana w budżecie w związku z finansowaniem projektu Powiatowego Urzędu Pracy, którego termin realizacji wykracza poza rok 2011 oraz uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Zarząd Powiatu w Brzezinach zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 5103 E Niesułków – Kołacin – Jeżów – Byczki Wójtowi Gminy Rogów.


Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady porządek obrad z zaproponowanymi zmianami został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 10 głosami „za” w obecności 10 radnych.

Porządek obrad ( po zatwierdzeniu zmian):

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach 
w okresie między sesjami.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej  Powiatu Brzezińskiego na lata 2011-2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Brzezińskiego na 2011 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na powierzenie przez Zarząd Powiatu w Brzezinach zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 5103 E Niesułków – Kołacin – Jeżów – Byczki.

9. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Mariusza Kaźmierczaka.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Ad. 3.  Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.


Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady protokół z X sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 24 lipca 2011 roku zostały przyjęty przez Radę 10 głosami „za” w obecności 10 radnych. 

Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 


W tym punkcie porządku obrad, Starosta Brzeziński- Edmund Kotecki, przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 29 lipca do 24 sierpnia 2011 roku ( w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Pytań do Starosty nie było.
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.


W tym punkcie porządku obrad brak było jakichkolwiek  sugestii.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej  Powiatu Brzezińskiego na lata 2011-2015.

Skarbnik Powiatu - Grzegorz Dębkowski wyjaśnił, że zmiana w prognozie finansowej jest konieczna ze względu na realizację zadania w okresie przekraczającym rok budżetowy (załącznik nr 4 do uchwały) i jest  związana z projektem dofinansowanym w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki przez Wojewódzki Urząd Pracy - „Stawiamy na profesjonalizm III”. Pytań odnośnie zmian nie było. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2011 r.


Głos ponownie zabrał Skarbnik Powiatu. Omówił zmiany dotyczące budżetu Powiatu w trzech kwestiach. Pierwsza z nich dotyczyła zamiany zadania inwestycyjnego „Przebudowa korony dróg w związku z likwidacją przełomów na drogach powiatowych” na zadanie „Przebudowa nawierzchni jezdni na drodze powiatowej  2912 E w miejscowości Adamów i na drodze powiatowej 5103 E w miejscowości Kołacin i Wola Cyrusowa”. Skarbnik poinformował również, iż wprowadza się do budżetu środki finansowe na realizację projektu „Stawiamy na profesjonalizm III”, jak również o tym, że zwiększają się wpływy z opłat komunikacyjnych, które zostaną przeznaczone na zadania bieżące na drogach powiatowych. Pytań do Skarbnika nie było, w związku z czym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażeń zgody na powierzenie przez Zarząd Powiatu w Brzezinach zarządzania odcinkiem drogi powiatowej 5103 E Niesułków- Kołacin – Jeżów – Byczki Wójtowi Gminy Rogów.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała p.o. naczelnika Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – Monika Kuźmicka – Szczech.  Wyjaśniła, iż Wójt Gminy Rogów zwrócił się z prośbą o powierzenie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej 5103 E Niesułków - Kołacin – Jeżów – Byczki o długości 495 m w celu wykonania chodnika na tym odcinku pasa drogowego. Środki na ten cel gmina pozyska z Funduszu Odnowy i Rozwoju Wsi na lata 2007-2013. Jedynie przekazanie wnioskowanego odcinka drogi sprawi, że gmina będzie mogła zrealizować zaplanowane przez siebie zadanie na drodze powiatowej poprzez jego sfinansowanie pozyskanymi z w/w funduszu środkami. Odczytany i poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady projekt uchwały został przyjęty  przez Radę Powiatu jednogłośnie tj. 10 głosami „za” .
Ad. 9. Uchwała o stwierdzenie wygaśnięcia mandatu radnego Mariusza Kaźmierczaka. 


Kolejnym punktem było przyjęcie projektu ostatniej uchwały obrad XI sesji dotyczącej wygaśnięcia mandatu radnego Mariusza Kaźmierczaka wskutek śmierci. Za przyjęciem projektu byli wszyscy zgromadzeni Radni.
Ad. 10. Wolne wnioski. 


W tym punkcie obrad jako pierwszy głos zabrał Prezes Powiatowego Centrum Zdrowia w Brzezinach – Zdzisław Ziółkowski, który odniósł się do opublikowanych przez związki zawodowe materiałów. Nawiązał on do Kodeksu Spółek Handlowych, informując, iż zgodnie z Kodeksem spółka reprezentowana jest przez zarząd. To on reprezentuje spółkę na zewnątrz i przekazuje wszelkie informacje, które objęte są tajemnicą, jak również zatrudnieni pracownicy podpisują zobowiązanie do przestrzegania tajemnicy służbowej. Związki zawodowe nie zwróciły się do organów spółki i niezgodnie ze swoimi kompetencjami wystąpiły z zarzutami wobec spółki. Ich działanie wpłynęło niekorzystnie na opinie spółki. 


Prezes poinformował, iż spółka jest w ostatniej fazie przygotowania  przetargu na realizację inwestycji o nazwie „Przebudowa i modernizacja szpitala”, lecz w związku z zarzutami związków zawodowych w stosunku do spółki nie będzie ona mogła pozyskać środków na jego finansowanie. Odbędą się także konkursy w Łódzkim Ośrodku w Wojewódzkim NFZ na wszelką działalność w zakresie służby zdrowia i działalności szpitalnej m. in. na ratownictwo medyczne. 


W dalszej części swojego wystąpienia Prezes Ziółkowski przedstawił artykuł w którym były pracownik szpitala działa na niekorzyść spółki. Zwrócił się również z prośbą do związków zawodowych o wycofanie się z zarzutów.

Radna Ewa Sobkiewicz wyraziła swoje oczekiwania co do przywrócenia dobrej opinii spółki. Zadała prezesowi spółki pytanie: „Co musiałyby związki zrobić, by przywrócić dobrą opinię spółki po tym jak ją zepsuli?”  Prezes odpowiedział: ”Sprawą zajmuje się kancelaria prawna”. Ponadto wyraził chęć współpracy, oznajmił, że nie jest zwolennikiem „walk”. Przedstawił również obecną sytuację spółki, działania jakie spółka dokonuje na rzecz mieszkańców. Głos w tej sprawie zabrali także starosta i wicestarosta. Wyrazili swoje oburzenie na działania związków. Zbigniew Lechański określił działania związkowców jako „dziwną akcję z punktu widzenia logiki”. Stwierdził, że  „szpital powinien być pielęgnowany a nie oszpecany”. Wyjaśnił, że „w wyniku kontroli przeprowadzonej na zlecenie Zgromadzenia Wspólników przez Radę Nadzorczą spośród 7-8 problemów przedstawionych w piśmie „Na ratunek szpitalowi brzezińskiemu” połowa z nich w ogóle nie istnieje, a pozostałe wymagały rozmów. Wobec zawartych w artykule zarzutów postawionych przez związki zawodowe zobowiązano Radę Nadzorczą Spółki o zajęcie stanowiska w tej sprawie, a Prezesa Spółki o wyjaśnienia.”
Zastępca Przewodniczącego Rady Nadzorczej Spółki – Mirosław Rżanek odczytał informację ze spotkania Rady Nadzorczej Spółki ze Związkami Zawodowymi działającymi na terenie Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. jakie miało miejsce 17 sierpnia 2011 r.

Pan Rżanek podsumował, że apel jaki wystosowano do związków zawodowych został pominięty milczeniem, że nie spotkano się z ani pozytywnym , ani z negatywnym odzewem ze strony związkowców. Na koniec przemówienia zaapelował aby na tym etapie zakończyć dyskusje na forach publicznych, gdyż i tak nie dadzą one pozytywnych efektów a jedynie utrudnią podejmowanie decyzji przez Zarząd spółki.
Kolejno głos w tej sprawie zabrał radny powiatu- Janusz Nowański. Zadał on prezesowi spółki pytanie : „ilu jest związkowców na ilu pracowników??” Prezes odpowiedział ,że zna dokładnej liczby związkowców, a wszelkie dane są przypuszczalne.  Pan Nowański był za podjęciem bardziej radykalnych metod rozwiązania omawianej kwestii, na co Prezes odpowiedział, że nad przebiegiem w tej kwestii czuwa kancelaria prawna, która dokładnie i solidnie ma wywiązać się z zadania. Więcej pytań do Prezesa spółki nie było.


Przewodniczący-Marian Krasiński poinformował zgromadzonych o złożonym do Rady Powiatu liście Pana Andrzeja Cieślika, w którym nadawca skarży się na decyzję Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie -odmowę na dofinansowanie uczestnictwa w turnusie rehabilitacyjnym. Dyrektor PCPR Małgorzata Pyka  poinformowała, iż decyzje wydano na podstawie uchwały Rady Powiatu, zgodnie z którą nie ma możliwości dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych.


Następnie Komendant Powiatowy Policji pisemnie zwrócił się z prośbą o sfinansowanie preferencyjnych służb ponadnormatywnych. W tej kwestii głos zabrał starosta, który stwierdził, że  na chwilę obecną środki finansowe powiatu nie pozwalają na sfinansowanie wspomnianych służb.


 Na koniec Starosta zaprosił wszystkich na obchody dożynkowe w Tworzyjankach w Starym Folwarku- przedstawił program dożynek, a także na odbywający się 10 września 2011 r. w miejscowości Gaj „Konkurs orki”. Starosta wystąpił z prośbą do radnych o zachęcenie rolników z terenu Powiatu Brzezińskiego do wzięcia udziału w konkursie. 
Radna Ewa Sobkiewicz zwróciła się z prośbą aby starosta przybliżył radnym sprawę pomocy Polakom na Białorusi. Poinformował on, iż jest to inicjatywa radnych, odbyło się również spotkanie z Przedstawicielem Związku Stowarzyszeń Gmin Południowo – Zachodniego Mazowsza. Radna Sobkiewicz zaproponowała kupno jednakowych wyprawek dla uczniów z polskiej szkoły, jak również wsparcia przyjazdu zespołu ludowego białoruskiego stworzonego przez Polaków do Polski. Radna zaproponowała także zbiórkę pieniędzy wśród radnych w wysokości 100 zł. Radna Sobkiewicz podjęła głosowania wśród radnych w sprawie zbiórki-10 osób uiści wnioskowaną kwotę. 
Starosta przy okazji podjął kwestię stworzenia wśród radnych i pracowników jednostek organizacyjnych powiatu Stowarzyszenia Rozwoju Powiatu. Celem będzie ściśle dla potrzeb powiatowych np. pozyskiwanie środków pieniężnych. Radny Nowański był zainteresowany dyskusją w tym temacie. 

Ad. 11. Zakończenie obrad.


Wobec zrealizowania porządku obrad, przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński o godzinie 13:41 zakończył obrady XI sesji Rady Powiatu w Brzezinach.
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