PROTOKÓŁ NR XX/12
XX SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 9 MAJA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Analiza i ocena stopnia zaspokojenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców powiatu brzezińskiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2011 r. Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011-2015.

8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzezinach za 2011 r. w kontekście realizacji „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2007-2013”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań  na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków PFRON na ich realizację w 2012 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia                      w całości lub w części, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstąpienia od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XX sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 10:20 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Do obradującego składu Rady dołączyła jedna radna. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu XIX sesji Rady Powiatu.
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół  z XIX sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 30 marca 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.
Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 



W tym punkcie porządku obrad, Starosta Brzeziński p. Edmund Kotecki, przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 30 marca do 9 maja 2012 r. (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Do obradującego składu Rady dołączyło dwóch radnych. 

Starosta poinformował o spotkaniu ogólnym Związków Powiatów Polskich, przy okazji którego miały miejsca spotkania tematyczne dotyczące pomocy społecznej, dróg, szpitali i edukacji. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrała radna p. Ewa Sobkiewicz, która poprosiła o rozszerzenie pkt 24 z posiedzenia w dniu 4 kwietnia 2012 r. Zarząd zapoznał się z pismem Departamentu Sądów, Organizacji i Analiz Wymiaru Sprawiedliwości, dot. zmian organizacyjnych sądów. Ponadto pani radna zapytała „co daje powiatowi” włączenie się do obchodów „Dni Brzezin”. 

Starosta stwierdził, iż przedmiotowe pismo jest już nieaktualne, przedstawia kolejną propozycję starego projektu, ale jak wynika z ostatnich rozmów są szanse, że reorganizacja nie będzie miała miejsca. 
Jeśli chodzi o „Dni Brzezin”, to miasto organizuje swoje święto, w obchody którego zostało wkomponowane zakończenie projektu pn. „Szkoła Europy”. Do współpracy przy zakończeniu niniejszego projektu powiat został zaproszony dzisiaj rano. Jak mówił Starosta wcześniej udzielił honorowego patronatu na potrzeby projektu. Dodał, iż z delegacji francusko – włosko - rumuńskiej przyjedzie ok. 80 osób w terminie 24-28 maja br., a burmistrz jak i wójtowie chcą, aby to powiat wziął na siebie całość koordynacji tego przedsięwzięcia, również finansowej. Obecnie przygotowywane jest wystąpienie do burmistrza i wójtów, aby zapewnili, jakie środki przeznaczą na ten cel. 
Starosta poinformował, iż wcześniej ani on ani wicestarosta nie uczestniczyli w spotkaniach dotyczących przyjazdu w/w delegacji.  Starosta apelował do radnych o rozsądne podejście to tej sprawy. 
Starosta poinformował również o zaproszeniu radnych powiatu brzezińskiego na obchody dziesięciolecia powiatu gołdapskiego (23-24 maja 2012 r.) i sztumskiego                            (26-27 maja 2012 r.). 

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Jerzy Jakoniuk – przewodniczący Komisji Międzyzakładowej NSZZ „SOLIDARNOŚĆ” przy PCZ                          w Brzezinach, który poprosił p. Starostę, aby odniósł się do artykułu, który ukazał się                    w sobotę w dodatku do ekspresu ilustrowanego „Bliżej ciebie” pt: „Kto zainwestuje w szpital”. Zapytał czy starostwo odstąpiło od sprzedaży udziałów szpitala w wysokości 51%, bo z artykułu wynika, że będą sprzedawane tylko akcje oraz kto te akcje będzie mógł nabywać i na jakiej zasadzie. 
Starosta stwierdził, iż nie czytał w/w artykułu  niemniej jednak może się ustosunkować do wątpliwości pana przewodniczącego. Starosta zapewnił, iż na dzień dzisiejszy nie ma żadnego projektu sprzedaży szpitala. Poszukiwany jest podmiot, który pomoże w finansowych problemach szpitala. Jak mówił Starosta był powołany specjalny zespół do oceny ofert intencyjnych, ale żadne zobowiązania z tego nie wynikają. W skład zespołu wchodził również przedstawiciel związków zawodowych działających przy szpitalu, który mówił, iż najlepszym rozwiązaniem dla szpitala jest podwyższenie kapitału zakładowego i sprzedaż pakietu większościowego udziałów. 
Starosta stwierdził, iż przygotowanie materiałów na dzisiejszą sesję Rady Powiatu kosztowało wiele trudu, materiał był zbierany także od gmin, które nie wykazały zainteresowania sprawą. 

Następnie głos zabrał p. Mirosław Kun  - przewodniczący Międzyzakładowej Org. Związkowej Miasta Łodzi i Woj. Łódzkiego OZZL Radiologów, który stwierdził, iż Starosta zagubił się w wyjaśnieniach prawnych. Przypomniał, iż odbyło się wstępne posiedzenie, na którym zgłosiły się firmy i oferowały zakup udziałów w spółce. W artykule p. Starosta nie mówi o udziałach tylko o akcjach, a to jest zupełnie odrębna sprawa. Pan M. Kun stwierdził, iż takie zachowanie jest niepoważne w stosunku do oferentów, którym należą się chociażby przeprosiny. 
Starosta podkreślił, iż nie autoryzował tego artykułu. Słowo akcje, które się tam pojawia to „element folkloru gazetowego”.
Przewodniczący Rady dodał, iż Starosta sam nie decyduje o wszystkim tylko Rada Powiatu. 

Starosta stwierdził, iż znajomość specyfiki samorządowej nie jest powszechna np. słowo powiat stosuje się zmiennie ze słowem starostwo, a to przecież nie są pojęcia zamienne. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrała radna p. Renata Sitkiewicz, którą interesowała kwestia nadzoru na firmą BUD-DROG oraz kwestia zlecania tej firmie robót.

Starosta wyjaśnił, iż sprawy dróg koordynuje Wicestarosta wraz z p. Monika Kuźmicką – Szczech – p.o. naczelnika Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
Radna p. R. Sitkiewicz poinformowała, iż w dniu wczorajszym tj. 8 maja br. pracownicy niniejszej firmy „łatali dziury” w m. Rogów w stronę m. Przyłęk, ale na wysokości lasu ubytki nie zostały wypełnione. Droga tam jest w bardzo złym stanie. Pani radna zwróciła uwagę także na zły stan drogi w m. Mroga. 
Pani M. Kuźmicka – Szczech wyjaśniła, iż w dniu dzisiejszym jeździ jeden samochód firmy, w dniu wczorajszym jeździły dwa. Ekipa najpierw robi jedną stronę drogi, a wracając - drugą stronę drogi.  W sobotę będą trzy patchery, które zrobią drugą stronę drogi. Pani naczelnik zapewniła, iż na pewno ten odcinek drogi będzie robiony w najbliższym czasie. 
Starosta dodał, iż na terenie gminy Dmosin są dużo bardziej niebezpieczne ubytki w drogach, „choć to pewnie żadne pocieszenie”.
W następnej kolejności głos zabrała radna p. Irena Gralewska-Jagiełło, która apelowała, aby włączyć się do szukania rodzin, które przyjęłyby uczestników delegacji francusko  - włosko – rumuńskiej w dniach 24-28 maja br. 
Do apelu przyłączyła się także radna p. E. Sobkiewicz. 
Starosta poinformował, iż całkowity koszt związany z przyjęciem delegacji to 52 tys. zł, z czego 20 tys. zł dysponuje Stowarzyszenie, po 5 tys. zł na gminy i powiat oraz 8 tys. zł miasto. 

Radna p. E. Sobkiewicz poinformowała, iż w dniu dzisiejszym o godz. 16:15 jest zebranie dotyczące przyjazdu zagranicznych delegacji. Pani radna dodała, iż głównym organizatorem projektu jest Gmina Miasto Brzeziny. 

Przewodniczący Rady zaproponował, iż zamiast szukać rodzin, które przyjmą zagranicznych gości, wynająć dla nich domki letniskowe. 

Radna p. I. Gralewska – Jagiełło wyjaśniła, iż  założeniem europejskiej sieci szkół jest to, iż delegacje gości się w rodzinach, na tym ma polegać integracja. 
W następnej kolejności głos zabrał Wicestarosta, który odniósł się do kwestii poruszonej wcześniej przez radną p. R. Sitkiewicz. Wyjaśnił, iż monitoring prac wykonywanych na drogach powiatowych jest dokonywany każdego dnia. Jak wyjaśniał Wicestarosta p. M. Kuźmicka – Szczech najpierw z nim ustala co i kiedy ma być zrobione na drogach, następnie taki wniosek jest przedkładany na posiedzeniu Zarządu Powiatu, następnie firma BUD-DROG dostaje zlecenie. Codziennie wiadomo, ile ubytków w drogach zostało naprawionych i ile masy bitumicznej zużyto  w tym celu.
Wicestarosta poinformował, iż radni dostali rozpiskę stanu i listę potrzeb technicznych na drogach powiatowych m.in. wycinki zakrzaczeń, udrażnianiu rowów czy sprzątaniu rowów. Wicestarosta mówił o codziennych rozmowach, które prowadzi ze Skarbnikiem Powiatu odnośnie finansów na drogi powiatowe oraz o planie prac na drogach na najbliższe dni. 
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Z uwagi na brak interpelacji i zapytań radnych przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 6. Analiza i ocena stopnia zaspokojenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców powiatu brzezińskiego.

W tym punkcie głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż w/w punkt w porządku obrad sesji to bezsprzecznie historyczne zdarzenie, a powiat brzeziński jest jedynym powiatem, który przygotował tak kompleksową ocenę. Starosta dodał, iż powiat wystąpił do poszczególnych gmin, poz-tów, NFZ, Wojewódzkiego Centrum Zdrowia Publicznego oraz do podmiotów realizujących nocną i świąteczną pomoc z prośbą o informacje. 
Starosta zaproponował następujący sposób procedowania niniejszego punktu: p. Małgorzata Żuraw – inspektor w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych, której Starosta podziękował za ogromny wkład pracy w przygotowanie materiału na sesję i która przedstawi ten materiał, p. Janusz Nowak – przedstawiciel PCZ w Brzezinach przedstawi zadania szpitala w zakresie hospitalizacji, a później będzie czas na dyskusję. 
Następnie p. M. Żuraw przedstawiła radnym Analizę i ocenę stopnia zaspokojenia potrzeb zdrowotnych mieszkańców powiatu brzezińskiego przy pomocy prezentacji multimedialnej (materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Z przestawionej prezentacji wynika, iż analiza dokumentów potwierdza dobry, poziom dostępności mieszkańców do wszystkich świadczeń zdrowotnych.

Dostępność świadczeń z zakresu  podstawowej opieki zdrowotnej jest bardzo dobra, w każdej gminie działają  przynajmniej 1-2 lub 3 podmioty świadczące usługi z tego zakresu. Poziom opieki medycznej nad dziećmi i młodzieżą w wieku szkolnym oceniono wysoko, w szkołach funkcjonują, gabinety pielęgniarki medycyny szkolnej i gabinety stomatologiczne. Odsetek dzieci zbadanych w 2010r. w profilaktycznych badaniach lekarskich dzieci i młodzieży w powiecie Brzezińskim jest we wszystkich kategoriach wiekowych powyżej średniej w  Województwie Łódzkim i wynosi od 91% do 96%. 

Na terenie każdej gminy działają gabinety stomatologiczne świadczące usługi w ramach kontraktu podpisanego z Narodowym Funduszem Zdrowia. Wartość punktowa kontraktów na leczenie stomatologiczne w roku 2011 w porównaniu do 2010 wzrosła o 55%. 

Wartość kontraktów z NFZ w zakresie ambulatoryjnej opieki specjalistycznej w Powiecie Brzezińskim  za okres 2010-2011wzrosła, w niektórych rodzajach świadczeń o 35-40%, co zwiększa dostępność do tych świadczeń  dla pacjentów. 

Od 1 marca 2011 r.  weszło w życie Zarządzenie Prezesa NFZ zmieniające zasady organizacji nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej. Zgodnie z przepisami jeden lekarz i jedna pielęgniarka przypada na 50 tys. pacjentów. Wyodrębnione rejony nie muszą pokrywać się z granicami administracyjnymi powiatów czy miast.  Mieszkańcom Powiatu Brzezińskiego świadczeń zdrowotnych w ramach nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej udzielają 3 podmioty lecznicze NZOZ „MED-KOL” s.c. w Koluszkach,  NZOZ „REMEDIUM” w Głownie oraz NZO ZJMG MEDYK sp.z.o.o. w Skierniewicach. 

Świadczenia nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej są bezpłatne (dla osób ubezpieczonych) i udzielane bez skierowania. Świadczenia te są dostępne po godzinie 18:00, jak również w dni wolne od pracy i święta. Pacjent, który chce skorzystać z nocnej i świątecznej pomocy medycznej  zgłasza się do dowolnie wybranej placówki udzielającej takich świadczeń. Takie rozwiązanie według  Ministerstwa Zdrowia ma zapewnić równy dostęp do opieki lekarskiej wszystkim mieszkańcom. 

Z analizy danych opracowanych przez Wojewódzkie Centrum Zdrowia Publicznego w Łodzi dotyczących hospitalizacji mieszkańców Powiatu Brzezińskiego wynika, że w roku 2010 hospitalizowanych  było 9200 osób, z tego 54% w szpitalu w Brzezinach.  Ze statystyk prowadzonych  w Szpitalu Powiatowym w Brzezinach wynika, że  tylko 49% pacjentów szpitala, to mieszkańcy Powiatu Brzezińskiego. 


W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. J. Nowak – członek zarządu PCZ w Brzezniach, który stwierdził, iż w wystąpieniu poprzedniczki poraziła go informacja, że tylko 9 tys. osób było hospitalizowanych z terenu powiatu w szpitalu, a powiat liczy 30 tys. mieszkańców więc wniosek nasuwa się sam i jest to bardzo smutne. Pan J. Nowak omówił trzy tabele. Z pierwszej wynika, iż szpital w Brzezinach posiada: oddział chirurgiczny, oddział urazowo – ortopedyczny, oddział chorób wewnętrznych, z pododdziałem kardiologicznym, oddział neurologiczny, oddział anestezjologii i intensywnej terapii, oddział ginekologiczno -położniczy, oddział pediatryczno – neonatologiczny, szpitalny oddział ratunkowy z centralną izbą przyjęć. Średnia ilość łóżek rzeczywistych wynosi 181 czyli szpital w Brzezinach jest szpitalem małym. Jest mała liczba łóżek, a oddziałów jest dużo w związku z tym zarząd spółki ma trudne zadanie, żeby spiąć finansowo szpital, w czym przeszkadzają koszty osobowe. Pomimo, że oddziały są małe to mają duże rezerwy jeżeli chodzi o możliwości przyjmowania chorych. Np. chirurgia mogłaby przyjąć 50% więcej pacjentów niż przyjmuje, a w granicach 30% - pozostałe oddziały. 
Jak mówił p. J. Nowak w 2011 r. w szpitalu leczono 4 908 pacjentów (na łóżkach), co przy 181 łóżkach, w porównaniu z innymi szpitalami z terenu  województwa łódzkiego, stawia szpital w Brzezinach w nienajgorszej sytuacji. W 2011 r. przyjęto do szpitala 11 472 osoby, z czego 4 528 zł  to pacjenci przyjęci na SOR, który powinien przyjmować tylko pacjentów z zagrożeniem życia. 
Pan J. Nowak stwierdził, iż SOR jest wykorzystywany przez mieszkańców Brzezin jako pogotowie ratunkowe, co wiąże się z dodatkowymi kosztami dla PCZ. 
Pan J. Nowak zwrócił uwagę także na ilość wyjazdów karetek pogotowia, która                                 w 2011 r. wynosiła 5 900, a przecież karetki powinny jechać do przypadków zagrożenia życia, a nie do zachorowań. 

Następnie p. Nowak podkreślił to co wcześniej mówiła p. M. Żuraw, że szpital w Brzezinach „nie jest skrojony na miarę Brzezin i powiatu brzezińskiego”. On po prostu wykonuje dużo większe zadania. I tak np. oddział chorób wewnętrznych – z miasta Brzeziny było przyjętych 507 osób, z powiatu brzezińskiego 646, a w ogóle 1 100, oddział urazowo-ortopedyczny – z Brzezin – 12 osób, z powiatu – 208,  478 pozostałych osób. Około połowy pacjentów szpitala to pacjenci z poza terenu powiatu brzezińskiego czyli że szpital przyciąga pacjentów z poza terenu powiatu, głównie  z Łodzi, ze Zgierza, z Koluszek, Skierniewic, Głowna czy Rawy Mazowieckiej. Pan J. Nowak dodał, iż jego zdaniem to świadczy o tym, że w szpitalu pracują dobrzy lekarze, dobre pielęgniarki i w ostatnim czasie jest dobry sprzęt, na który spółka wydała kolosalne kwoty, aby szpital spełniał swoje statutowe zadania. Ponadto p. J. Nowak wyjaśnił, iż obecnie spółki nie stać na zakup sprzętu, który będzie potrzebny w przyszłości, a warunki kontraktacji są wygórowane. NFZ przy każdej kontraktacji zwiększa wymogi  nie gwarantują czy nie wskazując na to funduszy. 
Pan J. Nowak mówił również o części szpitala, która jest w złym stanie np. oddział pediatryczny czy bloki operacyjne, które muszą zostać zrobione, aby szpital był konkurencyjny dla innych podmiotów. 
Ponadto p. Nowak wspomniał o punktach kontraktowania zaznaczając, iż szpital w Brzezinach nie jest w sytuacji ani gorszej ani lepszej od innych szpitali. Generalizując NFZ dał szpitalowi w Brzezinach tyle samo punktów co w roku ubiegłym, a wymagania zwiększyły się drastycznie. 
Reasumując p. J. Nowak stwierdził, iż szpital  Brzezinach zaspokaja potrzeby mieszkańców powiatu brzezińskiego, oczywiście w ramach posiadanych oddziałów.  Dodał, iż jest dumny, iż pracuje w szpitalu, który „daje sobie radę”. Niemniej jednak należy już dziś pomyśleć o przyszłości.
Następnie głos zabrał Starosta, który twierdził, iż w przygotowanie tego punktu na sesję została włożona ogromna praca. Jak mówił Starosta w leczeniu szpitalnym mieszkańców powiatu jest bardzo duży udział PCZ w Brzezinach czyli, że szpital ma swoją ugruntowaną markę dla mieszkańców mimo dużej bliskości Łodzi. Mieszańcy powiatu brzezińskiego stanowią poniżej połowy pacjentów tego szpitala czyli jak mówił wcześniej              p. J. Nowak jest za duży dla 30 tys. mieszkańców powiatu. W kwestii specjalistki Starosta podkreślił, iż kontraktowanie tego roku jest większe w ogóle, czyli, że formalna dostępność do specjalisty będzie większa, co jest działaniem na korzyść mieszkańca. Ponadto w kwestii „konkurowanie  w kontraktowaniu” Starosta stwierdził, iż PCZ nie mając wystarczającego wyposażanie porównywalnego z podmiotami, z którymi został postawiony do konkurowania lub  też z podejściem NFZ do prywatnych podmiotów, gdzie wystarczyło tylko oświadczenie o posiadanym sprzęcie  kontrakt dla szpitala jest dobry, choć obniżony o 10%   czyli o 1,5 mln zł zmniejszenie całości kontraktu jest kwestią istotną. Starosta dodał, iż PCZ świadczy usługi kompleksowo, że szpital powiatowy jest szpitalem droższym w utrzymaniu  z uwagi na swoją specyfikę. Starosta poruszył również kwestię informacji dla pacjenta w tym niezwykle skomplikowanym systemie ochrony zdrowia w ogóle, która jest trudno dostępna. Starosta odniósł się do skargi mieszkańca Brzezin, który porostu się pogubił w nomenklaturze.
Starosta wspomniał także, iż warto byłoby zbadać  satysfakcję pacjentów szpitala, ale jest to bardzo trudne zadanie oraz ocenę mieszkańców, co do rodzajów specjalistyk realizowanych na terenie powiatu. 
W następnej kolejności głos zabrała radna p. E. Sobkiewicz, która pogratulowała prezesowi PCZ w Brzezinach uzyskania kontraktu na takim poziomie i jego realizacji. Dodała, iż fakt, że mieszkańcy powiatu stanowią mniejszą cześć pacjentów szpitala w Brzezinach, dodaje siły do mobilizacji, aby pozyskiwać nowych lekarzy czy nowy sprzęt. 
Przewodniczący Rady p. m. Krasiński również przyłączył się do gratulacji.

Następnie wystąpił p. B. Bączyński jako przewodniczący Rady Miasta Brzeziny, który poinformował, iż na ostatniej sesji rady miasta jak i na wcześniejszych sesjach, była mowa o tym, że na trenie powiatu brakuje opieki paliatywnej. Dlatego warto zastanowić się jak ewentualnie pomóc rodzinom  czy to przez opiekę paliatywną czy zol. 
Starosta stwierdził, iż bardzo cieszy się z głosu pana przewodniczącego i miasto może rozpocząć odpowiednie działania, do robienia których jest zobowiązane z mocy ustawy w zakresie ochrony zdrowia. 

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który ze swej strony bardzo serdecznie podziękował p. M. Żuraw za naprawdę ogromny wysiłek jaki włożyła w przygotowanie materiału na dzisiejszą sesję. Wicestarosta podziękował także p. J. Nowakowi  za „wykład”, z którego m.in. wynika, że szpital bardzo dobrze pracuje oraz to, że koniecznie są wiekie inwestycje w szpitalu w najbliższym czasie. Wicestarosta podkreślił, iż cieszy go szeroki udział dzieci i młodzieży w lekarskich badaniach profilaktycznych, co ma niewątpliwie udział w ich przyszłym rozwoju. Ponadto Wicestarosta zwrócił uwagę na fakt, że na dobrym poziomie jest w powiecie podstawowa opieka medyczna w szkołach, co nie jest tak powszechne w innych powiatach czy choćby w województwie łódzkim. Wicestarosta stwierdził, iż materiał przedstawiony w omawianym punkcie sesji w zakresie realizacji potrzeb medycznych powinien być upubliczniony mieszkańcom powiatu brzezińskiego. 
Głos zabrał radny p. Janusz Nowański, który stwierdził, iż szpital w Brzezinach w ostatnich latach ma szczęście do zarządzającego. Pan J. Nowak mówił, iż myśląc o przyszłości należy już działać, „szkoda tylko, że trzeba działać w realiach złego sytemu, który jest narzucany”. Jak mówił pan radny radni powiatowi, ale i inni sprowadzeni są do roli bezradnych, którzy „mają dryfować na fali złego systemu, który dąży o tego, żeby zgładzić powiaty”. Dodał, iż trzeba grać w wielką politykę, zrzeszać się jeszcze bardziej. 
W następnej kolejności głos zabrała p. Alina Walaszczyk – członek Zarzadu PCZ w Brzezinach, która odniosła się do sytuacji związanej z zagrożeniami, które są wokół PCZ w Brzezinach, przede wszystkim w kontekście funkcjonowania nocnej i świątecznej pomocy lekarskiej. Jak mówiła p. A. Walaszczyk pacjent, który złożył skargę wcale się nie zagubił, zadzwonił pod właściwy numer, tylko rzecz w tym, że tam potrzebna była pomoc wyjazdowa. Skarżący myli się jedynie w nomenklaturze. Pani A. Walaszczyk poinformowała o nadużywaniu przez mieszkańców powiatu jak i lekarzy POZ-tów szpitalnego SOR-u. Odmówienie pomocy skutkuje wniesieniem skargi, ale SOR nie może finansować świadczeń zdrowotnych, na leczeni których środki zapewnione maj inne podmioty, a ich nie realizują. 
W kwestii skargi p. Grzegorza Mospinka – jak mówiła p. a. Walaszczyk, lekarz w MEDKOL odmówił przyjazdu do chorego, a zgodnie z umową powinien przyjechać, tym bardziej, ze Koluszki zgłosiły dwa zespoły ratunkowe, w związku z czym powinno być dwóch lekarzy, a nie jeden.  Z kolei miejski całodobowy numer interwencyjny jest nie aktywny – nikt się nigdy nie zgłasza pod tym numerem. Miejska dyspozytornia w Brzezinach podała numer do Koluszek. 
Pani A. Walaszczyk zwróciła uwagę na braki systemu, złej organizacji pomocy nocnej i świątecznej w Polsce.  Dodała, iż ludzie mogą by zdenerwowani, mogą mieć pretensje i by roszczeniowi.
Następnie głos zabrał radny p. Zbigniew Sokołowski, który stwierdził, iż niniejsza skarga wraz z wyjaśnieniem powinna zostać zgłoszona do NFZ. 
Następnie przewodniczący Rady odczytał skargę p. G. Mospinka (skarga stanowi załącznik nr 5 do protokołu), po czym ogłosił 10-minutową przerwę w obradach sesji. 

Wznawiając obrady po przewie o godz. 13:55 przewodniczący Rady p. M. Krasiński udzielił głosu radnej p. Irenie Gralewskiej – Jagiełło, która jako pacjent szpitala, a dokładnie oddziału ginekologicznego, którego pacjentką była 14 lat temu jak również w ostatnim czasie stwierdziła, iż  rzeczywiście niewiele się tam zmieniło i szpital potrzebuje pomocy finansowej. Ponadto pani radna podziękowała za podpisane kontrakty jako żona pacjenta, który korzystał z rehabilitacji. Możliwość rehabilitacji w miejscu zamieszkania jest naprawdę dużą ulgą dla rodzin osób niepełnosprawnych. Problemy są w specjalistce, np. z pulmonologiem, wydłużył się bowiem czas oczekiwania na wizytę. Ponadto pani radna poinformowała, iż poradnia K dla kobiet funkcjonuje i nie ma zapisów, a fakt ten powinien być np. ogłoszony w BIS-ie. 
W następnej kolejności głos zabrał p. Z. Ziółkowski, który wyjaśnił, iż ginekologia jest wyremontowana, a ilość porodów wzrosła o ponad 40%. Pan prezes zapewnił, iż będą robione kolejne remonty w miarę możliwości finansowych spółki. Ponadto został zakupiony sprzęt do SOR za kwotę ok. 250 tys. zł. W kwestii pulmonologii wykonanie jest na poziomie 136% , niestety NFZ bardzo mocno zmniejszył kontrakt. Pan prezes podkreślił, iż to lekarze pierwszego kontaktu mogliby wypisywać leki lub je przedłużać, co usprawniłoby zapisy do pulmonologa. 
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji              w 2011 r. Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011-2015.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który poinformował, iż przedmiotowy program był poddany szczegółowej analizie na komisjach Rady Powiatu, gdzie p. M. Żuraw w bardzo przystępny sposób przedstawiła go radnym. Następnie Wicestarosta przypomniał, iż w dniu 30 września 2011 r.  uchwała nr XII/70/11 Rada Powiatu uchwaliła omawiany program w związku z przyjęciem przez Rząd Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego. Realizatorami programu w 2011 r. były następujące podmioty: PCPR w Brzezinach, DPS w Dąbrowie,  Stowarzyszenie Rodziców i Opiekunów Dzieci Niepełnosprawnych „Naszym Dzieciom” w Brzezinach, ZSS w Brzezinach, ZSP w Brzezinach, LO w Brzezinach, Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Brzezinach oraz PUP w Brzezinach. Jak mówił Wicestarosta na komisjach zwrócono uwagę na program przeciwdziałania przemocy oraz program zapobiegania przemocy w szkole i w środowisku, które wpisują się w powiatowy program ochrony zdrowia psychicznego. Wicestarosta wspomniał także o konferencji poświęconej zapobieganiu przemocy. Dodał, iż w terminie do 15 maja podmioty realizujące program przesyłają ministrowi właściwemu do spraw zdrowia   łączne sprawozdania z wykonania zadań objętych harmonogramem  realizacji programu w roku poprzednim. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XX/107/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2011 r. Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011-2015 została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. 8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzezinach za 2011 r. w kontekście realizacji „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2007-2013”.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. J. Nowański, który zasugerował, aby pani dyrektor nie przedstawiała po raz kolejny przygotowanego przez siebie materiału (sprawozdanie stanowi załącznik nr 7 do protokołu), a jedynie odpowiedziała na pytania radnych, o ile takowe będą.  
Pani Małgorzata Pyka – dyrektor PCPR w Brzezinach stwierdziła, iż uzupełnienia wymaga fakt, iż w maju 2011 r. zmieniła się ustawa, która zobowiązała powiaty do opracowania tzw. oceny zasobów pomocy społecznej w powiecie, która stanowi załącznik do sprawozdania. Pni dyrektor podkreśliła, iż tytuł sprawozdania powinien brzmieć następująco: Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Brzezinach za 2011 r. w aspekcie realizacji „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2007-2013” wraz  z oceną zasobów pomocy społecznej w powiecie. Taka ocena została sporządzona w formie tabelarycznej. 
Ponadto p. M. Pyka poinformowała, iż slajdy na prezentacji multimedialnej w tle to wizualizacja programu „Otwarte drzwi”.
Rada Powiatu w Brzezinach przyjęła niniejsze sprawozdanie do wiadomości. 
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań  na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków PFRON na ich realizację w 2012 r.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. M. Pyka – dyrektor PCPR w Brzezinach, która poinformowała, iż zapisy dotyczące podziału środków PFRON w 2012 r. są rezultatem oczekiwań osób niepełnosprawnych, zawartych w złożonych wnioskach, jaki i możliwości finansowych. Wprawdzie kwota środków finansowych do dyspozycji powiatu w roku 2012 jest wyższa od kwoty z roku poprzedzającego o 181 368 zł i wynosi 791 968 zł, jednak biorąc pod uwagę fakt, że w roku 2011 nie zrealizowano zadania związanego z dofinansowaniem do turnusów rehabilitacyjnych, proponuje się w roku bieżącym realizację tego zadania na kwotę 155 000 zł. Odpowiada to ilości złożonych wniosków do połowy kwietnia br. Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze ustalono na poziomie z lat ubiegłych, z uwzględnieniem wniosków niezrealizowanych w 2011 r. 

Jak wyjaśniła pani dyrektor załącznik do uchwały powstał po konsultacji z Powiatową Społeczną Radą do Spraw Osób Niepełnosprawnych w Brzezinach, która wnikliwie zapoznała się z potrzebami osób niepełnosprawnych, a także z danymi dotyczącymi zaangażowania środków algorytmowych na rehabilitację. Proponowany podział środków ma wady, gdyż w małym stopniu ujmuje potrzeby w zakresie rehabilitacji zawodowej, ale zdaniem wnioskodawców, sugerowane działania trafią do większej ilości osób niepełnosprawanych. W zakresie rehabilitacji społecznej środki pozwolą na realizację potrzeb i oczekiwań osób niepełnosprawnych tylko w pewnej części, ale równocześnie zaspokoją potrzeby osób niepełnosprawnych, które w 2011 r. były pozbawione możliwości rehabilitacji na turnusie.
Pani M. Pyka poinformowała, iż środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej to kwota 36 950 zł, zobowiązania dotyczące dofinansowania kosztów działania warsztatów terapii zajęciowej - 369 900 zł, środki finansowe na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej - 385 118 zł, w tym: dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych - 155 000 zł, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane  osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów – 178 118 zł oraz dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się                                       i technicznych, w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych - 52 000 zł. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XX/108/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie określenia zadań  na rzecz osób niepełnosprawnych i podziału środków PFRON na ich realizację w 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 15 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia  w całości lub w części, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstąpienia od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. M. Pyka – dyrektor PCPR w Brzezinach, która wyjaśniła, iż z dniem 1 stycznia 2012 r. weszła w życie ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Stosownie do art. 193 ustawy osoby zobowiązane ponoszą opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej równe wysokości świadczeń przyznanych rodzicom zastępczym lub średnich miesięcznych kosztów utrzymania, w sytuacji gdy nieletni trafia do opieki instytucjonalnej. Zgodnie z art. 194 ust. 1 ustawy opłaty te, ustala w drodze decyzji starosta. Zgodnie z art. 194 ust. 2 ww. ustawy rada powiatu określa, w drodze uchwały, szczegółowe warunki umorzenia w całości lub w części, łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej. Uchwała określa warunki, w których mogą być zastosowane wymienione ulgi. Proponowane w uchwale rozwiązania będą wspierać osoby i rodziny, które podjęły wysiłek zmierzający do odzyskania zdolności opiekuńczo-wychowawczych wobec własnych dzieci, jak również osoby znajdujące się w szczególnie trudnej sytuacji życiowej i dochodowej.

Pani dyrektor poinformowała, iż Zarząd Powiatu dość kontrowersyjnie przyjął kryterium dochodowe w wysokości 200% kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej lub kryterium dochodowego na osobę w rodzinie. 

Następnie p. M. Pyka odczytała projekt uchwały.
Poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XX/109/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia  w całości lub w części, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstąpienia od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej została podjęta jednogłośnie, 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż w wykazie przedsięwzięć do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2012-2015 zmienia się limity wydatków w związku z realizowanym projektem przez Starostwo Powiatowe w Brzezinach pn.: Funkcjonowanie Lokalnego Punktu Informacyjnego w Podregionie Centralnym określając ich wysokości w 2012 r.  - 102 500 zł, w 2013-2014 – 2 000 zł oraz 2014-2015 – 36 000 zł. Ponadto w 2012 r. uaktualniono kwoty planu w poszczególnych pozycjach do wysokości obowiązującej na dzień podjęcia uchwały czyli na dzień dzisiejszy. W związku ze zmniejszeniem wielkości przychodów z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów o kwotę 230 631 zł  zmniejszeniu ulegają rozchody z tytułu składek kapitałowych oraz równocześnie zwiesza się wydatki majątkowe. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XX/110/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015 została podjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż uchwała w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. wprowadza następujące zmiany. Po pierwsze w związku z zaakceptowanym wnioskiem o przyznanie dotacji na 2012 r. przez Urząd Marszałkowski na finansowanie funkcjonowania Lokalnego Punktu Informacyjnego zwiększa się zarówno po stronie dochodów jak i po stronie wydatków środki na to zadanie o kwotę 54 500 zł, czyli łączne dofinansowanie z tego tytułu w 2012 r. wyniesie 102 500 zł. Po drugie w związku z pismem Ministerstwa Finansów o ostatecznych kwotach udziałów w podatku oraz ostatecznych kwotach subwencji zmniejsza się dochody z tytułu udziału powiatu w wpływach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę 151 965 zł, z tytułu części oświatowej subwencji – 115 997 zł i części równoważącej subwencji – 18 zł.   Ponadto zmniejszeniu ulegają środki z funduszu pracy na finansowanie kosztów wynagrodzeń pracowników Urzędu Pracy o kwotę 2 100 zł. To zmniejszenie w łącznej kwocie 270 080 zł równoważy się wpływami z różnych dochodów w kwocie 120 628 zł. Zwiększa się również dochody o kwotę 5 216 zł, są to dochody związane z finansowaniem projektu realizowanego w ramach programu rozwoju obszarów wiejskich 2007-2013. Ponadto zmniejszenie dochodów pokrywa się także  z wolnych środków, które za 2011 r. wynoszą 374 867 zł. Pozostałą część wolnych środków przeznacza się je na zmniejszenie przychodu powiatu o kwotę 230 631 zł z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów. W związku z tymi zmianami ulega zwiększeniu deficyt budżetu, który wynosił 932 000 zł do kwoty 1 076 358 zł. Następnie Skarbnik poinformował, iż zmienia się także załącznik związany z dochodami Skarbu Państwa, które zostały ustalone w kwocie 92 400 zł. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XX/111/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 15 głosami „za (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad. 13. Wolne wnioski.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał sekretarz Powiatu, który stwierdził, iż                  w jego opinii skarga p. G. Mospinka z dnia 6 maja 2012 r. powinna być rozpatrzona w drodze uchwały rady powiatu. 
Starosta stwierdził, iż on jest głównym adresatem pisma, a przewodniczący otrzymał pismo tylko do wiadomości. 

W kwestii tej wypowiedział się radny p. Paweł Goździński, który stwierdził, iż pismo faktycznie ma kilku adresatów, ale jego zdaniem odpowiedzi powinien udzielić organ właściwy czyli Starosta. 
Następnie w tym punkcie porządku głos zabrała radna p. I. Gralewska – Jagiełło, która zwróciła uwagę, iż w obchodach święta 3 maja uczestniczyło bardzo mało radnych powiatowych. Pani radna wyraziła swoje niezadowolenie z powodu braku  sztandaru powiatu podczas tych uroczystości. 
Radny p. P. Goździński apelował o chwilę zadumy w dniach 14-21 maja br. kiedy to będzie obchodzona 70 rocznica likwidacji getta w Brzezinach. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał pismo z diecezji łowickiej dotyczące organizacji II Diecezjalnej Pielgrzymki Samorządowców Diecezji Łowickiej (pismo stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Ad. 14. Zakończenie obrad. 
Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 15:05 zamknął XX sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                  Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                         Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach
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