PROTOKÓŁ NR XXI/12
XXI SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 17 MAJA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XXI nadzwyczajnej sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 16:15 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 11 głosami „za”.
Ad. 3. Interpelacje i zapytania radnych. 

Wobec braku interpelacji i zapytań radnych przewodniczący rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

Do obradującego składu Rady dołączył jeden radny. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który wyjaśnił, iż pierwsza zmiana dotyczy wprowadzenia do budżetu kwoty 300 tys. zł na budowę Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Brzezinach. Starosta przypomniał, iż w budżecie na ten cel zarezerwowane jest już 600 tys. zł. Powinno to pozwolić na postawienie murów oraz przykrycie obiektu dachem. Zwołanie nadzwyczajnej sesji pozwoli niezwłocznie ogłosić przetarg na to zadanie. Starosta stwierdził, iż budowa Komendy PSP w Brzezinach jest budową sztandarową w województwie łódzkim.  Budowa była realizowana już przez dwie firmy. 
Starosta poinformował, iż kolejna zmiana budżetu dotyczy inwestycji związanej z przebudową mostu w m. Mościska na drodze Jeżów – Budziszewice. Na to zadanie pozyskano 351 300 zł z Ministerstwa Finansów.
Jak mówił Starosta trzecia  zmiana budżetu dotyczy wprowadzenia środków na maraton rowerowy po ziemi brzezińskiej organizowany przy okazji kolejnej rocznicy powstania powiatu brzezińskiego w dniach 2-3 czerwca br.. Środki te przyznano w ramach dotacji dla organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych.

Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż w związku ze zwiększeniami w odpowiednich podziałkach klasyfikacji budżetowej na zadania inwestycyjne związane z budową komendy jak również z budową mostu i zmianami w zakresie dotacji dla stowarzyszeń zmianie ulega załącznik nr 3, który prezentuje zadania inwestycyjne. Zmianie ulega także załącznik nr 4, który pokazuje obecny stan dochodów i wydatków powiatu oraz załącznik nr 5 pokazujące zmiany dotacji dla stowarzyszeń. 
Głos zabrał radny p. Mariusz Guzicki, który w swoim imieniu jak również w imieniu mieszkańców gminy Jeżów podziękował starostom, p. B. Wosińskiej i wszystkim pracownikom Starostwa Powiatowego w Brzezinach, którzy przyczynili się do terminowego złożenia wniosku na przebudowę mostu w m. Mościska.  

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Jarosław Tomaszewski – komendant PSP w Brzezinach, który podziękował radnym za tak szybkie zebranie się w celu przyznania dotacji dla komendy. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                             p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXI/112/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta 12 głosami „za (uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Ad. 5. Wolne wnioski.

Do obradującego składu Rady dołączyła jedna radna.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który zaprosił radnych na uroczystą sesję zwołaną z okazji rocznicy powstania powiatu brzezińskiego w dni 31 maja br. 

Starosta zaproponował, aby w ramach uroczystej sesji Rada Powiatu podjęła uchwałę                     w sprawie ustanowienia honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Brzezińskiego”. 
Ponadto Starosta poinformował, iż w dniu 21 maja br. będzie miała miejsce inauguracja Uniwersytetu III wieku.  
Starosta poinformował, iż w dniu 11 czerwca 2012 r. odbędzie się Rada Nadzorcza             w PCZ w Brzezinach, a w dniu 12 czerwca 2012 r. – Zgromadzenie Wspólników w PCZ                  w Brzezinach.    
Następnie radni dyskutowali na temat poddania pod publiczną ocenę w czasie debaty funkcjonowania szpitala brzezińskiego, co zostało poddane pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego. W niniejszym głosowaniu 6 radnych opowiedziało się „za” przeprowadzeniem publicznej debaty w sprawie szpitala, 5 radnych głosowało „przeciw”. 
Ad. 6. Zakończenie obrad. 

 Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 17:40 zamknął XXI sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                  Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                         Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach
                                                                                         Marian Krasiński
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