PROTOKÓŁ NR XXII/12
XXII SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 31 MAJA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Wystąpienia okolicznościowe. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Brzezińskiego”. 

5. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XXII uroczystej sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 13:40 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.
Ad. 3. Wystąpienia okolicznościowe. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który przedstawił prezentacji osiągnięć powiatu brzezińskiego. Starosta swoje wystąpienie rozpoczął od wspomnienia X rocznicy utworzenia powiatu brzezińskiego, kiedy to podpisano porozumienie o współpracy na lata 2011-2021 wszystkich siedmiu powiatów utworzonych w 2001 roku. Kolejny blok działań prezentował sukcesy w pozyskiwaniu funduszy z Unii Europejskiej, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Starosta wymienił tu dwa duże projekty oświatowe: Autostrada Kompetencji Ucznia i Nauczyciela oraz Praktyka czyni Mistrza – każdy o wartości ponad 1 mln złotych. Starosta wspomniał też o projektach realizowanych w  Powiatowym Urzędzie Pracy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie oraz Domach Pomocy Społecznej. Przedstawił również zdjęcia z budowy nowej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej i oraz omówił sytuację na drogach powiatowych. 
Ważnym punktem prezentacji było omówienie sytuacji w służbie zdrowia. Starosta informował o poszukiwaniu inwestora zewnętrznego, a także o prowadzonych remontach i zakupie wyposażenia dla szpitala. Starosta wspomniał również o I Powiatowej Konferencji „Powstrzymać przemoc domową”, działalności Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich oraz rozpoczęciu zajęć w ramach brzezińskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku. 
Podsumowując Starosta zaprosił na kolejne ważne wydarzenia powiatowe – m.in. debatę dotyczącą Strategii Rozwoju Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020 z uwzględnieniem perspektywy finansowej Unii Europejskiej oraz debatę „Dziś i jutro Szpitala w Brzezinach”. 

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrała przedstawicielka Kuratora Oświaty w Łodzi – wizytator p. Joanna Kaczorowska, która mówiła o trosce lokalnych władz o placówki edukacyjne.
Pan Roman Sasin - zastępca burmistrza Miasta Brzeziny sięgnął pamięcią do początków powiatu brzezińskiego oraz życzył powiatowi wielu sukcesów.

Następnie przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał listy z życzeniami od posłanki ziemi łódzkiej p. Małgorzaty Niemczyk oraz przewodniczącego Sejmowej Komisji Samorządu Terytorialnego i Polityki Regionalnej – posła p. Piotra Zgorzelskiego.
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Brzezińskiego”. 

W tym punkcie porządku obrad  odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXII/113/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie ustanowienia honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Brzezińskiego” została podjęta 13 głosami „za”; jeden radny nie uczestniczył   w głosowaniu  (uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Ad. 5. Zakończenie obrad. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 15:00 zamknął XXII sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
                        Przewodniczył:
Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach
                        Marian Krasiński
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