PROTOKÓŁ NR XXIII/12
XXIII SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 13 CZERWCA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołów: XX, XXI, i XXII sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Informacja nt. rolnictwa w powiecie brzezińskim:

a) informacja Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Rogowie na temat działalności ARIMR w zakresie dopłat bezpośrednich i funduszy na rzecz rozwoju obszarów wiejskich na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r.,

b) informacja z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin                                  i Nasiennictwa w Łodzi Oddział w Brzezinach na terenie powiatu brzezińskiego za 2011 r.,

c) informacja Kierownika Rejonowego Zespołu Doradztwa Rolniczego Łódź - Wschód    o działalności ŁODR na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r.,

d) informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii na temat oceny stanu sanitarno-weterynaryjnego powiatu brzezińskiego za 2011 r., 

e) informacja przewodniczącego Zarządu Okręgowego PZŁ w Łodzi oraz Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Łowieckiej  w Łodzi nt. gospodarki łowieckiej            w powiecie brzezińskim w sezonie 2011/2012.

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego wraz ze sprawozdaniem w wykonania budżetu za 2011 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu                             w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2011 r. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

10. Wolne wnioski.

11. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XXIII sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 13:20 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.
Ad. 3. Przyjęcie protokołów XX, XXI, XXII sesji Rady Powiatu.
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół  z XX sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 9 maja 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.

Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół  z XXI sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 17 maja 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół  z XXII sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 maja 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.
Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 



W tym punkcie porządku obrad, Starosta Brzeziński p. Edmund Kotecki, przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 16 maja do 13 czerwca 2012 r. (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).


Starosta w imieniu organizatorów zaprosił radnych na „Dni Reymonta” w dniu 16 czerwca br. w m. Przyłęk Duży oraz na spotkanie z ministrem pracy i polityki społecznej, które będzie miało miejsce w dniu 15 czerwca br. o godz. 16:00.


Następnie Starosta wspomniał o kolejnej sesji Rady Powiatu w Brzezinach i o debacie publicznej dotyczącej szpitala. 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Z uwagi na brak interpelacji i wolnych wniosków przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 6. Informacja nt. rolnictwa w powiecie brzezińskim:

a) informacja Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Rogowie na temat działalności ARIMR w zakresie dopłat bezpośrednich i funduszy na rzecz rozwoju obszarów wiejskich na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r.

W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrał p. Mirosław Środa – kierownik ARiMR w Rogowie, który przedstawił informację na temat działalności ARiMR w zakresie dopłat bezpośrednich i funduszy na rzecz rozwoju obszarów wiejskich na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r. (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Głos zabrała radna p. Irena Gralewska – Jagiełło, która pogratulowała panu kierownikowi dobrej organizacji pracy.

b) informacja z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin                                  i Nasiennictwa w Łodzi Oddział w Brzezinach na terenie powiatu brzezińskiego za 2011 r.

W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrał p. Hieronim Korbel – kierownik Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Łodzi Oddział w Brzezinach, który przedstawił radnym informację z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin             i Nasiennictwa w Łodzi Oddział w Brzezinach na terenie powiatu brzezińskiego za 2011 r. (informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

W tym podpunkcie głos zabrał także radny p. Zbigniew Sokołowski, który zwrócił uwagę na właściwe stosowanie środków chemicznych i zastosowanie wówczas okresu karencji, co sprzyja rozwojowi pszczół i za co podziękował panu kierownikowi. 
Pan H. Korbel poinformował, iż w 2011 r. odbyło się ponad 180 kontroli stosowania środków w gospodarstwie, żaden mandat nie został wydany. Biorąc pod uwagę fakt, że takich kontroli będzie coraz więcej oraz z uwagi na współpracę z ARiMR w tym zakresie rolnicy z pewnością podejmą działania, aby chronić pszczoły. 
c) informacja Kierownika Rejonowego Zespołu Doradztwa Rolniczego Łódź - Wschód    o działalności ŁODR na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r.
W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrała p. Ewa Kłosińska – główny specjalista ds. rozwoju obszarów wiejskich ŁODR w Bratoszewicach, która przedstawiła radnym informację z działalności ŁODR na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r. (informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Pani E. Kłosińska zaprosiła na XIX Regionalną Wystawę Zwierząt Hodowlanych 
i Dni z Doradztwem Rolniczym, które będą miały miejsce w dniach 23-24 czerwca br. w m. Szepietowo.
d) informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii na temat oceny stanu sanitarno-weterynaryjnego powiatu brzezińskiego za 2011 r.

W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrał p. Czesław Ambroziak – przedstawiciel PIWET w Łodzi, który przedstawił informację Powiatowego Lekarza Weterynarii na temat oceny stanu sanitarno-weterynaryjnego powiatu brzezińskiego za               2011 r. (informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

e) informacja przewodniczącego Zarządu Okręgowego PZŁ w Łodzi oraz Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Łowieckiej  w Łodzi nt. gospodarki łowieckiej w powiecie brzezińskim w sezonie 2011/2012
W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrał p. Zbigniew Mastalerz – przewodniczący Zarządu Okręgowego Polskiego Związku Łowieckiego w Łodzi, który przedstawił informację nt. gospodarki łowieckiej w powiecie brzezińskim w sezonie 2011/2012 (informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Z. Sokołowski, który powyższą informację ocenił bardzo negatywnie pod kątem liczby odstrzałów dzików, która wynosi niecałe 50% w ciągu roku. Pan radny dodał, iż rolnicy nie są w stanie pokryć szkód, zwłaszcza wyrządzonych przez dziki. Zaznaczył, iż rolnicy z powiatu brzezińskiego są bardzo poszkodowani przez niewykonanie planu łowieckiego. 
Pan prezes wyjaśnił, iż gminy mają możliwość wpłynięcia na zwiększenie wielkości odstrzału, bowiem każdy plan łowiecki przez zatwierdzeniem przez nadleśnictwo musi być zaopiniowany przez burmistrza lub wójta. 

Radny p Z. Sokołowski stwierdził, iż liczba dzików jest bardzo duża na terenie powiatu brzezińskiego, przez co plantacje ziemniaków są zagrożone. 

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński wspomniał o pladze kleszczy.  
Radny p. Bogdan Supera odniósł się do problemu jastrzębi i kuropatw.  

f) informacja z działalności placówki terenowej KRUS na terenie powiatu brzezińskiego w 2011 r. 
W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrała p. Mariola Solarek – kierownik placówki trentowej KRUS w Brzezinach, która poinformowała, iż  placówka swoim działaniem obejmuje miasto Brzeziny i cztery gminy, obecnie obsługuje 2 888 wszystkich ubezpieczonych, z tym, że od nowego roku w związku z budową budynku nowej placówki, dzięki pomocy p. Starosty, obszar działania placówki wzrośnie do ok. 4,5 tys. ubezpieczonych.  Jak mówiła pani kierownik do końca grudnia br. nowy budynek ma zostać oddany do użytku. 
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński zapytał czy jeśli ktoś jest ubezpieczony                   w KRUS, ale na okres jednego miesiąca podejmuje pracę na umowę zlecenie to czy wówczas będzie nadal ubezpieczony w KRUS czy gdzie indziej.

Pani kierownik odpowiedziała, iż w takiej sytuacji, kiedy osoba podejmuje zatrudnienie lub rozpoczyna własną działalność, musi zostać ubezpieczona w ZUS-ie.                   Po upływie np. miesiąca, jeśli ta osoba nadal będzie spełniała warunki ubezpieczenia KRUS będzie mogła do niego powrócić.  

Następnie głos zabrał Starosta, który podziękował przedstawicielom wszystkich instytucji rolniczych, którzy uczestniczyli w dzisiejszej sesji. Starosta wspomniał o nowej siedzibie KRUS i planach zagospodarowania pomieszczeń w budynku sanepidu w zasobach skarbu państwa dla innej instytucji rolniczej. 
Starosta poinformował o planowanym w dniu 29 września br. „Owocowym pikniku ziemi brzezińskiej” na terenie LZD w Rogowie, m.in. z udziałem producentów naturalnych soków czy sadowników. Jak mówił Starosta w dniu 28 czerwca br. będzie uczestniczył                     u prezydenta RP w rozdaniu nagród dla jednej z producentek soków naturalnych z terenu powiatu brzezińskiego.  

Starosta poinformował także o planowanym w dniu 8 września br. corocznym konkursie orki, w dniu 9 września br. zaprosił na dożynki organizowane wspólnie z miastem Brzeziny.  Starosta wspomniał o obfitości produktów regionalnych na terenie powiatu brzezińskiego i folderze „Tradycyjne smaki ziemi brzezińskiej” oraz imprezach organizowanych przez firmę Intersolar w Buczku, m.in. o święcie zalewajki. Starosta wspomniał także o festiwalu Kolory Polski. 
Następnie przewodniczący Rady p. M. Karsiński ogłosił 15-minutową przerwę                            w obradach sesji.
Wznawiając obrady po przerwie o godz. 16:15 przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego wraz ze sprawozdaniem w wykonania budżetu za 2011 r. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż nadszedł czas na formalne rozliczenie realizacji budżetu powiatu przez Radę Powiatu. Jak mówił Starosta od 2002 r. budżety powiatu wzrosły znacząco. Poziom dla 30 tysięcznego powiatu  zaczynał się od budżetu ok. 14 mln zł, a dziś jest przekroczony ponad dwukrotnie. Starosta dodał, iż planowana kwota budżetu w 2011 r. w ciągu roku wzrosła o kwotę 6 mln zł.  
Następnie głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski - Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż zgodnie z ustawą o finansach publicznych organ stanowiący jednostkę samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w terminie do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym i podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu. Uchwała ta może być podjęta po zapoznaniu się Rady Powiatu ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, sprawozdaniem finansowym, opinią regionalnej izby obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu, informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego oraz stanowiskiem komisji rewizyjnej. Ponadto jest wskazane, aby Rada Powiatu zapoznała się z opinią regionalnej izby obrachunkowej o wniosku komisji rewizyjnej. 
Skarbnik poinformował, iż uchwały o przyjęciu sprawozdań nie można łączyć z uchwałą w sprawie absolutorium ponieważ głosowanie nad tymi uchwałami musi być przeprowadzone oddzielnie.
W następnej kolejności Skarbnik omówił sprawozdanie z wykonania budżetu za pomocą prezentacji multimedialnej (sprawozdanie i prezentacja stanowią załącznik nr 9 do protokołu). Skarbnik poinformował, iż dochody według uchwały budżetowej na 2011 r. to kwota 24 696 424,00 zł , natomiast na koniec roku budżetowego – 30 698 173,00 zł, wydatki według uchwały budżetowej na 2011 r. to kwota – 25 454 045,00 zł, natomiast na koniec roku budżetowego – 29 993 935,00 zł. Wykonanie w stosunku do planu – realizacja dochodów na poziomie 97,60%, natomiast realizacja wydatków na poziomie 96,26%. Jak mówił Skarbnik w trakcie roku budżetowego nastąpił wzrost dochodów o kwotę 6 001 749,00 zł, natomiast wydatków o kwotę 4 539 890,00 zł czyli w trakcie roku budżetowego powiat z deficytu budżetu przeszedł na nadwyżkę budżetu. 
Następnie Skarbnik wyjaśnił, iż przychody zrealizowano w łącznej kwocie 3 564 494,86 zł, w tym zaciągnięto kredyt w kwocie 3 179 320,00 zł, a wolne środki stanowią 385 174,86 zł.  Rozchody czyli spłaty zaciągniętych kredytów zrealizowano w łącznej kwocie 4 268 729,95 zł, w tym w ramach dotacji z Ministerstwa Zdrowia dokonano spłaty kredytów przejętych po SP ZOZ w kwocie 2 478 336,55 zł. 
W następnej kolejności Skarbnik omówił dochody według źródeł, zwracając uwagę na główne pozycje czyli dotacje na zadania bieżące – 9 936 957,70 zł oraz subwencje – 8 096 681,00 zł. Pozostałe istotne źródła to  dochody z tytułu PIT w kwocie 3 337 622,00 zł, odpłatności mieszkańców DPS-ów – 2 858 858,64 zł, środki europejskie w ramach (POKL) – 1 478 790,14 zł, opłaty komunikacyjne - 735 472,25 zł, wpływy z tytułu gospodarki nieruchomościami – 637 011,61 zł, dochody majątkowe – 800 669,99 zł oraz pozostałe 2 080 663,40 zł. Jeśli chodzi o subwencje to największą ich część stanowi subwencja oświatowa w kwocie 5 700 200,00 zł. Wśród dotacji na zadania bieżące, które wynoszą 9 936 957,70 zł największa kwota to dotacja na zadania własne 5 339 662,07 zł, zadania zlecone – 4 533 520,91 zł oraz zadania w ramach porozumień – 63 774,72 zł. następnie Skarbnik omówił dotacje na zadania zlecone oraz na zadania własne.  
Jeśli chodzi o udziały w podatkach Skarbnik dodał, iż podatek CIT w latach ubiegłych kształtował się w wysokości 40-45 000 zł, zaś w 2011 r. była to kwota 33 000 zł. 
W przypadku środków europejskich pozyskanych w ramach POKL znajdują się głównie projekty realizowane przez Starostwo Powiatowe w Brzezinach w kwocie 1 007 632,73 zł – dotyczy to przede wszystkim projektu „Autostrada kompetencji ucznia i nauczyciela”, projekty realizowane przez jednostki pomocy społecznej – 300 066,84 zł, projekty realizowane przez PUP w Brzezinach – 118 041,82 zł oraz projekty realizowane przez jednostki oświatowe – 53 048,75 zł. 
W związku z porozumieniem zawartym z Urzędem Marszałkowskim w Łodzi na sfinansowanie funkcjonowania Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich w Podregionie Centralnym powiat pozyskał środki w wysokości 50 270,90 zł. 
W następnej kolejności Skarbnik poinformował, iż dochody z tytułu pomocy finansowej od innych jednostek samorządu terytorialnego  to ogółem kwota 41 482,00 zł, w tym najwięcej od gmina Dmosin – 21 482,00 zł. 
Jak wyjaśniał Skarbnik środki pozyskane na dofinansowanie dróg to ogółem 360 655,83 zł, w tym dotacja na usuwanie skutków klęsk żywiołowych – 295 846,00 zł, środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych – 46 327,83 zł oraz pomoc finansowa z Gminy Dmosin – 18 482,00 zł. Wpływy z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego to ogółem 83 747,29 zł, które wzrosły w porównaniu z rokiem 2010 o ok. 17 000 zł. Wpływy z tytułu opłat komunikacyjnych w kwocie 735 472,25 zł to wyraźny wzrost w porównaniu z rokiem 2010 czy 2009. Dochody z tytułu gospodarki nieruchomościami to ogółem 716 602,00 zł, w tym przede wszystkim wpływy z PCZ w Brzezinach – 615 103,40 zł. 
Środki z funduszu pracy to jak mówił Skarbnik kwota 273 200,00 zł. Ponadto dochody związane z funkcjonowaniem DPS-ów to przede wszystkim dotacje celowe, odpłatności oraz środki z Regionalnego Programu Operacyjnego w ogólnej kwocie 5 415 855,85 zł. Wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska to kwota 83 633,78 zł, natomiast wpływy z tytułu usług geodezyjnych to ogółem kwota 680 098,47 zł, w tym środki ze zlikwidowanego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym w kwocie 475 709,24 zł. 
Następnie Skarbnik wyjaśnił, iż wydatki na drogi powiatowe w 2011 r. wyniosły 2 118 605,70 zł. W roku 2010 wydatki były większe z uwagi na zadania finansowane w ramach likwidacji skutków klęsk żywiołowych.  Łączny poziom wydatków na drogi powiatowe w latach 2007 - 2011 to kwota 8 951 194,86 zł. Podział wydatków na drogi powiatowe kształtuje się następująco: wydatki bieżące 724 474,55 zł, w tym zimowe utrzymanie 310 043,96 zł, remonty – 409 629,36 zł, inwestycje – 595 447,68 zł oraz usuwanie klęsk żywiołowych – 389 054,11 zł. Skarbnik poinformował, iż wydatki na gospodarkę gruntami i nieruchomościami ogółem wyniosły 77 174,67 zł, na Radę Powiatu – 114 849,50 zł, w tym 105 583,00 zł na diety dla radnych. Wydatki w Starostwie Powiatowym w 2011 r. ogółem wyniosły 4 269 433,99 zł, w tym płace i pochodne – 2 066 301,23 zł, wydatki statutowe – 2 089 421,02 zł. Skarbnik podkreślił, iż płace są na niskim poziomie. Wśród wydatków rzeczowych największe stanowią: wypłata odszkodowań zgodnie z wyrokami sądowymi po zlikwidowanym SP ZOZ – ok. 700 000 zł, podatek VAT od aportu środków trwałych do spółki PCZ – ok. 300 000 zł, druki komunikacyjne – 140 000 zł, rozliczenie projektów współfinansowanych ze środków UE – ok. 100 000 zł, oraz wydatki w granicach 50 – 80 000 zł: koszty postępowania sądowego, obsługa prawna, koszty utrzymania pomieszczeń służbowych, odpisy na ZFŚŚ, usługi pocztowe, zakup tablic rejestracyjnych. Na promocję powiatu wydano ogółem 106 571,00 zł. 

Skarbnik omówił  również wydatki na zadania oświatowe. Następnie Skarbnik poinformował, iż wydatki na pomoc społeczną to: placówki opiekuńczo-wychowawcze – 353 906,24 zł, rodziny zastępcze – 739 078,53 zł, domy pomocy społecznej – 5 250 485,32 zł, zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy – 10 619,04 zł, działalność PCPR – 311 739,00 zł, rehabilitacja osób niepełnosprawnych – 44 388,00 zł, zespół do spraw orzekania o niepełnosprawności – 79 350,71 zł oraz działalność PUP w Brzezinach 849 987,29 zł. Wsparcie realizacji zadań publicznych na podstawie ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie  było na poziomie 25 931,99 zł. Zrealizowane zadania inwestycyjne w 2011 r. to: przebudowa nawierzchni jezdni nr 2912E i 5103E  - 407 608,29 zł, przebudowa drogi powiatowej nr 1150E Dmosin – Niesułków – 114 611,15 zł, przebudowa ciągu pieszego drogi powiatowej nr 1150E i 5101E na odcinku 131 m.b. w m. Dmosin – 38 764,64 zł, przebudowa zjazdów z drogi powiatowej 5103E na drogi leśne w m. Poćwiardówka – 34 463,60 zł, budowa zintegrowanego systemu e-usług publicznych województwa łódzkiego – 9 848,85 zł, budowa strażnicy KPPSP w Brzezinach – 625 999,99 zł, zakup przyczepy podłodziowej do przewozu łodzi ratunkowej – 5 781,00 zł, utworzenie szkolnego placu zabaw w ramach rządowego –programu „Radosna szkoła” – 98 048,57 zł, zakup tablicy interaktywnej z podstawą i rzutnikiem – 9 199,17 zł, zakup TV z dużym ekranem – 6 888,00 zł, zakup kamery video – 4 489,50 zł, przebudowa DPS w Brzezinach – 224 882,52 zł. 
Jak informował Skarbnik dotacje z budżetu powiatu zostały udzielone w ogólnej kwocie 573 906,07 zł, w tym: gospodarka leśna – 18 074,77 zł, dotacja podmiotowa dla szkół niepublicznych – 71 987,42 zł, opłaty za dzieci z terenu powiatu brzezińskiego przebywające w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i domach dziecka n terenie innych powiatów – 319 483,94 zł., opłaty z tytułu pobytu dzieci z terenu powiatu brzezińskiego w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów – 73 811,10 zł. 
Następnie Skarbnik poinformował, iż zadłużenie powiatu zmniejszyło się o 1 100 000 zł ze stanu na początku roku 2011 - 11 836 815,16 zł na 10 747 405, 21 zł na dzień 31 grudnia 2011 r. Na kwotę zadłużenia 10 747 405,21 zł składa się kredyt zaciągnięty na spłatę zobowiązań po SP ZOZ – 1 049 573,56 zł, kredyty przejęte po SP ZOZ – 1 610 946,61 zł, kredyty zaciągnięte przez powiat – 8 086 885,04 zł. Odsetki od kredytów bankowych ogółem wynoszą 762 460,67 zł, w tym od przejętych po zlikwidowanym SP ZOZ – 303 883,30 zł. 
Wskaźniki zadłużenia powiatu – wskaźnik obsługi długu powiatu wyniósł 16,79% - został przekroczony w związku z uzyskaniem dotacji z Ministerstwa Zdrowia, natomiast wskaźnik zadłużenia powiatu wynosi – 35,87%. Wpływ należności po zlikwidowanym SP ZOZ wynosi ogółem 57 467,02 zł, a spłata zobowiązań publiczno-i cywilnoprawnych po zlikwidowanym SP ZOZ wynosi ogółem 317 812,09 zł. 
W następnej kolejności Skarbnik omówił sprawozdanie finansowe, które obejmuje bilans z wykonania budżetu oraz łączny bilans jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat  oraz łączne zestawienie zmian w funduszu (sprawozdanie stanowi załącznik nr 10 do protokołu) oraz informację o stanie mienia powiatu brzezińskiego (informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 
Następnie wiceprzewodnicząca Rady p. E. Sobkiewicz odczytała uchwałę Nr III/204/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 2 maja 2012 r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu Brzezińskiego z wykonania budżetu za 2011 r. (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Głos zabrała p. Renata Kobiera - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach, która odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2011 r. (wniosek stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

W następnej kolejności wiceprzewodnicząca Rady p. E. Sobkiewicz odczytała uchwałę Nr III/258/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 11 czerwca 2012 r. w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie absolutorium dla zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2011 r. (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIII/114/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego wraz ze sprawozdaniem w wykonania budżetu za 2011 r. została podjęta jednogłośnie, 12 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2011 r. 

Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIII/115/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2011 r. została podjęta jednogłośnie, 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który w imieniu Zarządu Powiatu w Brzezinach i Skarbnika Powiatu podziękował radnym za udzielenie absolutorium.
Następnie  wiceprzewodnicząca Rady p. E. Sobkiewicz udzieliła głosu p. Renacie Nowak – przewodniczącej Stowarzyszenia „Partnerstwo Ziemi Brzezińskiej”, która podziękowała radnym za zaangażowanie powiatu w przyjęcie delegacji zagranicznej w dniach 24-28 maja br. 

Wicestarosta w imieniu Rady Powiatu w Brzezinach podziękował p. R. Nowak za ogromne zaangażowanie w przygotowanie przyjęcia delegacji, która liczyła ponad 200 osób. Wicestarosta zwrócił uwagę na duże zaangażowanie p. Beaty Cegielskiej – inspektora w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w  Brzezinach  w organizację wizyty obcokrajowców na terenie powiatu.

Pani R. Nowak również zwróciła uwagę na zaangażowanie p. B. Cegielskiej. 

Ad. 9.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż   projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. dotyczy projektu „Otwarte drzwi”, który jest realizowany przez PCPR w Brzezinach i dotyczy głównie aktywizacji osób niepełnosprawnych w łącznej kwocie 366 950 zł. 
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIII/116/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Ad. 10. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał pismo Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi znak PNK-I.4131.626.2012 dotyczące zawiadomienia o wszczęciu postępowania w celu kontroli legalności uchwały Nr XX/109/12 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 9 maja 2012 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków umorzenia w całości lub w części łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstąpienia od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej (pismo stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
Wyjaśnień w tej sprawie udzielił p. Zbigniew Bączyński - Sekretarz Powiatu                        w Brzezinach.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który przekazał radnym kilka informacji ze spotkania, w którym uczestniczył z ministrem sprawiedliwości                        p. Jarosławem Gowinem w dniu 10 maja br. w Wyższej Szkole Przedsiębiorczości w Łodzi. Jak mówił Wicestarosta w sposób zdecydowany wyraził dezaprobatę do projektu reformy sądownictwa  w Polsce i zaproponował inne rozwiązanie, aby pan minister zastanowił się nad dwoma kryteriami. Po pierwsze jeśli miałyby być limity co do oddziałów zamiejscowych na poziomie 5-6 to Wicestarosta zaproponował, aby miała miejsce indywidualna ocena sądów rejonowych. Wicestarosta pytał ministra czy od spotkania z samorządami w Warszawie czy jego stanowisko się zmieniło, uelastyczniło, pan minister powiedział, iż jego decyzja jest słuszna, niezmienna i tylko sam premier może narzucić mu inny sposób rozwiązania.

Wicestarosta stwierdził, iż stanowiska takich małych środowisk jak Rada Powiatu               w Brzezinach nie są z otwartością przyjmowane przez duże miasta. Dodał, iż jego wystąpienie podczas spotkania z ministrem zostało zironizowane. 
W związku z pytaniami radnych Wicestarosta poruszył także kwestię pozyskania 250 tonach masy od firmy EUROVIA.  Wicestarosta zapewnił, iż w najbliższych dniach uda się pozyskać pierwszą transzę tej masy – 88 ton. 
Ad. 11. Zakończenie obrad.


Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 17:25 zamknął XXIII sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                  Przewodniczył:
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