PROTOKÓŁ NR XXIV/12
XXIV SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 20 CZERWCA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności .

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXIII sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Informacja o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński do roku szkolnego 2012/2013.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Liceum Profilowanego w Brzezinach                     z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Brzezinach.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej                        w Brzezinach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Brzezinach wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych             w Brzezinach w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Brzezinach wchodzące   w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach.

11. Ocena sprawozdania finansowego Powiatowego Centrum Zdrowia w Brzezinach               Sp. z o.o. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XXIV sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 13:15 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Powiatu.
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół  z XX sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 13 czerwca 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 14 głosami „za”.

Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu                    w okresie między sesjami. 


W tym punkcie porządku obrad, Starosta Brzeziński p. Edmund Kotecki, przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 13 czerwca do 20 czerwca 2012 r. Starosta poinformował, iż podczas drugiej części posiedzenia w dniu 13.06.2012 r. Zarząd m.in. podjął uchwałę nr 63/12 w sprawie zatwierdzenia propozycji komisji przetargowej i wyboru oferty najkorzystniejszej na wykonanie zadania p.n.: „Adaptacja poddasza z przystosowaniem obiektu dla osób niepełnosprawnych w Domu Pomocy Społecznej w Brzezinach”. Jak mówił Starosta na  posiedzeniu w dniu 20.06.2012 r. Zarząd m.in. zaakceptował propozycję Wójta gm. Jeżów dot. kwoty dofinansowania w wys. 60.000 zł na wykonanie zadania p.n.: „Budowa mostu na rzece Rawka położonej w ciągu drogi powiatowej 2920 E Jeżów-Budziszewice w miejscowości Mościska, zapoznał się z pismem GDDKiA dot. użyczenia nieruchomości w miejscowości Dmosin, zaakceptował zlecenie nr 7 dla firmy BUD-DROG- zajmującej się bieżącą konserwacją dróg powiatowych; zlecenie obejmuje drogę Nr 5103 E Niesułków-Kołacin-Jeżów, na odcinku Kobylin-Stefanów oraz Nr 5100 E Brzeziny-Sierżnia, na odcinku w m. Janinów, podjął uchwałę nr 63/12 w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Brzezinach, zatwierdził wniosek do MEN z rezerwy oświatowej z tyt. wzrostu zadań szkolnych w 2012 r., podpisał aneks do umowy z p. Janiną Ogrodnik zam. Przyłęk Duży w sprawie rozłożenia na raty należności za nieterminową zapłatę oraz podpisał aneks do umowy z Grzegorzem Królikowskim - obecnie sprawującym obsługę systemu komputerowego w Wydziale „BG”.
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 



Z uwagi na brak interpelacji i zapytań radnych przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 6. Informacja o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński do roku szkolnego 2012/2013.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który poinformował, iż zadania organu prowadzącego muszą odnosić się do ustawy o systemie oświaty i  rozporządzenia ministrów. Jak mówił Wicestarosta po stronie organu prowadzącego jest dbałość o stan kadry, wspólnie ze szkołami dbałość o stan bazy i sprzętu dydaktycznego do prowadzenia zajęć, rozmowy w kierunku wyznaczania ewentualnych nowych kierunków kształcenia, aby te kierunki możliwie jak najlepiej odpowiadały zapotrzebowaniu na rynku oświatowym i były w zgodzie z rozporządzeniami Ministra Edukacji Narodowej. Wicestarosta przypomniał, iż kilka miesięcy temu mówił o tym, iż od 1 września br. wchodzi do szkolnictwa ponadgimnazjalego reforma, co wiąże się z promocją placówek oświatowych prowadzonych przez powiat nie tylko w powiecie brzezińskim, ale również poza jego granicami. Do końca kwietnia każdego roku dyrektorzy szkół mają obowiązek przedstawić organom prowadzącym arkusz organizacyjny na kolejny, nowy rok szkolny. Wicestarosta poinformował, iż łącznie w pierwszej turze 141 uczniów zapisało się do szkół prowadzonych przez powiat, z tego 112 do ZSP w Brzezinach i 29 do LO w Brzezinach. Dodał, iż ok. 169 godzin dydaktycznych łącznie jest mniej niż w roku ubiegłym w ZSP, LO i ZSS, co w przybliżeniu daje ok. 10,9 etatu mniej.  Wicestarosta wspomniał także o IX Powiatowych Targach Edukacyjnych, które miały miejsce w dniach 8-9 marca br. oraz IV Międzyszkolnym Turnieju Integracyjnym Piłki Siatkowej o Puchar Starosty Brzezińskiego, który miał miejsce w dniach 22-23 marca oraz 27-28 marca br. (informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
Następnie głos zabrała p. Małgorzata Skruch – dyrektor ZSS w Brzezinach, która poinformowała, iż prace remontowe w roku szkolnym 2012-2013 będą polegały na pomalowaniu 3 sal w szkole podstawowej na parterze, 3 sal w gimnazjum na I piętrze oraz zagospodarowaniu pomieszczenia gospodarskiego.  Ponadto, jak mówiła pani dyrektor, będzie wymienione oświetlenie i zrobione drobne naprawy. Jeśli chodzi o nabór to w związku ze zmianą polityki oświatowej nabór do szkoły specjalnej się zmniejsza. Łącznie w szkole w roku szkolnym 2012-2013 będzie się uczyło 54 uczniów (o 4 uczniów mniej niż w roku ubiegłym) – w szkole podstawowej 19 uczniów – 1 nowy uczeń,  w gimnazjum – 27 uczniów – 1 nowy uczeń, w szkole przysposabiającej do pracy – 8 uczniów. Pani dyrektor wyjaśniła, iż na cały etat zatrudniony jest starszy woźny, ½ etatu - główny księgowy, ½  etatu – sekretarz, ¼ etatu – sprzątaczka. Ogólnie nauczycieli będzie o 3 mniej niż w bieżącym roku szkolnym, na pełen etat zatrudnionych będzie 15 nauczycieli, w pełnym wymiarze- 5 i jeden wakat, w tym kontraktowych – 4, nominowanych – 12 i dyplomowych – 4. Do egzaminu gimnazjalnego przystąpiło 3 uczniów, wyniki będą ogłoszone w dniu jutrzejszym. 
Pani M. Skruch wspomniała również o bardzo dobrym wyniku kontroli zewnętrznej dla ZSS w Brzezinach. 

W następnej kolejności głos zabrała p. Anna Sokołowska – dyrektor ZSP w Brzezinach, która poinformowała, iż jeśli chodzi o prace remontowe to planuje się w roku szkolnym 2012-2013 malowanie klatki schodowej na I piętrze oraz dwie pracownie. Pani dyrektor wspomniała o remoncie dachu budynku „E”. Jeśli chodzi o nabór to ogółem zgłosiło się 112 uczniów, w tym do liceum ogólnokształcącego zgłosiło się 15 uczniów,  do technikum żywienia – 47, do technikum hotelarstwa – 19 oraz do technikum logistycznego – 24. 
Pani A. Sokołowska poinformowała, iż obecnie 6 klas opuściło szkołę – 118 uczniów. Zmniejszenie liczby oddziałów spowodowało, że nie wszyscy nauczyciele będą mieli pełen wymiar czasu pracy. Takie zmniejszenie dostało 4 nauczycieli, jeden nauczyciel odmówił. Zatrudnionych będzie 386 nauczycieli, z tego 8 w niepełnym wymiarze czasu pracy. Dwie osoby są do zwolnienia – dwie nauczycielki dyplomowane. Jak wyjaśniła pani dyrektor do matury przystąpiło łącznie 24 uczniów liceum ogólnokształcącego oraz 75 uczniów technikum, a wyniki będą znane w dn. 29 czerwca br. Obecnie wiadomo, że kilka osób nie zdało języka angielskiego w szkole. Egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe - w dniu dzisiejszym skończyła się jego druga część, jest to egzamin dwuetapowy, do części pisemnej przystąpiło 70 uczniów z technikum oraz jedynie 5 z zasadniczej szkoły zawodowej. Wyniki tego egzaminu będą znane dopiero pod koniec sierpnia. 

Pani A. Sokołowska podziękowała p. Ewie Kalińskiej – dyrektor LO w Brzezinach za wytypowanie nauczycieli, którzy mogli nadzorować egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe z zewnątrz. 
Do obradującego składu Rady dołączył jeden radny.
Następnie głos zabrała p. E. Kalińska – dyrektor LO w Brzezinach, która poinformowała, iż na rok szkolny 2012-2013 zaplanowała 1 klasę pierwszą o profilu humanistycznym, w której będą realizowane takie przedmioty jak język polski, historia, geografia oraz przedmioty uzupełniające tj.: ekonomia w praktyce, edukacja medialna, warsztaty dziennikarskie oraz warsztaty językowe. Jak mówiła pani dyrektor w chwili obecnej w LO zatrudnionych jest 21 nauczycieli, w tym 9 nauczycieli dyplomowanych, 3 nauczycieli mianowanych, 9 nauczycieli kontraktowych. W pełnym wymiarze godzin pracować będzie 7 osób, 14 osób w wymiarze niepełnym. W szkole pracuje sekretarz, główny księgowy oraz 3 pracowników obsługi. Jeśli chodzi o prace remontowe to bardzo ważne jest osuszenie ścian budynku szkoły ponieważ na skutek wilgoci podnoszą się podłogi. Ponadto planuje się dokonać wymiany instalacji elektrycznej. Na bieżąco będą malowane pracownie. 
Pani E. Kalińska wspomniała także o problemie, z którym boryka się szkoła, a mianowicie potrzebie zatrudnienia osoby, która  wraz z nauczycielem w-fu zapewniłaby opiekę przy przejściu młodzieży na zajęcia wf-u do różnych placówek, w związku z brakiem sali gimnastycznej w LO w Brzezinach. 
Do egzaminu maturalnego przystąpiło 57 abiturientów, egzamin przebiegał bez zakłóceń, zgodnie z procedurami, egzamin ustny zdali wszyscy, natomiast wyniki egzaminu pisemnego będą znane w dn. 29 czerwca br. 
Pani dyrektor poinformowała, iż pozwoliła sobie zaprosić p. Agnieszkę Hibner – dyrektor aeroklubu łódzkiego, w związku z planami otworzenia w LO w Brzezinach klasy szkolącej pilotów w roku szkolnym 2013-2014, co związane jest z całoroczną promocją. 
Pani A. Hibner wyjaśniła, iż dyrektorem aeroklubu w Łodzi jest od trzech miesięcy, ale z pilotażem jest związana od lat. Poinformowała, iż współpraca ze szkołą jest dla aeroklubu wyzwaniem bowiem dotychczas aeroklub nie był związany z żadną ze szkół. Pani dyrektor zwróciła uwagę na dokładne przygotowanie zasad współpracy, co będzie promocją dla aeroklubu, ale i promocją powiatu brzezińskiego w Łodzi. 
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński wyraził swoje zainteresowanie współpraca i jej zacieśnianiem. Dodał, iż ma nadzieję, że taka klasa faktycznie powstanie. 

Głos zabrała p. E. Kalińska stwierdziła, iż na chwilę obecną takie plany wydają się nierealne, ale faktycznie w najbliższej okolicy nie ma takiej szkoły czy takiej klasy, która współpracowałaby z aeroklubem. Takie szkoły funkcjonują w Poznaniu. Pani dyrektor dodała, iż dzisiaj pomysł jest w sferze marzeń, ale naprawdę jest do zrealizowania. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Bogdan Pietrzak – konsultant w firmie PAG – Uniconsult Ltd., który pochodzi z Mielca, i którego ojciec 50 lat przepracował jako pilot. Dodał, iż latanie to naprawdę wspaniała przygoda życia, ciekawy zawód, ale jednocześnie duże niebezpieczeństwo. Dlatego należy rozważyć różne aspekty zostania pilotem. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. Ewa Dorożyńska – dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej w Brzezinach, która poinformowała, iż  poradnia jest placówką oświatową nieferyjną czyli pracuje w wakacje. Niemniej jednak w związku z okresem urlopowym konieczność skrócenia czasu pracy poradni. Od września w placówce będzie 8 etatów pedagogicznych z etatem dyrektora oraz specjaliści z poradni będą realizowali 8 godzin ponadwymiarowych w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu.  Jeśli chodzi o prace remontowe to, jak mówiła pani dyrektor, planowy jest remont jednej ściany w gabinecie terapii zajęciowej.  

Pani dyrektor wspomniała również o zajęciach realizowanych przez Poradnię                    w czasie wakacji pn. „W świecie literek”, które będą przygotowywały dzieci 5-6 letnie do pierwszej klasy szkoły podstawowej. 
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Liceum Profilowanego                   w Brzezinach z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który przypomniał, iż 15 lutego br. Rada Powiatu  podjęła 3 uchwały oświatowe: w sprawie zamiaru przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Brzezinach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach, w sprawie zamiaru przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Brzezinach wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach, w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Brzezinach wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach. Przepisy regulujące powyższe zmiany to Ustawa o systemu oświaty z dnia 7 września 2011 r. Uchwały intencyjne zostały zaopiniowane pozytywnie przez Łódzkiego Kuratora Oświaty. Dzisiejsze projekty uchwał dotyczą już konkretnie likwidacji bądź przekształcenia.  
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIV/117/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie wyłączenia Liceum Profilowanego w Brzezinach z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych                   w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, 15 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego                     w Brzezinach.

Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                                     p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIV/118/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie likwidacji Liceum Profilowanego w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, 15 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Brzezinach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach.
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                              p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIV/119/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Brzezinach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, 15 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Brzezinach wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Brzezinach wchodzące w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach.

Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                              p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIV/120/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Brzezinach wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach została podjęta jednogłośnie, 15 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński ogłosił 5-minutową przerwę w obradach sesji. Wznawiając obrady po przerwie o godz. 14:30 przewodniczący Rady przeszedł  do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 11. Ocena sprawozdania finansowego Powiatowego Centrum Zdrowia w Brzezinach Sp. z o.o. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Maciej Kołodziejczak – biegły rewident przeprowadzający badanie w imieniu Zespołu Biegłych Rewidentów „WIDOKI II” Sp. z o.o. z siedzibą w Paprotni, który zapoznał radnych z opinią dotyczącą sprawozdania finansowego PCZ Sp. z o.o. w Brzezinach (opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu). Następnie                   p. M. Kołodziejczyk wspomniał o raporcie z badania sprawozdania finansowego PCZ w Brzezinach Spółka z o.o., który opisuje sprawy techniczne i dlatego, jak mówił biegły rewident, jego czytanie nie jest celowe. Analiza wskaźnikowa zawarta w raporcie niewiele mówi ponieważ w 2010 r. miało miejsce przekształcenie i ewidencja była prowadzona przez pół roku więc porównywanie jej z całym rokiem 2011 mijałoby się z celem.  Wynik finansowy jest dużo mniejszy niż w 2010 r. niemniej jednak jego ocena należy do kompetencji prezesa spółki. W 2010 r. wynik finansowy wyniósł 278 000 zł, a w 2011 r. – 9 000 zł. Suma bilansowa w 2010 r. wyniosła 6 600 000 zł, a w 2011 r. – 8 600 000 zł.
Następnie p. M. Kołodziejczyk stwierdził, iż takie elementy jak płynność czy wypłacalność jest w szpitalu dobra ponieważ nie ma „zobowiązań przeterminowanych”, nie ma odsetek karnych. Ogólna ocena płatnicza i sytuacja finansowa szpitala jest poprawna i pozytywna.

Biegły rewident poinformował, iż miał już przyjemność badać sprawozdanie finansowe w szpitalu w Brzezinach dla poprzedniej dyrekcji jak i obecnie dla przekształconego SP ZOZ w Brzezinach. Stwierdził, iż nastąpiły bardzo duże zmiany w zakresie prowadzenia ksiąg i rachunkowości. Wcześniej szpital nie miał systemu komputerowego co utrudniało pracę i zajmowało dużo więcej czasu. Jak mówił p. M. Kołodziejczyk obecna pani księgowa bardzo dobrze przygotowała potrzebną mu dokumentację.
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. Barbara Wosińska  - członek Rady Nadzorczej PCZ w Brzezinach Sp. z o.o., która poinformowała, iż Rada Nadzorcza PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. na posiedzeniu w dniu 11 i 12 czerwca 2012 r. dokonała oceny sprawozdania finansowego, bilansu oraz rachunku zysków i strat za rok obrotowy 2011 Spółki PCZ w Brzezinach, jak również zapoznała się z opinią biegłego rewidenta. Ponadto Rada Nadzorcza dokonała sprawdzenia dokumentów źródłowych, które były podstawą do sporządzenia sprawozdań. Następnie p. B. Wosińska odczytała uchwałę nr 22/II/2012 Rady Nadzorczej PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. z dnia 12 czerwca 2012 r. w sprawie oceny sprawozdania finansowego, bilansu oraz rachunku zysków i strat  za rok obrotowy 2011 Spółki Powiatowe Centrum Zdrowia w Brzezinach Sp. z o.o. co do zgodności z księgami i dokumentami jak i ze stanem faktycznym (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 
Radny p. Zbigniew Pakuła zapytał czy Rada Nadzorcza PCZ w Brzezinach jest w stanie przedstawić radnym materiały odnośnie tego, dlaczego w  2011 r. przychód netto ze sprzedaży to kwota ok. 35 mln zł, a rok wcześniej – kwota ok. 15 mln zł, ponadto w 2010 r. zysk netto wyniósł 278 tys. zł, a w 2011 r. tylko 9 tys. zł. Pan radny zapytał czy Rada Nadzorcza może wydać np. opinię w tej sprawie. 
Pani B. Wosińska stwierdziła, iż Rada Nadzorcza analizowała poprawność sporządzenia sprawozdania finansowego, natomiast ocenę dotyczącą przyczyn powyższej sytuacji  może dokonać prezes PCZ w Brzezinach.
Pan Zdzisław Ziółkowski – prezes PCZ w Brzezinach, wyjaśnił, iż w dniu 1 sierpnia  2010 r. spółka przejęła szpital, a więc działalność szpitalna była liczona w 2010 r. tylko za pięć miesięcy. Natomiast 2011 r. działalność szpitalna jest rozliczona za cały rok. Dlatego pan biegły rewident mówił, że te dane są ze sobą nieporównywalne. Na pytanie dlaczego taki zysk, a nie inny pan prezes wyjaśnił, iż 2010 r. był pierwszym rokiem, kiedy spółka przejęła szpital i z punktu widzenia czysto marketingowego nie chciano doprowadzić do celu spółki czyli osiągnięcia wyniku minimum 0/+. Od zysku trzeba zapłacić podatek z pieniędzy, które trzeba przeznaczyć na leczenie. W roku kolejnym pieniądze zostały przeznaczone na inwestycje - ponad 1 mlm zł. W związku z tym zaczęto budować amortyzację. W 2011 r. amortyzacja wyniosła 470 tys. zł, a w 2010 r. – 100 tys. zł. Jak mówił pan prezes rzeczywisty zysk jest wyższy, schowany w amortyzacji i inwestycjach, a taki trend miałby być zachowany, żeby za 2-3 lata osiągnąć amortyzację na poziomie ok. 1,5 – 2 mln zł, co pozwoliłoby szpitalowi funkcjonować. Żeby to osiągnąć trzeba zainwestować min. 10 mln zł. 
Pan prezes przypomniał, iż kapitał założycielski spółki to kwota 4,5 mln zł czyli taki jak „malutkich nzoz-ów” na terenie miasta Brzeziny. Stopa zysku w 2011 r. w stosunku do kapitału była bardzo wysoka. Pan prezes zwrócił uwagę na strukturę kapitału spółki, gdzie „jest stary sprzęt, dokumentacja i 600 000 zł w gotówce”. W związku z tym, jak mówił prezes, w ciągu roku musiał 59 razy obrócić gotówką czyli częściej niż raz w tygodniu. 
W następnej kolejności głos zabrał Starosta, który poinformował, iż Zgromadzenie Wspólników jako Zarząd Powiatu po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z działalności spółki, ze sprawozdaniem finansowym jak również po zapoznaniu się z opinią biegłego rewidenta, po wysłuchaniu jego szczegółowych wyjaśnień oraz po zapoznaniu się z uchwałą Rady Nadzorczej podjęło uchwałę Nr 1/2012 z dnia 12 czerwca 2012 r. Zwyczajnego Zgromadzenia Wspólników PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. w przedmiocie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok obrachunkowy 2011. Starosta odczytał niniejszą uchwałę (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski -  Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż uchwała w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. zmienia budżet w zakresie dochodów, wydatków oraz zadań inwestycyjnych. Jeśli chodzi o wydatki inwestycyjne zmianą jest przeniesienie kwoty 62 000 zł z zadania inwestycyjnego związanego z odwodnieniem drogi powiatowej z miejscowości Dmosin na budowę wpustów ulicznych kanalizacji deszczowej na drodze powiatowej w miejscowości Jeżów ul. Piotrkowska. Ponadto o kwotę 15 000 zł dokonuje się zmiany klasyfikacji wydatków z bieżących na majątkowe, a dotyczą one projektu „Praktyka czyni mistrza” i zakupu tablicy interaktywnej. Zwiększa się także dochody z tytułu odsetek bankowych na rachunkach Starostwa Powiatowego w Brzezinach o kwotę 5 000 zł, na wyodrębnionym rachunku PCPR w Brzezinach – 2 500 zł oraz na środki związane z obsługą zadań PFRON - 4 600 zł. Ten wzrost dochodów w łącznej kwocie 12 100 zł przeznacza się na zadania związane z gospodarką gruntami i nieruchomościami – 5 000 zł, na zadania statutowe w Starostwie Powiatowym w Brzezinach – 4 600 zł, na zadania ZSS w Brzezinach – 2 000 zł oraz na Poradnię Psychologiczno – Pedagogiczną w Brzezinach - 500 zł. Następnie Skarbnik omówił załączniki do uchwały. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                              p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXIV/121/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 13 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad. 13. Wolne wnioski.



Z uwagi na brak wolnych wniosków przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 14. Zakończenie obrad. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 15:05 zamknął XXIV sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                      Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński
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