PROTOKÓŁ NR XXVI/12
XXVI SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 24 SIERPNIA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie objęcia nowopowstałych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Powiatowego Centrum Zdrowia w Brzezinach Spółka z o.o. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

8. Wolne wnioski.

9. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XXVI sesji Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 10:15 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 8 głosami „za”.
Ad. 3. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta Brzeziński p. Zbigniew Lechański, który poinformował, iż w dniu dzisiejszym ma przyjemność po raz pierwszy od początku obecnej kadencji samorządowej zaprezentować sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu za okres od ostatniej sesji. Wicestarosta wyjaśnił, iż początkowo planowano, że sesja odbędzie się w okolicach początku września, ale z uwagi na to, iż w dniu dzisiejszym po zakończeniu sesji trzeba dostarczyć uchwałę w oryginale, która będzie dotyczyła prognozy wieloletniej w związku z ubieganiem się o dotacje w Urzędzie Wojewódzkim na adaptacje poddasza w Domu Pomocy Społecznej w Brzezinach, jako uzupełnienie do wcześniej złożonego przez Powiat wniosku, należało przyspieszyć termin sesji.    
Następnie Wicestarosta przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 25 lipca do 24 sierpnia 2012 r. (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
Po wystąpieniu Wicestarosty głos zabrał radny p. Mariusz Guzicki, który na prośbę mieszańców m. Kosiska chciałby zwrócił uwagę na bardzo wysokie pobocza w tej miejscowości, jak również zapytał czy są znane jakieś szersze szczegóły dot. budowy wiaduktu w m. Rogów. 
Głos zabrał przewodniczący Rady, dodając, iż część radnych jest pierwszą kadencję więc nie do końca znają temat oczyszczania i odnowienia poboczy. Jak mówił przewodniczący, temat ten jest starym tematem i jest „klepany” trzecią kadencję oraz dodał, iż temat ten poruszał pod koniec pierwszej kadencji. Przewodniczący wyjaśnił, iż lepiej nie zrywać tych „gór” bo będą się tworzyć jeszcze gorsze wyrwy. Przewodniczący dodał, iż radni się zmieniają a temat pozostaje. Głos zabrał Wicestarosta dodając, iż ma nadzieję, że temat może nie pozostanie oraz wspomniał, iż podjął takie działania na Zarządach wiedząc, że jest to wielki problem, nie tylko w naszym powiecie, ale jadąc bo innych drogach widać jakie koryto tworzy jezdnia, a po boku wysokie, mocno zarośnięte pobocza. Wicestarosta poinformował, iż został ogłoszony przetarg na ścinkę poboczy oraz dodał, iż jeśli zda to egzamin, zaprosi radnych na objazd dróg. Wspomniał również, że w okolicach końca września-października Zarząd podejmie kolejną próbę na innych odcinkach, w tym na odcinku który wskazał pan radny. 
 Wicestarosta nawiązując do pytania o budowie wiaduktu stwierdził, iż trudno mu na nie odpowiedzieć. Poinformował, iż projekt jest a trakt ma przebiegać częściowo przez drogę powiatową i z racji rzędu Powiat musi przekazać na rzecz GDDKiA czy PKP ten fragment drogi, który będzie obejmował nowy trakt kolejowy. Radny M. Guzicki pytał także kiedy może to nastąpić? Wicestarosta poinformował, iż z informacji przekazanym przez Wójta plany rozpoczęcia budowy są na 2013 r., a o zmianach jakie mogły w tym czasie się pojawić nie wie. 
Do obradującego składu Rady dołączyła 1 radna i 1 radny.
Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Z uwagi na brak interpelacji i zapytań radnych przewodniczący Rady p. Marian Krasiński przeszedł do kolejnego punktu  porządku obrad.
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie objęcia nowopowstałych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Powiatowego Centrum Zdrowia w Brzezinach Spółka z o.o. 
Ten punkt porządku obrad rozpoczął Wicestarosta, który zaproponował, aby przejść go etapami. Wicestarosta poinformował, iż radni szczegółowo omawiali ten punkt na poprzedniej komisji. Przypomniał, iż na posiedzeniu Rady Powiatu w lipcu br. Rada podjęła uchwałę wyrażając pozytywną opinię w zakresie utworzenia nowych udziałów w spółce PCZ w Brzezinach. Dodał także, iż ustalono liczbę udziałów 4685 po 1000 zł każdy udział a więc 4.685.000 zł. Jak mówił Wicestarosta, Prezes Zdzisław Ziółkowski po tym jak Zgromadzenie Wspólników czyli Zarząd Powiatu 2 dni po poprzedniej sesji podjął uchwałę o utworzeniu nowych udziałów, zwrócił się do Powiatu z zapytaniem czy Powiat przejmie nowo utworzone udziały. Wicestarosta wyjaśnił, iż w związku z pismem Prezesa z dnia 3 sierpnia br. dotyczącym przejęcia przez Powiat udziałów, Rada ma 30 dni na odpowiedź czyli do 3 września br. Pan Z. Lechański dodał, iż zamysłem Rady Powiatu, w momencie podejmowania w lipcu br. uchwały o utworzeniu nowych udziałów w spółce, nie było to aby Rada Powiatu z budżetu Powiatu asygnowała wielką kwotę – ok. 5 mln zł na rozwój spółki tylko zrealizowała zasadniczy cel tego przedsięwzięcia, a mianowicie uzyskanie środków od inwestora zewnętrznego, który obejmie udziały i podejmie współpracę jako drugi współwłaściciel w spółce PCZ. Jak wyjaśniał Wicestarosta jest to kolejny krok w całej procedurze, a pozyskane środki zewnętrzne od inwestora powiększą kapitał zakładowy spółki.
Podczas wystąpienia Wicestarosty padło pytanie z sali „kiedy państwo przewidujecie wejście inwestora w spółke?” Wicestarosta poinformował, iż w tej chwili jako Zarząd Powiatu, przy udziale Prezesa Ziółkowskiego, mec. Marka Śnieguckiego, jak również  radców prawnych Starostwa są doprecyzowane zapisy w umowie spółki tak, aby jeszcze przed ogłoszeniem konkursu na inwestora,  przyjąć w formie aktu notarialnego nowe zapisy. Zdaniem Wicestarosty, doprecyzowanie zapisów nowelizujących umowę spółki PCZ powinno zając ok. 2-3 tygodni, a ogłoszenie konkursu ofert w celu pozyskania nowego inwestora mogłoby nastąpić do końca września bądź października. Zgodnie z procedurą tylko spółka PCZ z jej szefem p. Prezesem może ogłosić konkurs ofert. 
Głos zabrał Prezes spółki – p. Zdzisław Ziółkowski, dodając, iż konkurs musi został ogłoszony do końca września, ze względu na posiadana wycenę na dzień 30.06.2012. Wicestarosta zgodził się z Prezesem, ale dodał, iż takiego przymusu nie ma, bo jeżeli konkurs zostanie ogłoszony do 30 września wtedy brana jest pod uwagę wycena, która obejmuje okres do 30 czerwca. Wyjaśnił, że jeżeli ogłoszenie konkursu nastąpi później obowiązywać będzie wycena finansowa na dzień  30 września br. 
W następnej kolejności Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu p.  Zbigniewowi  Pakule. Pan radny przypomniał, iż na jednej z sesji pan Starosta E. Kotecki „wylewnie” deklarował, że chce bronić samorządowej własności w formie szpitala, a teraz Powiat nie chce żadnych udziałów, wytwarza nowe w spółce, w której jest jedynym właścicielem i oddaje je, pod pretekstem „musicie radni się teraz zgodzić”. Radny Z. Pakuła dodał także, iż przez tyle lat i kadencji, nie robiło się nic innego, tylko zaciągano kredyty i stawiano radnych pod ścianą. Zarzucił również Zarządowi Powiatu, że radni nie są zaznajomieni w całości z materiałem dot. szpitala, a pomimo tego odpowiedzialność za wszelakie działania spada na radnych. Dodał, iż Zarząd mógłby w ogóle się nie zwracać do radnych o pewne rzeczy. 
Radny Z. Pakuła przytoczył również najnowsze sondaże partii politycznych oraz wspomniał, iż obecny rząd może nie przetrzymać do końca kadencji. Zaapelował do członków Platformy  o opamiętanie, żeby nie bać się pokazać swoje stanowisko, a nie realizować jakieś odgórne zarysy. Zaapelował także do członków i sympatyków PISu, aby zastanowili się nad swoim postępowaniem. Radny Z. Pakuła stwierdził, iż może „wygaduje głupoty”, ale jak mówił rzeczywistość jest taka, że ludzie w większości działają na zasadzie „bo ja później jak to się mówi będę czarna owca bo mówię w interesie społecznym”. Jeszcze raz zaapelował do radnych, aby zastanowili się nad swoim postępowaniem. 
Głos zabrał przewodniczący Rady – p. M. Krasiński, który dodał, iż niektórzy radni są pierwszą kadencję i nie mają ciągłości. Dodał, iż może częściowa wina jest p. Starosty, że nie przekazuje wiedzy, która ciągnie się od pierwszej kadencji. Przypomniał, iż szpital brzeziński miał 27 mln zadłużenia i był wpisany na liście ministerialnej do likwidacji. Zaproponował, że poruszy temat w obecności p. Starosty o przekazanie wcześniejszych informacji dot. sytuacji szpitala. Nawiązał również do obecnego zadłużenia szpitala. Przewodniczący Rady dodał, iż radni są tu po to, aby zadecydować i zastanowić się w jakiej formie szpital ma dalej funkcjonować. Dodał, że nie należy przyjąć, że 15 radnych z całego Powiatu to są ludzie, którzy nie mają żadnej wiadomości na temat szpitala. 
W dalszej kolejności przewodniczący Rady udzielił głosu mieszkańcowi Brzezin, który uczestniczył w dzisiejszym posiedzeniu. Mieszkaniec Brzezin dodał, iż był na sesji podczas której miało miejsce odwołanie dyrektora Krakowiaka, a powoływany był nowy zastępca przez p. Starostę. Dodał cyt: „…Jak to miało być pięknie, jak to miało być dobrze, że tamten dyrektor zadłuża szpital, a teraz jak pan nowy przyjdzie to będziemy mieli wszystko. Bo to nie jest inwestor inaczej trzeba powiedzieć tylko innymi słowami :  „To jest sprzedaż majątku, który myśmy budowali. Zgadza się pan?? To jest po kawału . Czy pan słucha co radni chcą czy nie?? Bo ja uważam, że radni też by chcieli aby szpital tu został – rozwijał się a nie sprzedawać go po kawałku. Niech pan powie po co?? Tylko słowami które my ludzie niewykształceni rozumiemy - sprzedajemy po kawałku. Bardzo źle panie Starosto. Nie spodziewałem się, że pan tak będzie dla ludzi.  To jest Radni chcą aby szpital się rozwijał. Nie spodziewałem się, że pan Starosta będzie chciał sprzedać szpital. Proszę zostawcie ten szpital – myśmy go budowali naszym  rękami kiedyś, a wy go chcecie sprzedać.”
Przewodniczący Rady stwierdził, iż nie zna radnego, który chciałby szpital sprzedać oraz zapewnił, że jemu nie przeszło przez myśl, żeby szpital w Brzezinach przestał funkcjonować. 
Głos zabrała Radna p. Irena Gralewska-Jagiełło, dodając, iż temat szpitala jest bardzo trudny. Pani Radna podkreśliła, iż „dla niej” najtrudniejszą decyzją w tamtej kadencji było przekształcenie szpitala w spółkę. Według pani radnej to była najtrudniejsza decyzja dla radnych. Jak mówiła pani radna, w związku, iż taka decyzja została podjęta i nie ma od niej odwrotu oraz aby zachować miejsca pracy w szpitalu i zapewnić jego funkcjonowanie, niezbędne są inwestycje. Pani radna dodała, iż szpital budowany pod koniec XX wieku nie ma standardów XXI. Gdyby szpital miał sale operacyjne jakie są wymagane w kontraktach nie potrzebny byłby inwestor. Przewodniczący Rady przypomniał jakie było zadłużenie szpitala oraz dodał cyt: „Państwo budowaliście szpital ale zapomnieliście, że zostały długi, które Powiat cały czas pokrywa”. Przewodniczący Rady nawiązał także do uzasadnienia podejmowanej uchwały, w której zostało wyjaśnione, że nie stać Powiatu na wykupienie nowych udziałów. Pani radna Irena Gralewska-Jagiełło dodała, iż jest człowiekiem sumienia i rozważa wszystko bardzo długo zanim podniesie rękę na „tak”. Zdaniem pani radnej, w obecnej sytuacji i w tej rzeczywistości, aby zachować miejsca pracy nie ma innego wyjścia. Pani radna przeprosiła za podniesiony głos. Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o konkretne wypowiedzi oraz udzielił głosy radnemu p. Zbigniewowi Pakule. 
Radny p. Zbigniew Pakuła odniósł się do wypowiedzi pani radnej Ireny Gralewskiej-Jagiełło, dodając, iż wygląda na to, że radni którzy są przeciwko takiej drodze rozwiązania problemu szpitala, są przeciwko utrzymaniu miejsc pracy. Pan radny przytoczył również relację z delegacji radnych do m. Kostrzyn. Radny Z. Pakuła zaapelował jeszcze raz o zastanowienie się nad tym co się robi oraz stwierdził, iż ostatnim stadium rozpaczy to jest śmiech i w pewnym momencie trzeba się tylko śmiać. 
Następnie Przewodniczący rady udzielił głosu radnemu p. Zbigniewowi Sokołowskiemu, który dodał, iż jest radnym niecałe 2 lata, ale przez 20 lat był wójtem i przechodził przez wszystkie rządy. Pan radny odniósł się do wypowiedzi p. Zbigniewa Pakuły, mówiąc, iż on chce udziałów, chce aby to podwyższenie było przez Powiat. Jego zdaniem to byłoby najlepsze rozwiązanie. Dodał, iż wie w jakiej sytuacji jest Powiat, który jest najmniejszy i najbiedniejszy w kraju. Jak mówił pan radny, na chwilę obecną wszystkie pieniądze z Powiatu przekazywane są na podwyższenie kapitału. Dodał, iż w szpitalu pracuje 250 ludzi i los tych ludzi jest dla niego bardzo ważny, a szpital ma pewien prestiż. 
W dalszej kolejności przewodniczący udzielił głosu radnemu p. Mariuszowi Guzickiemu, który zaproponował, aby zakończyć na dzisiaj tą dyskusję ponieważ p. Zdzisław Ziółkowski przedstawiał nie raz ile pieniędzy potrzeba i jakie inwestycje są potrzebne, aby spółka mogła nadal konkurować na rynku medycznym. Zdaniem pana radnego, radny Zbigniew Pakuła nie wnosi konkretnych propozycji, tylko krytykuje drogę która większość radnych przyjęło. Zaproponował, aby rozpocząć głosowanie uchwały, gdyż od pół roku toczy się ”jałowa dyskusja”. 
Przewodniczący Rady udzielił jeszcze głosu radnemu – p. Zbigniewowi Pakule. Pan radny w odpowiedzi na wypowiedź radnego M. Guzickiego stwierdził, że jeśli ten nie orientuje się na czym polega funkcjonowanie powiatu to „mu przykro”. Radny Z. Pakuła odniósł się również do wypowiedzi radnego pana Z. Sokołowskiego, twierdząc, że jeśli nie ma dużej polityki to nie ma powiatu, a radni nie siedzieliby w Radzie Powiatu Brzezińskiego, ale może niektórzy jako radni Powiatu Łódź-Wschód. Pan radny poruszył również wątek polityczny. Przewodniczący Rady kolejny raz zaproponował przerwanie dyskusji.
 
Głos zabrał jeszcze p. Wicestarosta, który zwrócił się do radnego Z. Pakuły dodając, iż jako osoba startująca z listy Platformy Obywatelskiej do Rady Powiatu na obecną kadencję i od  momentu kiedy wstąpił do Rady, nawet przez jedną sekundę nie przeszło mu na myśl, aby w swojej działalności kierować się  odgórnymi, krajowymi czy politycznymi wyznacznikami. Dodał, iż jeśli ktoś kiedykolwiek podczas całej kadencji powie mu bądź udowodni, że coś takiego robi, to się „wkręci w ziemię”. Pan Wicestarosta powtórzył jeszcze raz, że tylko i wyłącznie interesuje go rozwiązywanie problemów lokalnych, Powiatu Brzezińskiego, miasta Brzeziny, „jego kochanego miasta” oraz „jego drogich gmin”, na bazie wiedzy, umiejętności, doświadczenia, rozmów z państwem, ekspertami, z prawnikami jakie posiada. Zdaniem Wicestarosty droga którą przyjęli radni bądź ich większość, jest drogą słuszną. Przypomniał także jak wyglądał wynik finansowy spółki za rok 2010 i 2011 i co pan prezes Zdzisław Ziółkowski mówił o prognozie finansowej na 2012. Wicestarosta dodał, iż szanuje wypowiedzi swoich przedmówców, chociaż częściowo może się z nimi nie zgadzać, gdyż wszyscy mają prawo wypowiedzi. Stwierdził, że jeżeli Powiat nie zainwestujemy, to nie będzie kontraktów, a tym samym miejsc pracy. Następnie Wicestarosta odniósł się do wypowiedzi mieszkańca Brzezin zapraszając go w każdej chwili do swojego gabinetu, celem rozmowy np. o szpitalu bądź innych sprawach. Wyraził nadzieję, że być może dzięki  takiemu spotkaniu mieszkaniec pozna bliżej jego intencje jako brzezinianina od urodzenia, a także byłego dyrektora szkoły. Zdaniem Wicestarosty ścieżka na którą większość radnych się zgodziła, opinie czy uchwały, nie gwarantują sukcesu, ale jest lepszym rozwiązaniem niż zaniechanie sprawy szpitala. 
Poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady pana M. Krasińskiego uchwała Nr XXVI/125/12 Rady Powiatu w Brzezinach, która na wniosek radnych zgłoszony podczas obrad komisji Rady Powiatu w dn. 22 sierpnia br. otrzymała brzmienie: uchwała w sprawie objęcia przez Powiat Brzeziński nowych udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym Powiatowego Centrum Zdrowia w Brzezinach Spółka z o.o., została podjęta 8 głosami „za” przy 2 głosach „przeciw” (uchwała stanowi załącznik nr  4 do protokołu).
Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż zmiany w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego wynikają głównie z wprowadzenia do wykazu przedsięwzięć zadania inwestycyjnego pn. Przebudowa Domu Pomocy Społecznej w Brzezinach warunkiem poprawy jakości i zwiększenia dostępności usług pomocy społecznej, a to w związku ze złożonym wnioskiem na rok 2013  z rezerwy celowej budżetu państwa II etapu inwestycji tj. Adaptacja poddasza w DPS w Brzezinach na cele użytkowe. Szacowana kwota zadania wynosi 344.620 zł, natomiast w wykazie przedsięwzięć na 2013 r. została ujęta kwota 172.310 zł (środki własne Powiatu w przypadku uzyskania środków z rezerwy celowej). Jak mówił Skarbnik w wykazie przedsięwzięć jest też zmiana dot. projektu „Stawiamy na profesjonalizm IV, realizowanego przez Powiatowy Urząd Pracy w Brzezinach w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. W związku z podpisanym aneksem do umowy o dofinansowanie, zmienia się limity wydatków na to zadanie, określając je w wysokości: na rok 2012 - 63.350 zł, rok 2013 - 26.897 zł. Skarbnik dodał, iż w roku 2012 uaktualniono kwoty planu w poszczególnych pozycjach do wysokości obowiązujących na dzień podjęcia uchwały, zaś w roku 2014 zmniejszono rozchody z tytułu spłat rat kapitałowych kredytów o kwotę 12.000 zł, rozkładając je na lata 2015-2018 po 3.000 zł w każdym z nich. Jednocześnie zmianie ulegają wydatki majątkowe w tym okresie.
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXVI/126/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015 została podjęta  jednogłośnie, 9 głosami „za”(uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż uchwała w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. zawiera zagadnienia w zakresie zmian dochodów, wydatków.  Po pierwsze: zwiększenie dochodów o kwotę 48.212 zł  z tytułu otrzymania środków z części oświatowej subwencji ogólnej przeznaczonej na finansowanie  wzrostu zadań szkolnych i pozaszkolnych. Kwotę 48.212 zł  przeznacza się na zwiększenie planu finansowego  Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych, a mianowicie 24.620 zł na świadczenia na rzecz osób fizycznych w związku z koniecznością wypłacenia odpraw trzem nauczycielom, którym wypowiedziano umowę w związku ze zmniejszającą się liczbą uczniów. Natomiast pozostałą kwotę przeznacza się na wynagrodzenia i pochodne w tej jednostce. Drugi element zmiany w zakresie dochodów jak i wydatków związany jest z projektem prowadzonym przez Powiatowy Urząd Pracy w Brzezinach „Stawiamy na profesjonalizm IV”- zmniejsza kwotę dochodów i wydatków w kwocie 295 zł. Trzeci element dotyczy Domu Pomocy Społecznej w Brzezinach. Zwiększa się plan finansowy o 11.000 zł. Jest to kwota przeznaczona z planu inwestycyjnego Starostwa, związana z inwestycją w DPS. Ponadto przy okazji porządkuje się sprawy związane z limitem zobowiązań z tyt. zaciągania kredytów i pożyczek oraz z upoważnieniem Zarządu Powiatu do zaciągania w bieżącym roku kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu. Jak mówił Skarbnik deficyt ten został zmieniony w trakcie roku, natomiast nie zostało zmienione upoważnienie, w związku z tym tak porządkująco zostało zamieszczone w uchwale.  
Poddana głosowaniu przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXVI/127/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 9 głosami „za (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. 8. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad miało miejsce podziękowanie dla pani Małgorzaty Skruch za 5 lat prowadzenia Zespołu Szkół Specjalnych w Brzezinach. Przewodniczący rady dodał, iż „z bólem serca Panią żegnamy”. Wicestarosta zaś w imieniu całej Rady Powiatu, w imieniu Zarządu Powiatu, kierownictwa rady, wszystkich radnych i  zgromadzonych na sali  podziękował za 5 szkolnych lat prowadzenia niełatwej, a drobnej szkoły pn. Zespół Szkół Specjalnych. Wicestarosta podziękował za wielką rzetelność i kompetencje, za ogromne serce, które było widać w wielu sytuacjach. Wicestarosta podziękował także za wzorową współpracę oraz odczytał treść podziękowań dla pani dyrektor. Przewodniczący Rady w imieniu Rady Powiatu także podziękował Pani dyrektor za współpracę. 
Głos zabrała Pani Małgorzata Skruch dodając, iż kierunki wyboru pracy dyrektora wybiera cała rada, a ona była tylko „sternikiem” i ten teraz ster przekazuje następnej osobie, która będzie kontynuowała objęte kierunki działania.  Jak mówiła pani M. Skruch, będąc dyrektorem zdobyła doświadczenie, dzięki któremu będzie lepszym nauczycielem. Podziękowała  również Zarządowi oraz Radzie Powiatu za to, iż mimo wielkich spraw, które były rozważane na sesjach, znalazł się czas na rozważanie potrzeb szkoły, małych spraw które stawały się zawsze dużymi oraz na potrzeby dzieci, które w środowisku są lekceważone.  Pani M. Skruch podziękowała Panu Wicestaroście za całą okazaną przychylność. Na zakończenie  Wicestarosta dodał, iż namawiał Panią dyrektor do zmiany decyzji, ale  w związku z jej brakiem został ogłoszony konkurs na nowego dyrektora, w którym została wyłoniona 
p. Ewelina Amrozińska.
Ad. 9. Zakończenie obrad. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 12:15 zamknął XXVI sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 

Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Monika Sobieszkoda                                               Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński
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