PROTOKÓŁ NR XXV/12
XXV SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 25 LIPCA
 2012 ROKU

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXIV sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zbywania udziałów i akcji Powiatu Brzezińskiego w spółkach prawa handlowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej koncepcji pozyskania większościowego wspólnika – inwestora w Powiatowym Centrum Zdrowia                       w Brzezinach Spółka z o.o. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.

9. Wolne wnioski.

10. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Obrady XXV sesji  Rady Powiatu w Brzezinach otworzył o godzinie 13:15 przewodniczący Rady – p. Marian Krasiński. Po powitaniu radnych oraz zebranych gości przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 
Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             


Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu) przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach p. Marian Krasiński wystąpił z zapytaniem,  czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad.
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Powiatu.
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół  z XXIV sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 20 czerwca 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.

Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu                    w okresie między sesjami. 



W tym punkcie porządku obrad, Starosta Brzeziński p. Edmund Kotecki, przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 20 czerwca do 25 lipca 2012 r. (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).


Do obradującego składu Rady Powiatu w Brzezinach dołączyło dwóch radnych.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 



Z uwagi na brak interpelacji i zapytań radnych przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zbywania udziałów i akcji Powiatu Brzezińskiego w spółkach prawa handlowego.

Do obradującego składu Rady Powiatu w Brzezinach dołączył jeden radny.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż atmosfera związana z dzisiejszą sesją „bardzo mocna dała mu się we znaki” i „jest w kiepskiej formie”. Starosta wyjaśnił, iż niniejszą uchwałą Rada Powiatu przyjmuje ogólne zasady dla spółek, które w przyszłości mogą być prowadzone przez powiat. Są to zasady dotyczące udziałów jak i akcji Powiatu Brzezińskiego w spółkach prawa handlowego. Starosta dodał, iż takie zasady ogólne warto teraz przyjąć ponieważ uchwała w sprawie ich określenia jest aktem prawa miejscowego i wejdzie w życie dopiero po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego. Projekt uchwały został opracowany przez kancelarię adwokacką p. Marka Śnieguckiego z Łodzi. Podstawę prawną projektu uchwały stanowią odpowiednie artykuły trzech ustaw tj. o samorządzie powiatowym, o gospodarce komunalnej oraz o komercjalizacji i prywatyzacji. Starosta wyjaśnił, iż udziały lub akcje mogą być zbywane w trybie: oferty ogłoszonej publicznie, przetargu publicznego, negocjacji podjętych na podstawie publicznego zaproszenia. Kryteria wyboru najkorzystniejszej oferty nabycia udziałów lub akcji Powiatu Brzezińskiego stanowią w szczególności: gwarancja nieprzerwanego wykonywania podstawowej działalności przez spółkę, gwarancja dokonania przez nakładów inwestycyjnych w spółce, cena za zbywane akcje lub udziały, sposób i termin zapłaty oraz gwarancja trwałego wpływu samorządu powiatowego na kierunki rozwoju spółki. Starosta podkreślił, iż trudno jest znaleźć inwestora, którego działania będą ograniczone do minimum. Natomiast w umowie z ewentualnym inwestorem należy poszukać takich zapisów, w których będą zagwarantowane najistotniejsze kierunki rozwoju spółki. 
Następnie głos zabrała p. Małgorzata Żuraw – inspektor w Wydziale Edukacji i Spraw Społecznych, która  wyjaśniła, iż niniejsza uchwała stanowić będzie element systemu prawa miejscowego, bowiem abstrakcyjnie określa zasady zbywania akcji lub udziałów we wszystkich spółkach, w których wspólnikiem lub akcjonariuszem jest lub będzie Powiat Brzeziński i to niezależnie od rodzaju prowadzonej działalności przez te spółki. Ponadto uchwała, zgodnie z art. 12 pkt. 8 lit. "g" ustawy z dnia 5 czerwca 1998r. o  samorządzie powiatowym ( Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592, ze zm.) normuje podstawowe zasady trybu zbywania udziałów lub akcji, pozostawiając w kompetencji Zarządu Powiatu w Brzezinach wybór trybu zbycia akcji lub udziałów. Podkreślenia wymaga że do zbywania udziałów lub akcji w spółkach komunalnych stosuje się odpowiednio przepisy ustawy z dnia 30 sierpnia 1996 r. o komercjalizacji i prywatyzacji (Dz. U. z 2002 r. Nr 171, poz.1397, ze zm.).                     W uchwale przewidziano jako adekwatne do dokonywania zbycia trzy,  spośród dopuszczonych w ustawie trybów zbycia akcji lub udziałów.  Niezależnie od wybranego trybu każdorazowe zbycie musi poprzedzać analiza dokonana w celu ustalenia stanu prawnego i określenia wartości zbywanych udziałów. Szczegółowy tryb i zasady przeprowadzenia postępowania zmierzającego do wyłonienia najkorzystniejszej oferty nabycia udziałów określone zostaną przez Zarząd Powiatu w Brzezinach w regulaminie.

Pani M. Żuraw wyjaśniła, iż stojąc na stanowisku, że zasadniczym celem działania spółek z udziałem Powiatu Brzezińskiego jest zaspokajanie potrzeb ludności, Rada Powiatu określa w projektowanej uchwale podstawowe kryteria wyboru najkorzystniejszej oferty nabycia udziałów. Nie wyklucza to możliwości uwzględnienia przez Zarząd Powiatu w Brzezinach dodatkowych kryteriów rozstrzygających o najkorzystniejszej ofercie. Wejście w życie uchwały nastąpi po  upływie 14 dni od dnia ogłoszenia  w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego.  



Na pytanie przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego czym skutkuje negatywna opinia Rady Powiatu co do projektu niniejszej uchwały p. M. Żuraw odpowiedziała, iż w takiej sytuacji nie będzie podjętej uchwały, a tym samym nie będzie zasad zbywania udziałów i akcji Powiatu Brzezińskiego w spółkach prawa handlowego. 



Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXV/122/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie określenia zasad zbywania udziałów i akcji Powiatu Brzezińskiego w spółkach prawa handlowego została podjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”  (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej koncepcji pozyskania większościowego wspólnika – inwestora w Powiatowym Centrum Zdrowia w Brzezinach Spółka z o.o. 



W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który zaproponował następujący sposób procedowania niniejszego punktu porządku obrad sesji: omówienie analizy SWOT przez p. Zbigniewa Bączyńskiego – Sekretarza Powiatu, omówienie potrzeb finansowych szpitala na utrzymanie działalności i rozwój przez Zarząd PCZ w Brzezinach, opinia Rady Nadzorczej Spółki oraz omówienie działań dotyczących rozwoju szpitala. 



Jako pierwszy głos zabrał p. Z. Bączyński - Sekretarz Powiatu, który przypomniał, iż w dniu 20 czerwca br. odbyła się debata publiczna nt. „Dziś i jutro szpitala w Brzezinach”.   W debacie wzięło udział ok. 50 osób. W trakcie debaty p. Bogdan Pietrzak – moderator z firmy Uni Cosulting w Warszawie, rozdał ok. 40 ankiet,  w których część pierwsza dotyczyła określenia czynników wewnętrznych dot. PCZ w Brzezinach, którą wypełniło 15 osób, natomiast część drugą dot. otoczenia zewnętrznego  - wypełniło 16 osób. Jak mówił Sekretarz kilka dni po debacie została opracowana analiza SWOT dotycząca PCZ w Brzezinach (analiza stanowi załącznik nr 5 do protokołu), na którą składają się m.in. informacje dot. ilości oddziałów w szpitalu, ilości poradni i gabinetów, jak również ocena Spółki przez ankieterów. Następnie p. B. Bączyński omówił wyniki poszczególnych ocen czynników wewnętrznych i zewnętrznych w Spółce, z których wynika, iż analiza SWOT wykazuje lekką przewagę wartości słabych stron nad mocnymi w ocenie czynników wewnętrznych, co świadczy o fakcie, że mimo wysiłków osób zarządzających Spółką w stosunkowo krótkim czasie jego działania jako nowego podmiotu nie udało się na tyle zniwelować słabych stron, a wzmocnić silnych, aby w opinii społeczeństwa zapracować na wypadkową ocenę pozytywną.  Jeśli chodzi o ocenę czynników zewnętrznych na pierwszy plan wysuwa się konieczność znalezienia nowych źródeł finansowania zdiagnozowanych potrzeb inwestycyjnych w celu zachowania konkurencyjności usług oferowanych przez PCZ w Brzezinach. 


Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Zdzisław Ziółkowski – prezes PCZ w Brzezinach, który stwierdził, iż obowiązkiem Zarządu i wszystkich organów Spółki jest przewidywać przyszłość spółki i zapobiegać złym tendencjom. Pierwszą informację o tym, że sytuacja zewnętrzna w stosunku do spółki się pogorszy Zarząd Spółki przedstawił  w czerwcu w 2011 r. Niestety przedstawienie tych założeń i kłopotów, które będą czekały spółkę spowodowały atak związków zawodowych i upolitycznienie całej sprawy przez co zamiast merytorycznej dyskusji przedstawiciele spółki byli wzywani na kolejne posiedzenia rad miast, rad gmin, gdzie musieli składać wyjaśnienia. Już wówczas było wiadomo jaka jest nowa ustawa o działalności leczniczej i jakie niesie ze sobą zmiany w stosunku do właścicieli zwłaszcza do samorządów, wiadomo było jak dramatyczna jest sytuacja jeśli chodzi o finanse światowe oraz wiadomo było, że Spółka jest przed okresem kontraktowania, którego zasady nie były znane. Jak mówił pan prezes  NFZ wymógł obniżenie cen o 10%, jednak pomimo to niektóre konkursy zostały przegrane. W związku z tym Zarząd Spółki doszedł do wniosku, że są potrzebne środki na inwestycje w szpitalu. Jak mówił pan prezes koszt dostosowania budynku starego szpitala to kwota ok. 12 mln zł brutto oraz kwota ok. 8 mln zł brutto na zakup sprzętu w okresie do następnego kontraktowania. W styczniu została zrobiona analiza czy szpital będzie stać na sfinansowanie inwestycji polegających na remoncie obiektu „starego szpitala” i zakupu sprzętu. Najlepszym rozwiązaniem wydaje się dofinansowanie spółki. W dniu 23 stycznia br. Zarząd Spółki przedstawił swoją analizę Zgromadzeniu Wspólników Spółki, aby szpital mógł dalej funkcjonować na niezmienionym poziomie. Od tego czasu zaczęły się negocjacje, przygotowania. Pan prezes przypomniał, iż kapitał zakładowy Spółki wynosi 4 501 000 zł, w tym pieniądze w gotówce to 600 000 zł, stary sprzęt, stare samochody, stary budynek do remontu i dokumentacja. W związku z tym, iż za pierwszym razem SOR nie dostał kontraktu i koniecznym było dokupienie sprzętu za kilkaset tysięcy złotych przez co pogorszyła się płynność finansowa Spółki, wzrósł poziom amortyzacji, który obecnie wynosi ok. 600 000 zł. 


Ponadto pan prezes stwierdził, iż ustawa o działalności leczniczej pogorszyła funkcjonowanie podmiotów leczniczych, których właścicielem jest samorząd. Pan prezes wspomniał tu o przetargach publicznych i konkursach na stanowiska pracy. 


Pan Z. Ziółkowski zwrócił się do Rady Powiatu w Brzezinach, aby radni podjęli przedmiotową uchwałę, która jest „być albo nie być” szpitala w Brzezinach.  



W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Zbigniew Pakuła, który przypomniał, iż na XIX sesji Rady Powiatu w Brzezinach w dniu 30 marca br. radna p. Renata Kobiera dała przykład, gdzie samorząd sprzedał 51% udziałów, a po trzech latach firma była właścicielem 90% udziałów i budynków szpitala. Jak mówił pan radny trzeba być naiwnym i myśleć, że ktoś zainwestuje, żeby ratować szpital czy spółkę. Stwierdził, iż podziwia Zarząd, że tak wytrwale dąży do tego, żeby przeforsować takie a nie inne uchwały, które są tak naprawdę niepotrzebne. Zarząd ma pełne prawo do podejmowania działań i decyzji, za które później odpowiada, ale mając taką uchwałę działa na jej podstawie i odpowiedzialność spoczywa na całej Radzie Powiatu czyli na wszystkich, a może na nikim. Pan radny wyjaśnił, iż nie należy do żadnej partii i nie obowiązuje go dyscyplina partyjna. Stwierdził, iż rozumie, że władza w Polsce czyli władza PO i  PSL, dąży ku temu, aby poprzez takie a nie inne uwarunkowania prawne, zmusić zwykłych samorządowców do podjęcia pewnych decyzji. Jest inne wyjście np. tworzenie ogólnych debat dla społeczeństwa, podczas których można byłoby pewne kwestie ludziom wytłumaczyć. Tu zabrakło inicjatywy, zawzięcia ze strony Zarządu Powiatu. Pan radny stwierdził, iż podejrzewa, że jest to taka dyscyplina partyjna, aby nie „narażać się panom w Warszawie” i robić debaty, skoro lepiej zrobić debatę i powiedzieć ludziom „nie macie innego wyjścia”. 


Jak stwierdził p. Z. Pakuła ustawy, prawo nie są wieczne, można je zmieniać. Trzeba tylko chcieć, trzeba zaryzykować, choć później można już nie robić kariery politycznej. Być może za chwilę przepisy się zmienią i podjęcie dzisiaj proponowanej uchwały jest jedynym wyjściem. „Nie pozwólmy się oszukiwać, nie pozwólmy zabierać nam majątku samorządowego” – apelował pan radny. Ponadto stwierdził, iż zdziwiła go  wypowiedź Starosty, kiedy powiedział, że dał zapytanie do Wojewody Łódzkiego odnośnie uchwały Rady Miasta Brzeziny dotyczącej spraw szpitala. Pan radny stwierdził, iż takie zapytanie było niepotrzebne ponieważ on cieszyłby się, że miasto chce pozyskać udziały w szpitalu jako inny samorząd. W obecnej sytuacji, biorąc pod uwagę z życia wzięte przykłady, wybrana przez Zarząd droga, jest drogą do utracenia majątku „za psi grosz”. Stwierdził, iż Zarząd poszedł na łatwiznę chcą być politycznie poprawnym. 


Pan Z. Ziółkowski stwierdził, iż szpital dalej jest tam gdzie był. Zwrócił uwagę na obecną sytuację w Polsce w samorządach.  Wcześniej samorządy nie były zainteresowane wspólnym działaniem. Teraz samorządy oddają szpitale w prywatne ręce, np. w m. Łask czy m. Zduńska Wola. W przyszłym roku powiaty będą musiały pokryć ujemny wynik i nie mając środków będą chciały sprzedawać udziały „komu popadnie”. W chwili obecnej można kontrolować sprzedaż, można nią sterować, co jest niewątpliwie bardzo trudną decyzją. 


Przewodniczący Rady p. M. Krasiński odniósł się do wypowiedzi radnego p. Z. Pakuły twierdząc, iż miasto Brzeziny nie ma pieniędzy na to, aby przejąć udziały w szpitalu. Nie ma nawet pieniędzy, aby omiatać ulice czy załatać ubytki w drogach miejskich. 


Radny p. Z. Pakuła stwierdził, iż pan przewodniczący może od razu zgłosić swoje uwagi i pretensje przewodniczącemu Rady Miasta Brzeziny. 



Radny p. Janusz Nowański przypomniał, iż udowodnił w poprzedniej kadencji Rady Powiatu w Brzezinach, że potrafi głosować wbrew stanowisku partii w przypadku chociażby tzw. planu B, co świadczy, że potrafi być obiektywny i nie jest po-prawny i po-lityczny. Stwierdził, iż potrafi zaprzeć się samego siebie. Biorąc pod uwagę, iż powiaty są już w sytuacji, kiedy zaczynają rozumieć, że będą przyparte do ściany, dziś większość radnych będzie z pewnością głosowała za podjęciem przedmiotowej uchwały, on będzie się mógł wstrzymać.  Dodał, iż z pewnością wszyscy radni chcieliby tego samego, utrzymać szpital i spółkę w rękach samorządu powiatowego. Pan radny stwierdził, iż może być tak jak mówi pan prezes, ale może być też pospolite ruszenie, aby oddłużono publiczne szpitale. Pan radny dodał, iż preambuła uchwały jest „wkręcająca po prostu radnych powiatowych”. Pan radny wyjaśnił, iż gdyby jego głos był decydujący w sprawie, członkowie Zarządu wiedzą jakby zagłosował, ale w obecnej sytuacji ma ten komfort i wstrzyma się. 


Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż również ma ten komfort, że podejmuje decyzje sam za siebie. 



Radny p. J. Nowański stwierdził, iż cieszy się, iż są ludzie przekonani.



Następnie głos zabrała radna p. Irena Gralewska-Jagiełło, która stwierdziła, iż zarówno radny p. J. Nowański jak i część obecnych radnych byli radnymi, kiedy szpital powstawał, kiedy były pozyskiwane pieniądze na ten szpital. Pani radna poinformowała, iż tak naprawdę od początku poprzedniej kadencji zastanawia się dlaczego, skoro nowy szpital był budowany pod koniec XX wieku, nie został zbudowany na miarę XXI wieku. Brak odpowiednich sal operacyjnych jest zastanawiający. Być może było wówczas założenie, że po ok. 20 latach szpital zostanie przekształcony np. w dom pomocy społecznej z uwagi na bark polityki prorodzinnej i starzenia się społeczeństwa. Pani radna stwierdziła, iż jest tu i teraz w obecnej rzeczywistości i wie, że nie ma innego rozwiązania jak to proponowane przez Zarząd. Ponadto pani radna zadeklarowała, iż będzie głosowała na tak  pomimo, iż przez ostanie 20 lat rządy właśnie szpitalami rozgrywają politykę. 


W tym punkcie porządku obrad głos zabrała także p. Olga Lewicka-Gawle – przewodnicząca rady Nadzorczej PCZ w Brezzinach, która stwierdziła, iż Rada Nadzorcza Spółki ma na tyle trudne zadanie, że nie ma wpływu na decyzje Rady Powiatu w Brzezinach natomiast ma wpływ na to, co się dzieje w samym szpitalu. Rada Nadzorcza jest organem nadzoru, którego obowiązkiem jest kontrolowanie Zarządu Spółki  i informowanie o tym właściciela. Podjęcie przez Radę Powiatu w Brzezinach proponowanej uchwały jest trudnym zdaniem i każdy z państwa radnych musi zdecydować sam za siebie. Dla Rady Nadzorczej najważniejsze jest to, że to co się będzie działo nowego związane jest z podwyższeniem kapitału zakładowego Spółki, utworzeniem nowych udziałów, jak również to, żeby szpital dobrze funkcjonował. W chwili obecnej sytuacja spółki jest korzystna. Jak mówiła pani mecenas przyszłoroczny rynek służby zdrowia na pewno bardzo się zmieni w związku z przepisami nowej ustawy, ale liczenie na to, że przepisy zmienią się w jakimś pozytywnym kierunku, jest raczej mało prawdopodobne. Dla Rady Nadzorczej najważniejsze jest to, że spółka ma dobrze funkcjonować. 


W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta – p. Zbigniew Lechański, który stwierdził, iż powtórzy to co już niejednokrotnie mówił, że szanuje każdą wypowiedź kolegi czy koleżanki z Rady Powiatu, choć nie musi się z nią zgadzać albo może się z nią częściowo nie zgadzać. Wicestarosta wyjaśnił, iż nie czuje się działaczem politycznym pomimo, iż w wyborach samorządowych startował z listy PO. Dodał, iż nie uzgadnia kierunków swoich działań nawet na forum zarządów PO w obszarze powiatu, nie mówiąc już o władzach wojewódzkich czy centralnych. 


Wicestarosta stwierdził, iż dla jego działań społecznych, zawodowych na terenie powiatu brzezińskiego te kierunki nie mają żadnego przełożenia. Dodał, iż urodził się w Brzezinach, mieszka tu i będzie nadal mieszkał i każda decyzja jaką podejmuje jako radny to dla niego wielki wysiłek, a dzisiejsza decyzja jest decyzją szczególną. To nie jest sprawa słodka i przyjemna, bolesna, trudna, niepewna. Jak mówił Wicestarosta pan prezes kilka dni temu złożył na ręce Zarządu Powiatu czyli Zgromadzenia Wspólników pakiet dokumentów na najbliższe Zgromadzenie Wspólników, które odbędzie się w najbliższy piątek tj. 27 lipca br..  Wśród tych dokumentów jest wniosek o   podwyższenie kapitału zakładowego o 4 685 000 zł czyli 4 685 udziałów. W przypadku przejęcia przez nowy podmiot nowoutworzonych udziałów daje to 51% , a powiat miałby 49% udziałów. Jak mówił Wicestarosta osobiście jest to dla niego decyzja trudna i bolesna, ale podejmuje ją odpowiedzialnie posługując się różnymi opiniami ekspertów, m.in. p. Marka Śnieguckiego. Wicestarosta stwierdził, iż na ten moment przy obecnych uwarunkowaniach prawnych, biorąc pod uwagę rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 26 czerwca 2012 r., które zobowiązuje podmioty lecznicze do właściwego wywiązania się z działań na rzecz określonego utrzymania obiektu, urządzeń leczniczych, medycznych, nie znajduje innego zasilenia spółki jak tylko poprzez podwyższenie kapitału zakładowego.  Jest to najprostsza i najtańsza droga pozyskania środków dla szpitala. 
W następnej kolejności głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż również nie jest związany żadną dyscypliną polityczną, partyjną czy jakąkolwiek, a jedyna dyscyplina, która go wiążę to ta, że zdecydował się zostać radnym powiatu brzezińskiego. Jest to dyscyplina wyzwania wobec mieszkańców powiatu brzezińskiego. Jak wynika z analizy SWOT powinno się zwrócić uwagę na wzmocnienie mocnych stron i zniwelowanie słabych, wykorzystać szanse, a unikać zagrożeń. Został przeprowadzonych cały szereg spotkań, analiz. Została zrobiona także analiza potrzeb zdrowotnych mieszkańców powiatu brzezińskiego - największe dzieło, w poszczególnych gminach, w poszczególnych jednostkach służby zdrowia.  Z tej analizy  wynika, iż wśród hospitalizowanych w szpitalu w Brzezinach 49% stanowią mieszkańcy powiatu brzezińskiego.  Jak mówił Starosta szpital w Brzezinach jest takim jakim jest dlatego że poszukiwani są pacjenci spoza powiatu. Można dyskutować czy jest uszyty na miarę czy ponad. Starosta stwierdził, iż Rada Powiatu przyjęła na siebie wielkie wyzwanie – dzisiejsza decyzja należąca być może do najtrudniejszych, nawet może w życiu. Decyzja, która przez lata będzie decydować czy szpital będzie się rozwijał czy nie. Jednak brak decyzji może być gorszy w skutkach niż dzisiejsza jakże niewątpliwie trudna decyzja. Za zaniechania Rada Powiatu może być również rozliczana. Starosta wyjaśnił, iż Zarząd Powiatu nie chce sam decydować o dalszych losach szpitala, dlatego, że się boi, czy chce uchylić się od odpowiedzialności, ale dlatego ponieważ chce, aby to była wspólna decyzja wszystkich radnych powiatu brzezińskiego, aby wszyscy radni uczestniczyli w procesie decyzyjnym. 
Następnie Starosta przypomniał, iż spółka PCZ w Brzezinach została powołana w dniu 11 września 2008 r. W dniu 1 lutego 2009 r. rozpoczęła swoją działalność przychodnia rejonowa, w dniu 1 sierpnia 2010 r.  Spółka przejęła działalność szpitala. W dniu 23 stycznia 2012 r. pojawiło się wystąpienie Zarządu Spółki, które mówi o sytuacji spółki, sytuacji szpitala, i o tym, że trzeba pilnie szukać inwestora. Ponadto wystąpienie mówi o tym, żeby spółka nie tylko zachowała obecną działalność, ale i się rozwijała. W dniu 15 lutego br. Rada Powiatu podjęła uchwałę o kierunkach pozyskania ofert inwestycyjnych. Jak mówił Starosta zbadano postrzeganie przez podmioty  funkcjonujące w służbie zdrowia i jej otoczeniu szpitala w Brzezinach i jak się okazuje są zainteresowani oferenci, aby inwestować w ten szpital. Zespół pracujący z oferentami był szerokim zespołem ponieważ składał się ze związkowców, Zarządu Spółki, Rady Nadzorczej i szeroko reprezentowanej Rady Powiatu w Brzezinach. Zespół ten  stwierdził bardzo jednoznacznie, że najlepsze to pozyskanie inwestora i to przede wszystkim przez podwyższenie kapitału, który będzie można wykorzystać m.in. na bieżące funkcjonowanie. 

Następnie Starosta wyraził kilka słów refleksji przy tak trudnej decyzji.  Stwierdził, iż w Polsce samorząd terytorialny jest organizatorem systemu ochrony zdrowia. Trudno przewidzieć co będzie się działo za jakiś czas jeśli chodzi o służbę zdrowia. Starosta przypomniał, iż przy każdej okazji pyta ludzi reprezentujących różne gremia decyzyjne w Polsce czy są szanse dla szpitala w Brzezinach na pozyskanie dużej porcji środków finansowych, która pozwoli na jego rozwój. Starosta przypomniał również o projekcie przygotowanym przez Urząd Marszałkowski, w którym szpital w Brzezinach miał pozostać, ale w trzeciej kategorii. Właściwie już uchwała w tej kwestii był poddawana głosowaniu, jednak w konsekwencji zaniechano ten tryb postępowania.  W kwestii pozyskiwania środków unijnych konkurencja jest duża, są to szpitale marszałkowskie. Starosta stwierdził, iż szpital w Brzezinach w tej konkurencji musi przetrwać. Ponadto Starosta zwrócił uwagę na kwestię płatnika – NFZ. Następnie Starosta stwierdził, iż niezbywalnym zadaniem samorządu jest troska o zdrowie publiczne, o kształtowanie prozdrowotnych warunków życia mieszkańców i kreowanie polityki zdrowotnej dostosowanej do potrzeb społeczności lokalnej i możliwości finansowych organów samorządu terytorialnego. Starosta zwrócił uwagę, iż samorząd terytorialny to nie tylko Rada Powiatu, to także jego mieszkańcy, ustalony prawem zakres kompetencji do samodzielnego rozstrzygania spraw określonych okoliczności. Jak mówił Starosta „może to górnolotne, może to wielkie”, ale właśnie w dniu dzisiejszym Rada ma podjąć jedną z najważniejszych decyzji. Starosta stwierdził, iż zmienia się postrzeganie i funkcja szpitala klinicznego i kształtuje się nowa tożsamość szpitali publicznych. Wspomniał, iż urodził się na terenie powiatu brzezińskiego choć w innym systemie, który nazywał się socjalizmem. Dziś Polska jest na etapie zmian społecznych od socjalistycznego demokratyzmu do egoistycznego kapitalizmu. Starosta stwierdził, iż nie będzie oceniał gdzie i w którym miejscu jest Polska, bo to nie jest przedmiotem dzisiejszych rozważań. O tym decydują uwarunkowania ekonomiczne, kulturowe, ideologiczne-polityczne, demograficzne i kynologiczne. Szpital wraz z całym systemem ochrony zdrowia zmienia charakter z zaopatrzeniowego na ubezpieczeniowy. Szpitale nie mogą jednak stracić swojej społecznej misji, która jest wypełnianiem zobowiązań Państwa wobec obywateli i zaspokajania ich potrzeb zdrowotnych. Starosta stwierdził, iż każdy szpital, który utrzymuje profil leczenia odpowiadający potrzebom lokalnej społeczności, na rzecz której na co dzień działa, jest szpitalem publicznym, bez względu na formalny status, na formę organizacyjno-prawną czy też strukturę właścicielską. O tożsamości szpitala publicznego stanowi głownie jego rola i  funkcja i rola w ochronie zdrowia, a forma organizacyjno-prawna i sposób finansowania szpitala są sprawą wtórną i powinny być takie, aby umożliwić szpitalowi pełnić funkcje szpitala publicznego. Istnieje obawa, że szpital w Brzezinach straci status szpitala publicznego, ale trzeba zrobić wszystko, żeby szpital był dla mieszkańców powiatu i nie tylko. Sposoby zachowania tej funkcji mogą być różne, ale decyzje trzeba podjąć jak najszybciej, „żeby nie uciekł nam czas”.  
Radny p. J. Nowański przypomniał, iż na poprzedniej sesji pani mecenas Katarzyna Fortak – Karasińska wymieniła cyfrę 75% jako to maksimum, które można oddać w przyszłości, żeby powiat miał jakikolwiek wpływ na rozwój szpitala. Pan radny stwierdził, iż z prostych wyliczeń wydaje mu się, że przy np. 5 mln zł kapitału powiatu i 5 mln zł plus 1 tys. zł (jeden udział) inwestora tak więc jest to 5 mln zł inwestora w stosunku do 20 mln zł potrzebnych szpitalowi czyli udział powiatu wyniesie ok. 20%, czyli mniej niż 25%, czyli powiat nie ma wpływu na rozwój szpitala.  
Następnie głos zabrał p. Z. Ziółkowski, który wyjaśnił, iż do kapitału 18 mln zł sytuacja jest bezpieczna czyli inwestor mógłby włożyć 13,5 mln zł, a powiat nadal miałby kontrolę nad podstawowymi działaniami. 
Radny p. J. Nowański stwierdził, iż innym rozwiązaniem będzie również wyzbywanie się budynków szpitalnych.

Następnie głos zabrał radny p. Zbigniew Sokołowski, który stwierdził, iż jest to bardzo ważny temat, chyba najważniejszy w historii powiatu. Jak mówił pan radny będąc członkiem Zarządu Powiatu w Brzezinach, a tym samym członkiem Zgromadzenia Wspólników w PCZ w Brzezinach,  jest zobowiązany podejmować decyzje. Jak mówili poprzednicy być może za 2-3 lata nastąpi zmiana rządu, ale sprawa „jest tu i teraz”. Jeśli nie zostaną teraz podjęte strategiczne decyzje to za 2-3 lata szpital w Brzezinach nie będzie szpitalem poważnie traktowanym w NFZ. Pan radny stwierdził, iż wokół szpitala są „sępy, które czekają na jego upadek”. Trzeba się zastanowić czy iść w kierunku optymistycznym, który zakłada, że szpital zdobędzie markę i będzie nadal szpitalem renomowanym czy czekać co się zadzieje w przyszłości. Pan Z. Sokołowski stwierdził, iż dzisiejsze głosowanie, dzisiejsza decyzja są wstępem do dobrego rozwoju szpitala w Brzezinach. 
Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Mariusz Guzicki, który stwierdził, iż podejmując przedmiotową uchwałę radni nie chcą ratować szpitala, ale chcą dać mu kolejne, większe szanse rozwoju.

Radny p. Bogdan Supera stwierdził, iż będzie głosował za podjęciem omawianej uchwały. Ponadto wnioskował, aby imiennie zapisać który radny jak głosował. 
Radny p. J. Nowański stwierdził, iż rozmawiał z kilkoma osobami w ciągu ostatnich kilku minut i w związku z tym nasuwa się mu pytanie, czy istnieje konieczność wykupu udziałów powyżej 50% ponieważ to właśnie ten zapis budzi niepokój. Pan radny poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.

Głos zabrał Starosta, który wyjaśnił, iż decyzją strategiczną jest to czy sprzedajemy majątek czy udziały. Sprzedaż majątku to jest sprzedaż na raz, budynek będzie nie do odzyskania. Starosta stwierdził, iż powiat potrzebuje środków i kiedy powiat sprzeda budynek to zdobędzie środki, ale spółka na tym nie skorzysta. Starosta zawnioskował, aby nie sprzedawać majątku powiatu. Dodał, iż kolejna kwestia to co dalej zrobić. Dla zbilansowania budżetu jakieś środki na pewno trzeba pozyskać. Powiat skorzystał z tzw. planu B, z którego pozyskał 2 800 000 zł, gdzie warunkiem było przekształcenie w szpitala w spółkę. Następnie Starosta zachęcał radnych do współpracy nad tekstem statutu w sierpniu br., żeby go uchwalić zanim powiat przystąpi do ogłoszenia konkursu na wyłonienie inwestora. Posiedzenie Zgromadzenia Wspólników, jak mówił wcześniej Wicestarosta, odbędzie się w dniu 27 lipca br. Następnie Zarząd Spółki ma 7 dni na podjęcie decyzji  o wystąpieniu do Rady Powiatu o objęcie nowych udziałów. Rada Powiatu ma 30 dni od tego czasu na wypowiedzenie się w tej sprawie, jeśli oczywiście dzisiejsza uchwała zostanie podjęta.  W tym czasie Spółka powinna zlecić wycenę swoich udziałów – wycenę wartości spółki. Starosta poinformował, iż są dwie propozycje treści aktu założycielskiego Spółki czyli projekty umowy Spółki. Starosta stwierdził, iż należy znaleźć rozwiązanie gdzieś po środku. Starosta dodał, iż projekty te konsultował z radcami prawnymi ZPP oraz radcami pracującymi w Starostwie. Podkreślił, aby potencjalny inwestor powinien mieć ograniczone możliwości: doświadczony w zakresie służby zdrowia, dający gwarancję nie tylko utrzymania działalności, która jest, ale także stawiał na rozwój takiej działalności, która będzie lokomotywa dla szpitala w Brzezinach. Ponadto Starosta stwierdził, iż misją samorządu jest organizowanie służby zdrowia, a nie  zarządzanie nią. Wspomniał, iż w obecnym świecie stanie w miejscu powoduje cofanie się.  


Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXV/123/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie określenia zasad zbywania udziałów i akcji Powiatu Brzezińskiego w spółkach prawa handlowego została podjęta 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” i 2 głosach  „przeciw”  (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński ogłosił 15-minutową przerwę w obradach sesji Rady Powiatu w Brzezinach.
Wznawiając obrady sesji Rady Powiatu w Brzezinach o godz. 15:55 przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad sesji. 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r.



W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż przedmiotowy projekt uchwały zmienia budżet powiatu w zakresie dochodów, wydatków jak również wydzielonego rachunku dochodów własnych, który funkcjonuje w ZSP w Brzezinach. Projekt uchwały jest zmieniony w porównaniu z projektem, który został przekazany z materiałami na sesję ponieważ w trakcie dzisiejszego posiedzenia Zarządu Powiatu w Brzezinach zostały dokonane zmiany tego projektu uchwały. Jak mówił Skarbnik zwiększa się dochody  w ZSP w Brzezinach o kwotę 19 481 zł z tytułu uzyskanych odsetek od nieterminowych wpłat oraz odsetek bankowych na rachunkach Starostwa Powiatowego w Brzezinach, które przeznacza się na zadania statutowe w LO w Brzezinach – na zadanie z zakresu pomiaru elektrycznego oraz odwodnienia murów budynku szkoły. Ponadto zwiększa się dochody o kwotę 11 000 zł z tytułu odpłatności mieszkańców domów pomocy społecznej i przeznacza się tą kwotę na zwiększenie wartości inwestycji w związku z koniecznością wykonania robót dodatkowych związanych instalacją solarną. Zakres zmian dotyczy także planu finansowego przeznaczonego na drogi – wprowadza się pomoc finansową, która została udzielona powiatowi  przez Gminę Jeżów na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa mostu na rzece Rawka w ciągu drogi powiatowej nr 2920 E Jeżów – Budziszewice w m. Mościska”. Natomiast wydatki ulęgają zwiększeniu o kwotę 60 000 zł na zadanie związane z odwodnieniem drogi w m. Dmosin oraz wprowadzają nowe zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Grodzisk - Trzcianka” w kwocie 34 440 zł. Ponadto zmniejsza się wydatki na budowę mostu w kwocie 24 620 zł. Zmniejszeniu ulęgają również zadania bieżące  o kwotę 9 820 zł. Załącznik nr 5, który pokazuje plan dochodów rachunku dochodów wydzielony w ZSP w Brzezinach zwiększa plan dochodów i wydatków z tego tytułu o kwotę 15 300 zł do kwoty 74 000 zł.  

Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXV/124/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. 9. Wolne wnioski.



W tym punkcie porządku obrad głos zabrał wiceprzewodniczący Rady p. Paweł Godziński, który podziękował panu Wicestaroście oraz służbom powiatowym, za bardzo sprawną i szybką reakcję na problem, który pojawił się w wyniku nawalnych deszczy w jednej z wsi na terenie gminy Rogów. Pan radny podziękował w swoim imieniu jak i osoby, którą problem dotknął osobiście. 
Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 16:05 zamknął XXV sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                      Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński

1

