PROTOKÓŁ NR XXVII/12
XXVII SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 28 WRZEŚNIA
2012 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXV oraz XXVI sesji Rady Powiatu.

4. Wręczenie aktu powierzenia stanowiska dyrektora ZSS w Brzezinach Pani Ewelinie Amrozińskiej oraz wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego pedagogom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński. 

5. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Informacja nt. działań promocyjnych w Powiecie Brzezińskim w 2012 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmniejszenia opłaty za wymianę prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w budynku wielolokalowym w Dąbrowie 2A, gmina Jeżów. 

10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za I półrocze                  2012 r. wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. 
12. Informacja o stanie przygotowań służących pozyskaniu inwestora dla rozwoju PCZ            w Brzezinach Spółka  z o.o.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach Marian Krasiński o godzinie 10:15 rozpoczął obrady XXVII sesji Rady Powiatu w Brzezinach, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowi qorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             

Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu)  wiceprzewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach M. Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.
Do obradującego składu Rady dołączyło dwóch radnych.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu XXV oraz XXVI sesji Rady Powiatu.


Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady protokół z XXV sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 25 lipca 2012 r. został przyjęty przez Radę  13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.



Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady protokół z XXVI sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 24 sierpnia 2012 r. został przyjęty przez Radę 12 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

Ad. 4. Wręczenie aktu powierzenia stanowiska dyrektora ZSS w Brzezinach Pani Ewelinie Amrozińskiej oraz wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego pedagogom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński. 
W tym punkcie porządku obrad miało miejsce wręczenie  aktu powierzenia stanowiska dyrektora ZSS w Brzezinach Pani Ewelinie Amrozińskiej oraz wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego pedagogom zatrudnionym w placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński. 

Ad. 5. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.



Starosta Brzeziński E. Kotecki przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu            w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 24 sierpnia 2012 r. do  lutego 2012 r.              (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Do obradującego składu Rady dołączył jeden radny. 
Przewodniczący rady zapytał o punkt 6 z posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu 26 września 2012 r.  „Zarząd został poinformował przez p. Starostę o podpisaniu umowy użyczenia Gminie Miastu Brzeziny nieruchomości położonej przy ul. Łódzkiej w Brzezinach; na nieruchomości Gmina Miasto Brzeziny planuje rozbudowę wysypiska śmieci” i poprosił o jego wyjaśnienie. 
Starosta wyjaśnił, iż została założona księga wieczysta na Skarb Państwa. 

Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który przypomniał, iż powiat brzeziński obok kilku innych powiatów bierze udział w realizacji projektu finansowanego ze środków Unii Europejskiej pn.: „Doskonalenie zarządzania usługami publicznymi i rozwojem w jednostkach samorządu lokalnego”. Powiat brzeziński uczestniczy w trzech grupach wymiany doświadczeń: drogownictwie, edukacji i zarządzaniu strategicznym. Jak mówił Wicestarosta w ostatnich dniach pojawiła się prośba od Związku Powiatów Polskich, aby w ramach funkcjonowania w grupie wymiany doświadczeń w drogownictwie wypełnić ankietę (ankieta stanowi załącznik nr 4 do protokołu), którą właśnie państwo radni otrzymali i która posłuży do zbiorczego opracowania wraz z wynikami ankiet innych powiatów, które biorą udział w tym przedsięwzięciu, służącemu usprawnieniu dotychczasowych działań zakresie stanu i jakości dostarczanych usług przez zarządcę drogi. Obok tych ankiet powiat musiał dostarczyć wiele innych danych i informacji. Po zakończeniu tego projektu, którego realizacja ma trwać do czerwca przyszłego roku, opracowanie zbiorcze trafi do wszystkich powiatów do wykorzystania m.in. w zakresie zarządzania drogami, utrzymania letniego, zimowego, planowania inwestycji. Wicestarosta poprosił radnych o wypełnienie ankiet. 
Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Janusz Nowański, który apelował o zwoływanie sesji Rady Powiatu w Brzezinach w środy, tak jak to było ustalone, ponieważ zarówno on jak i radna p. Irena Gralewska-Jagiełło mają tak ułożony plan zajęć w szkołach, że w inne dni tygodnia nie dysponują czasem na tyle, aby uczestniczyć w obradach sesji. 

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż przyjął do wiadomości prośbę pana radnego i postara się zwoływać sesje w środy, aby „wilk był syty i owca cała”.
Ad. 7. Informacja nt. działań promocyjnych w Powiecie Brzezińskim                   w  2012 r.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który przy pomocy prezentacji multimedialnej przedstawił radnym „Informację nt. działań promocyjnych w Powiecie Brzezińskim  w  2012 r.” (informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Starosta poinformował radnych spotkaniu inauguracyjne Uniwersytetu Trzeciego Wieku, które odbędzie się w dniu 11 października 2012 r. o godz. 13.00 w świetlicy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Brzezinach, podczas którego wykład inauguracyjny  „Dlaczego musimy uczyć się przez całe życie” wygłosi dr p. Walentyna Wnuk - ekspert MPiPS, doradca ds. seniorów prezydenta m. Wrocławia. Starosta stwierdził, iż na inauguracji widziałby sztandar powiatu brzezińskiego z pocztem sztandarowym. 

Ponadto Starosta zaprosił radnych na Owocowy Piknik Ziemi Brzezińskiej, który odbędzie się w dniu 30 września 2012 r. w Leśnym Zakładzie Doświadczalnym SGGW w Rogowie. 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmniejszenia opłaty za wymianę prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego.



W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Rafał Pszczółkowski – p.o. naczelnika Wydziału Komunikacji i Spraw Obywatelskich, który wyjaśnił, iż projekt niniejszej uchwały jest konsekwencją podjęcia przez Radę Miasta Brzeziny w dniu 28 czerwca 2012 r. uchwały Nr XXII/60/2012 zmieniającej nazwę ulicy Armii Czerwonej na ulicę Szarych Szeregów. Przedmiotowa uchwała weszła w życie 8 sierpnia 2012 r. W związku z powyższym w dniu 3 września 2012 r. Burmistrz Miasta Brzeziny wystąpił z wnioskiem do Rady Powiatu w Brzezinach o zwolnienie  z opłat za wydanie prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego mieszkańców ulicy Szarych Szeregów w Brzezinach, ponieważ obowiązek nałożony na nich wynika ze zmian administracyjnych. Zgodnie z art. 98 a ustawy Prawo o ruchu drogowym, stanowi: „w przypadku gdy zmiana stanu faktycznego w zakresie adresu kierowcy wymagająca wydania nowego prawa jazdy, spowodowana została zmianami administracyjnymi, rada powiatu może, w drodze uchwały, zmniejszyć lub zwolnić od jej uiszczenia osoby obowiązane do ubiegania się o wydanie tego dokumentu". Z kolei art. 79 b ustawy Prawo o ruchu drogowym stanowi, iż „w przypadku gdy zmiana stanu faktycznego w zakresie adresu właściciela lub posiadacza pojazdu  wymagająca wydania nowego dowodu rejestracyjnego pojazdu, spowodowana została zmianami administracyjnymi, rada powiatu może, w drodze uchwały, zmniejszyć opłatę lub zwolnić od jej uiszczenia osoby obowiązane do ubiegania się o wydanie tego dokumentu". Całkowite zwolnienie z opłat za wymianę prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego oznaczałoby pokrycie z budżetu Powiatu ceny zakupu tychże dokumentów oraz wniesienia opłaty ewidencyjnej. Jak mówił pan naczelnik zestawienie pobieranych opłat i kosztów materiałowych ponoszonych przez Starostwo Powiatowe  w przypadku wymiany dokumentu prawa jazdy: opłata pobierana przez Starostwo Powiatowe 84 zł, koszt ponoszony przez Starostwo Powiatowe 45,19 zł + 23%VAT = 55,58 zł. Z kolei zestawienie opłat pobieranych i kosztów ponoszonych przez Starostwo Powiatowe                        w przypadku wymiany dowodu rejestracyjnego: opłata pobierana przez Starostwo Powiatowe 73,50 zł, natomiast koszt ponoszony przez Starostwo Powiatowe: dowód rejestracyjny 24,16 zł + 23%VAT = 29,72 zł, pozwolenie czasowe 0,84zł + 23% VAT = 1,03 zł, opłata ewidencyjna 2 x 0,50 zł = 1,00 zł, razem: 31,75 zł. Mając na uwadze interes mieszkańców ulicy Szarych Szeregów w Brzezinach, Zarząd wniósł do Rady Powiatu o zmniejszenie jednostkowych opłat do wysokości kosztów związanych z drukiem i dostarczeniem tychże dokumentów a ponoszonych przez Starostwo Powiatowe tj.: prawo jazdy 56,00 zł oraz dowód rejestracyjny 32,00 zł. 


Pan R. Pszczółkowski odczytał przedmiotowa uchwałę.
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż jego zdaniem nie było potrzeby zmieniać nazwy ulicy. Są to tylko ambicje niektórych radnych z Rady Miasta Brzeziny. 
Następnie poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXVII/128/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmniejszenia opłaty za wymianę prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego została podjęta 10 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i 1 głosie  „przeciw”, w obecności 12 radnych  (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w budynku wielolokalowym w Dąbrowie 2A, gmina Jeżów. 

W tym punkcie zabrała p. Barbara Wosińska – naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, która  poinformowała, iż zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami i o samorządzie powiatowym na zbycie nieruchomości i ustalenie wysokości bonifikaty wymagana jest zgoda Rady Powiatu poprzez podjęcie uchwały, której wykonie powierza się Zarządowi Powiatu.  Projekt uchwały dotyczy zbycia lokali mieszkalnych cztery lokale mieszkalne w budynku znajdującym się na działce 134/3 o pow. 1626 m2 w Domu Pomocy Społecznej w Dąbrowie. Lokale zostały wycenione w sposób następujący: lokal nr 1 – 68 tys. zł, lokal nr 2 – 69 tys. zł, lokal nr 3 – 74 tys. zł, lokal nr 4 – 48 tys. zł. W projekcie przyjęta jest bonifikata, która wynosi 60% od ceny lokalu, w tym ceny udziału w prawie własności  gruntu, ustalonej zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami, w przypadku rozłożenia ceny lokalu na raty oraz bonifikata w wysokości 75 % od ceny lokalu, w tym ceny udziału w prawie własności gruntu, w przypadku jednorazowej zapłaty ceny.

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu 26 września 2012 r. Do projektu uchwały wprowadza się następujące autopoprawki, które zaopiniowała w/w Komisja: w § 1 wprowadza się ustęp 3, który brzmi: Wykaz lokali przeznaczonych do sprzedaży stanowi załącznik do niniejszej uchwały, w § 2 w ustępie 1 po słowach: o gospodarce nieruchomościami wprowadza się przecinek i słowa: w przypadku rozłożenia ceny lokalu na raty, w § 2 wprowadza się ustęp 3, który brzmi: Wyraża się zgodę  Zarządowi Powiatu w Brzezinach do udzielenia bonifikaty w wysokości 80 % od ceny lokalu, w tym ceny udziału w prawie własności gruntu, w przypadku gdy na kupno lokali mieszkalnych zdecydują się jednocześnie najemcy wszystkich lokali.  
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXVII/129/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zbycia lokali mieszkalnych w budynku wielolokalowym w Dąbrowie 2A, gmina Jeżów została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. 10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za I półrocze 2012 r. wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż zgodnie z art. 266 ustawy o finansach publicznych do dnia 31 sierpnia Zarząd Powiatu przedstawia Regionalnej Izbie Obrachunkowej  i Radzie Powiatu informację o przebiegu wykonania  budżetu powiatu za I półrocze 2012 r. wraz z informacją o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015 (informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu). Jak mówił pan Skarbnik taki dokument został państwu radnym przekazany. 

Następnie Skarbnik poinformował, iż budżet Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. został uchwalony uchwałą nr XVI/82/11 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 28 grudnia 2011 r. Wielkość budżetu ustalona została w wysokości: po stronie dochodów 26 303 314  zł i po stronie wydatków 26 821 536  zł. Ponadto uchwała budżetowa zatwierdziła plan finansowy rachunku dochodów jednostek, o których mowa w art. 223 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, oraz wydatków nimi finansowanych w kwocie: dochody                                                                                                     58 700 zł, wydatki 58 700 zł. W pierwszym półroczu 2012 r. Rada Powiatu podjęła 6 uchwał zmieniających budżet, natomiast Zarząd Powiatu w oparciu o zapisy ustawy o finansach publicznych w omawianym okresie sprawozdawczym podjął 12 uchwał w sprawie zmian w budżecie Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. 

Po dokonaniu tych zmian wielkość budżetu Powiatu Brzezińskiego na dzień 30 czerwca                2012 roku została ustalona w wysokości: po stronie dochodów                                                                            27 567 224 zł, po stronie wydatków 28 643 582 zł.  W  okresie  sprawozdawczym  nastąpiło  zwiększenie  strony  dochodowej budżetu o kwotę 1 263 910 zł, natomiast wydatkowej o kwotę 1 822 046 zł, planowana wielkość deficytu budżetu wzrosła o 558 136 zł do kwoty 1 076 358 zł. 
Jeśli chodzi o wzrost planowanych dochodów to składają się na niego przede wszystkim  środki  pozyskane  w  ramach  realizacji  projektów  współfinansowanych  z funduszy Unii Europejskiej – 474 506 zł  („Otwarte drzwi”  –  366 950 zł, „Chcemy żyć z Wami” – 6.871,00 zł, „Stawiamy na profesjonalizm IV” – 63 513 zł, „Postarajmy się zrozumieć” – 37 172 zł), kwota pozyskana na dofinansowanie inwestycji „Budowa mostu na rzece Rawka w ciągu drogi powiatowej nr 2920 E Jeżów - Budziszewice w m. Mościska” z rezerwy subwencji ogólnej – 351 300 zł czy tez środki z  tytułu  dotacji  celowej z budżetu państwa na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa strażnicy KP PSP w Brzezinach, ul. Waryńskiego” – 300 000 zł. Jak mówił Skarbnik jeśli chodzi o wzrost planowanych wydatków to największy został dokonany  w dziale 600 – Transport i łączność – o kwotę 765 200 zł oraz w dziale 852 Pomoc społeczna – 482 163 zł. Realizacja budżetu na dzień 30 czerwca 2012 r. po stronie dochodów wynosi 52,75%, po stronie wydatków -  45,50%. Planowany kredyt bankowy 3 355 850 zł.  W pierwszym półroczu 2012 r. według stanu na dzień 30 czerwca zaciągnięto kredyt w rachunku bieżącym w wysokości: 717 591,06 zł. Dokonano spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów w wysokości: 1 337 823,85 zł.

Największe wykonanie po stronie dochodów w budżecie Powiatu Brzezińskiego                           w pierwszym półroczu 2012 r. stanowią następujące pozycje: 

· kwoty subwencji dla powiatu 5 060 370 zł (34,80 % dochodów ogółem), w tym subwencja oświatowa 3 610 75 zł,

· kwoty dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu      administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat        2 497 399,60 zł  (17,17 % dochodów ogółem),

· wpłaty   z  tytułu  odpłatności  mieszkańców  domów pomocy społecznej                         1 607 862,19 zł (11,06 % dochodów ogółem),

· udział powiatu w dochodach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych:                           1 542 466 zł (10,61% dochodów ogółem),

· dochody  pozyskane  w  ramach  realizacji  projektów  współfinansowanych  ze  środków Unii Europejskiej  –  1 076 889,89 zł  (7,40 % dochodów ogółem),
· dotacja  celowa  otrzymana  z  budżetu  państwa   na realizację bieżących zadań własnych powiatu   przeznaczona   na   działalność   domów  pomocy  społecznej  – 1 040 993 zł (7,16 % dochodów ogółem),      

· wpływy  z   tytułu    gospodarki     nieruchomościami    stanowiącymi     mienie    powiatu  485 766,50 zł  (3,34% dochodów ogółem),

· opłaty komunikacyjne – 339 579,75 zł (2,33 % dochodów ogółem). 
Dochody z ww. tytułu zrealizowano w 42,45 % w stosunku do planu.



Po stronie wydatków największe wykonanie to pomoc społeczna – 29,7 % wydatków ogółem, oświata i wychowanie – 25,6% wydatków ogółem, administracja – 13,15% wydatków ogółem.



Jeśli chodzi o zrealizowane zadania inwestycyjne to w I półroczu br. to ich realizacja nie jest na wysokim poziomie, głównie z uwagi na to, że większość zadań inwestycyjnych jest kończona w drugim półroczu 2012 r. Zaplanowano 4 220 311 zł, wykonano 519 823 zł. Informacja o udzielonych dotacjach z budżetu powiatu w I półroczu br. – z tego tytułu wydatkowano 309 861 zł, głównie na opłaty za dzieci z terenu powiatu, które przebywają w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i domach dziecka na terenie innych powiatów w kwocie 149 000 zł, na dotacje dla szkół n niepublicznych prowadzonych przez p. A. Łosiaka i przez firmę „EDUKATOR” w kwocie 60 600 zł. 



Jeśli chodzi i stan zadłużenia powiatu to na początku 2012 r. wynosiło ono 10 747 405 zł, kredyt w rachunku bieżącym 717 591 zł, spłata w I półroczu br. 1 3337 823 zł, a zadłużenie na dzień 30 czerwca 2012 r. – 10 127 172 zł. 


Następnie Skarbnik przedstawił informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2012-2015 została przyjęta uchwałą nr XVI/81/11 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 28 grudnia 2011 r. W I półroczu 2012 r. została dokonana zmieniona trzykrotnie, dwukrotnie uchwała Rady Powiatu, jeden raz uchwałą Zarządu Powiatu. Zmiany dotyczyły głównie zmian w zakresie przychodów, rozchodów jak również wprowadzone zostały nowe przedsięwzięcia tj.: projekt „Stawiamy na profesjonalizm IV” realizowany przez PUP w Brzezinach oraz funkcjonowanie Lokalnego Punktu Informacyjny w Podregionie Centralnym.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Paweł Goździński, który zauważył, iż w odniesieniu do dochodów udział w podatku dochodowym od osób fizycznych i jego wykonanie jest na dość niskim poziomie. Zapytał czy jest to pewna prawidłowość w skali roku, że w pierwszym półroczu te wartości są niższe czy pewna tendencja, która wskazuje na dużo mniejsze zatrudnienie i przychody. 
Skarbnik wyjaśnił, iż jeśli chodzi o dochody z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych to jest to tendencja coroczna. Była robiona analiza wykonania dochodów budżetu na przestrzeni lat 2009-2012 według stanu za miesiąc sierpień. Ta realizacja w 2009 r. wyniosła 60,2% ogólnego wykonania, w 2010 r. – 57,7%, w 2011 r. – 58.6% oraz w 2012 r. – 58,9%. Skarbnik dodał, iż wszystko wskazuje na to, że wykonanie dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych biorąc pod uwagę lata poprzednie i stopień ich wykonania w analogicznym okresie, wykonanie będzie wykonane. 
Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż państwo radni dostali dziś projekt uchwały po dokonaniu zmian, które wyniknęły z konieczności pewnych przesunięć. Uchwała zmienia budżet w zakresie dochodów i wydatków budżetu. Jeśli chodzi o dochody bieżące zwiększone zostają  dochody z tytułu wpływu różnych dochodów oraz odsetek bankowych na rachunkach Starostwa Powiatowego w Brzezinach w kwocie 71 000 zł i są to środki przeznaczone na realizację zadań statutowych w Starostwie. Ponadto zwiększa się dochody w dziale pomoc społeczna o kwotę 315 993 zł dotyczące głównie wpływów z tytułu odpłatności mieszkańców domów pomocy społecznej – kwota 300 000 zł. Jednocześnie zmniejsza się wpływy z tytułu opłat komunikacyjnych o 50 000 zł. Łącznie następuje zwiększenie dochodów o kwotę 336 993 zł. Natomiast jeśli chodzi o wydatki to zwiększenie dochodów oraz zmniejszenie wydatków z tytułu prac geodezyjnych i kartograficznych o kwotę 19 403 zł oraz  z tytułu dotacji podmiotowych dla szkół niepublicznych w łącznej kwocie 99 500 zł oraz z tytułu zmniejszenia dotacji dla jednostek samorządu terytorialnego na funkcjonowanie rodzin zstępczych o 24 287 zł. Te kwoty przeznacza się zwiększenie planu w LO w Brzezinach o 52 227 zł,   w ZSP w Brzezinach o kwotę 48 781 zł, w ZSS w Brzezinach o kwotę 68 980 zł, na domy pomocy społecznej – 98 305 zł, na rodziny zastępcze – 68 748 zł oraz Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną – 36 000 zł. Ponadto dokonuje się także zwiększenia dla domów pomocy społecznej w łącznej kwocie 98 305 zł Zmienia się również zadania inwestycyjne w obrębie dróg powiatowych, wprowadza się zadanie inwestycyjne pn.: Przebudowa drogi powiatowej Jeżów – Budziszewice w m. Mościska  w kwocie 67 000 zł, zdejmując ta kwotę z zadania pn.: Odwodnienie drogi powiatowej Głowno – Kołacin w m. Dmosin. Ponadto zmienia się także w zakresie paragrafów klasyfikacji budżetowej wydatki w ramach zadania inwestycyjnego w DPS w Brzezinach. Następnie Skarbnik omówił załączniki do niniejszej uchwały. 
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XXVII/130/12 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Ad. 12. Informacja o stanie przygotowań służących pozyskaniu inwestora dla rozwoju PCZ w Brzezinach Spółka  z o.o.
W tym punkcie porządku obrad jako pierwszy głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż temat szpitala jest niezwykle ważny, istotny i zajmujący dużo czasu ponieważ podejmowane decyzje dotyczące przekształceń są nieodwracalne. Trzeba ograniczyć możliwość wystąpienia niekorzystnych następstw podejmowanych decyzji. Starosta wyjaśnił, iż  powiat korzysta z doświadczeń wielu powiatów i wielu szpitali w Polsce, niestety często negatywnych doświadczeń. Starosta podał przykład szpitala w m. Dachownia w powiecie częstochowskim, szpitala w m. Kluczbork, w m. Gostynin, w m. Gryfin, w m. Tczew, w m. Zamość , w m. Kościerzyn czy w m. Świebodzin.  Niemniej jednak każdy szpital to inna sytuacja, odmienna. Droga przekształceń szpitala w Brzezinach jest „przecieraniem szlaków” w Polsce. Obsługa prawna patrząca równocześnie na sprawę od strony spółki jak i samorządu ma zadanie dość trudne. Powiat jako samorząd nie jest przygotowany tylko i wyłącznie to patrzenia na przekształcenia pod katem biznesu.  Jak mówił Starosta powiat to nie Rada Powiatu czy Zarząd Powiatu, ale przede wszystkim to wspólnota mieszkańców. Rada Powiatu i Zarząd Powiatu są upoważnieni do wykonywania zadań w imieniu mieszkańców powiatu. Następnie Starosta  przypomniał zadnie powiatu jakim jest ochrona i promocja zdrowia – zdanie bardzo trudne i obszerne. Jak mówił Starosta sprawom szpitala zostało poświęcone wiele czasu, dni, godzin, tygodni i wciąż powstaje wiele nowych wątpliwości  prawników co do interpretacji pewnych zapisów np. to, że powiat dysponuje majątkiem szpitala. Starosta poinformował, iż wczoraj spotkał się z przedstawicielami Związków Powiatów Polskich, którzy wyrazili poważną wątpliwości w kontekście  dysponowania majątkiem szpitala przez powiat. Obecnie jest przygotowany harmonogram zdarzeń i oby udało się go zrealizować. Elementem harmonogramu była wycena starego budynku szpitala, która niedługo będzie gotowa, aby wiedzieć jaka wartością może dysponować powiat czy uda się powiązać sposób przeniesienia tego majątku do spółki. Starosta przypomniał, iż powiat podniósł duże obciążenia finansowe, aby pomóc szpitalowi. Każda wizyta w RIO kończyła się zdaniem kontrolerów finansowych: „nie wolno wam pomaga szpitalowi”. Starosta wspomniał o skorzystaniu z tzw. planu B po to, żeby odciążyć szpital, gdzie warunkiem było utworzenie spółki. Powiat przejął zobowiązania na lata 2013-2015, zobowiązania w dwóch bankach: w BRE Banku i w Banku Spółdzielczym w Skierniewicach.  Podpisana została także umowa z bankiem BGŻ, aby wziąć kredyt na spłatę w/w zobowiązań. 
Starosta podkreślił, iż powiat ma niewielki wpływ na pozyskanie dochodów do budżetu. Wspomniał o kosztownych inwestycjach jak chociażby inwestycja w DPS w Brzezinach czy kolosalne potrzeby finansowe związane z drogami powiatowymi.
Starosta poinformował, iż w planach jest posiedzenie Rady Nadzorczej ma odbyć się w dniu 1 października br. natomiast podpisanie aktu notarialnego spółki planowane w dniu 2 października br. Starosta wspomniał o zestawie dokumentów, które radni dostali do konsultacji (umowa spółki i umowa dzierżawy stanowią załącznik nr 10 do protokołu). Starosta mówił także o regulaminie wyłonienia inwestora oraz o planowanym ogłoszeniu konkursu na wyłonienie inwestora, który będzie prowadziła spółka. 
Starosta zwrócił także uwagę na konsultacje społeczne, dialog społeczny w kontekście szpitala w Brzezinach. Mówił także o propozycji dotyczącej przejęcie zobowiązań po SP ZOZ przez nowego inwestora. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który złożył na ręce pana prezesa i pani prezes spółki PCZ w Brzezinach podziękowania dla załogi SOR-u , która dzisiejszej nocy pełniła dyżur, za opiekę nad swoją córką. 
Wicestarosta odniósł się do posiedzenia Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu 26 września br., w którym brali udział pozostali radni, Zarząd Spółki oraz  kilku pracowników Starostwa Powiatowego w Brzezinach. Wicestarosta przypomniał, iż w trakcie tego posiedzenia przedstawiał informacje w zakresie przygotowań związanych z postępowaniem w celu wyłonienia inwestora, który miałby przejąć nowo utworzone udziały w spółce mówił o następujących sprawach.  Wymienił cztery dokumenty: umowa spółki, umowa dzierżawy, regulamin przeprowadzenia postępowania konkursowego i zaproszenie do składania ofert. Wicestarosta poinformował, iż pokrótce starł się te dokumenty scharakteryzować zwracając uwagę na pewne zapisy, pewne elementy w umowie spółki czy umowie dzierżawy. Wicestarosta wyjaśnił, iż mówił również o tym, że jako Zarząd Powiatu, komisje Rady Powiatu i cała Rada Powiatu dyskutowano o pewnych warunkach, które należy założyć wobec przyszłego inwestora. Warunki te dotyczyły podjęci decyzji  czy iść w kierunku sprzedaży budynku tzw. starej części szpitala czy też iść w kierunku sprzedaży części udziałów  - 49% czy tez może poszukać innego rozwiązania. Jak mówił Wicestarosta wówczas  zaprezentował nowy sposób podejścia do sprawy, który zrodził się na posiedzeniu Zarządu Powiatu kilkanaście dni temu. Nowe podejście miałoby m.in. polegać na tym, że nowy inwestor miałby przejąć zobowiązania powiatu brzezińskiego przejęte w związku z likwidacją SP ZOZ-u i rozłożone w harmonogramie do 2015 r., a nie długi Starostwa Powiatowego w Brzezinach. Wicestarosta przypomniał, iż wówczas gdyby pójść tą drogą to chodzi o przejecie zobowiązań za 2014 i 2015 r. na łączną kwotę ok. 1 300 000 – 1 400 000 zł. Była wówczas dyskusja co do tego posunięcia. Jedni wypowiadali się, ze to jest bardzo fajny pomysł, inni mieli wątpliwości. Wicestarosta dodał, iż szanuje jedno i drugie stanowisko, każde stanowisko koleżanek i kolegów radnych jest dla niego bardzo ważne, ono czasami pobudza do pewnej refleksji i może powodować korektę w myśleniu i działaniu. Dodał, iż w trakcie dyskusji, w pewnym momencie użył  określenia, „żeby nie było wrażenia, że my szukamy jelenia, bo my takiego jelenia nie szukamy, aby te zobowiązania przejął tylko mamy nadzieję, że jeżeli byśmy poszli ta drogą to znajdzie się poważny inwestor i przejmie te zobowiązania, nie długi,  które ciąża na powiecie w kwocie ok. 1 400 000 zł”. Wicestarosta dodał, iż nie mówił, tak jak jest to napisane w piśmie podpisanym przez przedstawicieli związków zawodowych działających przy PCZ w Brzezinach (pismo stanowi załącznik nr 11 do protokołu), o jakiejkolwiek kwocie rzędu 2 500 000 zł  jako długu Starostwa. 
Wicestarosta stwierdził, iż kiedy w dniu wczorajszym tuż przed godz. 16:00 przyniesiono to pismo, był w szoku. To jest rzecz, która w jego bardzo długiej karierze zawodowej, w takim wymiarze, przy takich kłamstwach, przy takich obelgach, pierwszy raz go dotknęła. Pastwo radni byli na tym spotkaniu i jak podkreślił Wicestarosta, nigdy w życiu, ani przedwczoraj ani kiedykolwiek nie drwi sobie z ludzi , a już na pewno nie publicznie, nie wyśmiewa się.  Natomiast w piśmie został nazwany cynikiem. Wicestarosta stwierdził, iż ci który go znają wiedzą, ze z takimi zjawiskami nie ma do czynienia. Dodał, iż tym bardziej dziwi go, ze trzy osoby które podpisały pismo, nie uczestniczyły w posiedzeniu Komisji. Wicestarosta stwierdził, iż koleżanki i koledzy radni wiedzą jaka jest prawda. 
Następnie Wicestarosta poinformował, iż w w/w piśmie jest napisane, iż o działaniach zostaną powiadomieni inwestorzy. Jeżeli zostaną ostatecznie skrystalizowane warunki zaproszenia do składnia ofert  to zostaną one upublicznione. Dodał, iż nic nie jest jeszcze przesądzone. Wicestarosta stwierdził, iż sprawa przekształceń w spółce została bardzo uspołeczniona w sensie opinii, decyzji i konsultacji „z wysoką Radą”. „Jeśli wysoka Rada powie tak, ten sposób pójścia droga taką czy taką jest fatalny, beznadziejny, bezsensowny… to przedyskutujemy sprawę, jeśli nie ta droga, to zastanowimy się nad inną”. Wicestarosta podkreślił, iż Zarząd Powiatu nie będzie szedł pod prąd. Dodał, iż jest zdziwiony, zasmucony, jest mu bardzo przykro, że tyle nieprawdziwych słów padło w tym piśmie oraz że radni ze zrozumieniem i aprobatą przyjęli jego wypowiedź jako słowa prawdziwe i wiarygodne. 
Następnie głos zabrał radny p. M. Guzicki, który ustosunkował się do w/w pisma. Pan radny w odniesieniu do zaistniałej sytuacji zacytował kardynała Stefana Wyszyńskiego „nie wystarczy urodzić się człowiekiem, trzeba jeszcze być człowiekiem”. Dodał, iż jego zdaniem niektórym osobom trzeba ciągle o tym przypominać. Dodał, iż według niego są osoby związane ze szpitalem, które twierdzą, że chcą dobrze dla tego szpitala, a cały czas działają odwrotnie. Są osoby, które piszą donosy do NFZ na własnego pracodawcę, na własny szpital. Są osoby, które sieją anarchię na debacie, która została zorganizowana po jednej z sesji Rady Powiatu. Pan radny wyjaśnił, iż cytat który przytoczył chciał skierować w obronie p. Wicestarosty i również swojego kolegi ponieważ wie ile energii i czasu Zarząd Powiatu poświęca na szukanie jak najlepszej drogi dla szpitala. Pan Radny stwierdził, iż ryzykowne politycznie jest także podjęcie pewnych decyzji, ale Zarząd mimo to chce podejmować decyzję pomimo możliwych konsekwencji ponieważ nie wiadomo jak społeczeństwo się do tego odniesie. Pan M. Guzicki przyznał, iż kiedy padała propozycja spłaty zobowiązań powiatu po zlikwidowanym SP ZOZ-ie, sam początkowo był temu przeciwny i sceptyczny co do tego pomysłu, myśląc, że nie jest to biznesowe i ekonomiczne. Pomysł ten jest ciężki do zrealizowania, ale jak najbardziej szlachetny. Natomiast wkładanie w usta p. Wicestarosty słów, których nie wypowiedział czy przeinaczanie jego wypowiedzi jest po prostu podłe. Stwierdził, iż powinno się żądać za to przeprosin. 

Głos zabrał także radny p. Z. Sokołowski, który będąc członkiem Zarządu Powiatu potwierdził, jak dużo czasu zajmują sprawy szpitala. Dodał, iż propozycja związana z przejęciem zobowiązań pojawiła się w celu pozostawienia samorządowej własności obiektu.  Zwrócił także uwagę na wzajemne zaufanie w działaniu na korzyść szpitala i powiatu. Zanegował także opieranie się na niesprawdzonych informacjach w kontekście omawianego pisma. 
Następnie głos zabrał radny p. Zbigniew Pakuła, który stwierdził, iż radni powiatu brzezińskiego, ale nie tylko, zostali „zapędzeni w kozi róg”. Poinformował, iż skojarzył sobie rysunek z gazety związkowej z 1990 r. kiedy to zbliżały się święta wielkanocne, „kucharz dochodzi do kurczaka i zająca i mówi: pasztet czy rosół?”. Stwierdził, iż obecnie Rada Powiatu jest w takiej sytuacji. Zapytał ile pracy włożono, aby powstrzymać tego kucharz czyli rząd Polski, z tym co m.in. robi ze szpitalami. Zapytał czy zarząd Powiatu wystosował chociaż jedno pismo czy próbował stworzyć jakąś grupę, może próbował, ale nie było zainteresowania, to trzeba działać samodzielnie. Obecnie Rada Powiatu jest na pozycji kurczaka i zająca. Pan radny przypomniał , iż na poprzedniej sesji mówił, iż wybrana przez Zarząd droga prawdopodobnie doprowadzi do tego, że będą zwolnienia pracowników tak jak np. w m. Kostrzyn. Pan radny podkreślił, iż jest przeciwny prywatyzacji szpitala, ale skoro idzie się ta droga to należy zabezpieczyć sprawy pracownicze. Stwierdził, iż nie dziwi się związkowcom, że występują o swoje. Może trzeba zabezpieczyć pracownikom szpitala podwyżki, bo wszystkie wydatki rosną, a zarobki stoją w miejscu, a może jeszcze będą obniżone tak jak w m. Kostrzyn. Pan Z. Pakuła stwierdził, iż „leczymy objawy, a nie przyczyny choroby”, a chorobą jest zła polityka rządu. Jeśli inwestor będzie chciał przejąć szpital to musi wiedzieć, że na tym zyska. 
Radny p. P. Goździński stwierdził, iż jest bardzo zdumiony fragmentami pisma podpisanego przez związkowców. Dodał, iż nie uczestniczył w obradach Komisji w dniu 26 września br., ale po oświadczeniu p. Wicestarosty, że osoby, które podpisały się pod pismem, nie brały udziały w obradach Komisji,  stwierdził, iż jego pewnego rodzaju dyskomfort psychiczny pogłębił\się. Już samo tego typu stwierdzenie, że Wicestarosta w wystąpieniu publicznym użył cynicznego uzasadnienia, „że szukamy jelenia”, jeśli nie ma potwierdzenia w faktach jest czymś wysoce nagannym. Pan radny bardzo mocno apelował do autorów pisma, żeby przemyśleli soje zachowanie i chociaż rozważyli możliwość przeproszenia.

Pan radny zapytał w odniesieniu do pisma czy PCZ w Brzezinach złożyło propozycję  zakupu starego budynku szpitala od powiatu czy to również jest kłamstwo. 
Radny p. P. Goździński zgłosił również swoje postulaty do projektu umowy spółki i projektu umowy dzierżawy, do czego zachęcał Starosta. 
Ad. 13. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Z. sokołowski, który zgłosił wniosek formalny o utworzenie dyżurów radnych powiatu brzezińskiego dwuosobowych, zarówno w siedzibie powiatu, jak i poszczególnych gmin.

  Radny p. M. Guzicki zgłosił wniosek mieszkańca gminy Jeżów dotyczący udrożnienia  rowów i przepustu w m. Wola Łokotowa w gospodarstwie p. Andrzeja Budziejewskiego. 
Radny p. Bogdan Supera zwrócił uwagę na fakt, iż jeśli są usuwane zakrzaczenia na drogach powiatowych, to żeby nie były one układane w rowach i później spychane przez wiatr na jezdnię. Apelował o usprawnienie tych prac.
Następnie przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał pisma, które wpłynęły w ostatnim czasie do Rady Powiatu w Brzezinach (pisma stanowią załącznik nr 12 do protokołu). 

W kwestii ostatniego pisma głos zabrał p. Zbigniew Bączyński - Sekretarz Powiatu pełniący jednocześnie funkcje przewodniczącego rady Miasta Brzeziny, który poinformował, iż remont sali konferencyjnej będzie kosztował ok. 150 tys. zł, kwota kosztorysowa 180 tys. zł. Remont nie obejmuje np. zakupu nowych mebli. Radny p. P. Goździński stwierdził, iż jeśli Rada Powiatu miałaby rozpatrywać taki wniosek to powinna znać kwotę docelowa oraz posiadać wiedzę w jakim stopniu Rada Powiatu korzysta z sali konferencyjnej w stosunku do tego jak korzystają  z niej inne podmioty. 
Pan Sekretarz podkreślił, iż powiat w takim samym stopniu korzysta z sali jak miasto. Pan Sekretarz stwierdził, iż wszyscy z sali korzystają, ale nikt za to nie płaci. 

Ponadto Sekretarz Powiatu zaapelował do radnych, aby wyrazili zgodę na  przyjmowanie materiałów na sesję droga e-mailową. Radni wstępnie wyrazili zgodę. 
Ad. 14. Zakończenie obrad. 


Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                   o godz. 13:00 zamknął XXVII sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                      Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński
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