






PROTOKÓŁ NR XXXII/12

XXXII SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 31 GRUDNIA
 
2012 r.







Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.
2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 2012.
5. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji sądów.
6. Zakończenie obrad. 	

Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

	Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach Marian Krasiński o godzinie 11:25 rozpoczął obrady XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu w Brzezinach, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowi qorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             

Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu)  przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach M. Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 8 głosami „za”.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. 
 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż projekt uchwały wynika z konieczności wprowadzenia do budżetu powiatu kwoty 69 402 zł przyznanych ze środków rezerwy subwencji ogólnej dla powiatu brzezińskiego. Jak mówił Skarbnik decyzja o przyznaniu tych środków wpłynęła                 w dniu 27 grudnia br. W celu zrównoważenia budżetu po stronie dochodów zwiększając dochody z tytułu subwencji jednocześnie zmniejsza się  dochody ze sprzedaży majątku                   o 60 000 zł oraz dochody z tytułu udziału powiatu w dochodach Skarbu Państwa kwotę             9 402 zł. 
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady – p. Mariana Krasińskiego uchwała Nr XXXII/148/12 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. została podjęta przez Radę jednogłośnie 8 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 2012.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż zasadą generalną budżetu jest to, że budżet jest roczny, ale zdarzają się przypadki, że z jakiś powodów nie można wypłacić wykonawcy pieniędzy, bo on nie realizuje umowy bądź przedłuża się termin realizacji tej umowy. Jak mówił Skarbnik do takiej sytuacji doszło właśnie w roku bieżącym. Była podpisana umowa na wykonanie dokumentacji na „Odwodnienie drogi powiatowej nr 5101 E Głowno-Kołacin w miejscowości Dmosin”. Wykonawca miał termin do 15 grudnia 2012 r., jednak nie zrealizował tego terminu, złożył dokumentację w dniu dzisiejszym, ale trzeba ją sprawdzić. W związku z tym zgodnie z art. 263 ustawy o finansach publicznych ustala się wykaz i planu finansowego wydatków, których niezrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budżetowego i określa się ostateczny terminu dokonania wydatków. Jak mówił Skarbnik w załączniku do uchwały jest ten wykaz w dziale 600 w rozdziale 60014 dotyczącym dróg powiatowych w paragrafie majątkowym o treści: „Odwodnienie drogi powiatowej nr 5101 E Głowno-Kołacin w miejscowości Dmosin” – kwota 18 450 zł. Zarząd Powiatu w Brzezinach proponuje ostateczny termin wykorzystania środków na dzień 28 lutego 2013 r.   
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady – p. Mariana Krasińskiego uchwała Nr XXXII/149/12 w sprawie wydatków niewygasających z końcem roku budżetowego 2012 została podjęta przez Radę jednogłośnie 8 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji sądów.

[bookmark: _GoBack]W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Paweł Goździński, który stwierdził, iż mówi się o zniesieniu Sądu Rejonowego w Brzezinach tymczasem to jest likwidacja. Ponadto pan radny poinformował, iż sąd w Brzezinach ma być Wydziałem Zamiejscowym  Sądu Rejonowego dla Łodzi Widzewa, który nawet nie posiada Wydziału Ksiąg Wieczystych. Pan radny mówił także o przewodniczących wydziałów, którzy nie sądzą, tylko rozdzielają pracę, a oprócz tego mają swoich zastępców. Wspomniał także o swoich bardzo złych doświadczeniach z przekształceniami sądów. 
Głos zabrał radny p. Janusz Nowański, który zapytał, które gminy podlegają sądowi w Brzezinach oprócz gmin powiatu brzezińskiego oraz czy któraś z tych gmin podjęła uchwałę o podobnej treści. 
Radny p. P. Goździński wyjaśnił, iż jest to jeszcze Gmina Koluszki.  
Starosta dodał, iż podobną uchwałę podjęła Gmina Koluszki.
Radny p. J. Nowański zapytał czy są jakieś terminy, z powodu których taki punkt znalazł się dzisiaj na sesji. Jeśli nie to może należałoby napisać jakieś uzasadnienie do uchwały, być może napisane również przez gminy. 
Wicestarosta wyjaśnił, iż dzisiejszy dzień to moment symboliczny, ostatni dzień              2012 r. ponieważ od jutra wchodzi w życie reforma sądów.
Radny p. J. Nowański przypomniał walkę o powiat i apelował o niezaniechanie działań dotyczących walki o Sąd Rejonowy w Brzezinach pomimo, iż reforma wchodzi w życie.
Starosta poinformował o planowanym w najbliższych dniach spotkaniu z prezesem Sądu Okręgowego w Łodzi.    
Po burzliwej dyskusji odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady – p. Mariana Krasińskiego uchwała Nr XXXII/150/12 w sprawie decyzji o zniesieniu Sadu rejonowego w Brzezinach została podjęta przez Radę jednogłośnie 8 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Ponadto w tym punkcie porządku obrad radny p. P. Goździński apelował, aby Zarząd Powiatu w Brzezinach lub Rada Powiatu w Brzezinach skierowała wystąpienie do BIS-u z apelem, odezwą do społeczeństwa powiatu brzezińskiego o upamiętnienie 150 Rocznicy Powstania Styczniowego w Powiecie Brzezińskim.
Do obradującego składu Rady Powiatu w Brzezinach dołączył jeden radny. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który mówił o obchodach 150 Rocznicy Powstania Styczniowego w Powiecie Brzezińskim oraz ogólnie o powstaniu. 
Starosta zwrócił uwagę na apel ze strony marszałka województwa łódzkiego, aby do Regionalnej Strategii Innowacji dla Województwa Łódzkiego LORIS 2030 składać propozycje projektów do dnia 14 stycznia 2013 r. w celu zbadania potencjału w zakresie innowacji. Starosta krótko omówił priorytety, w zakresie których można składać projekty.  
Starosta mówił również o organizacji XI Spotkania Noworocznego w dniu 18 stycznia 2013 r. o godz. 16:00 w m. Nowostawy Dolne.
Ponadto radni burzliwie dyskutowali na temat wyłonienia inwestora w PCZ w Brzezinach. 

Ad. 6. Zakończenie obrad. 	

Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                   o godz. 14:00 zamknął XXXII nadzwyczajną sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 



Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                      Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński
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