PROTOKÓŁ NR XXXIII/13
XXXIII SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 23 STYCZNIA

2013 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXXI oraz XXXII sesji Rady Powiatu.

4. Wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego Pani Barbarze Kowalskiej zatrudnionej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Brzezinach.

5. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Informacja dotycząca rozstrzygnięcia postępowania w przedmiocie wyłonienia   podmiotu, który obejmie nowe udziały w podwyższonym kapitale zakładowym              PCZ w Brzezinach Sp. z o.o.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu wspierania rodziny               i rozwoju systemu pieczy zastępczej w Powiecie Brzezińskim na lata 2013 – 2015”.
11. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Brzezińskim za 2012 r.

12. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Brzezinach i komisji Rady Powiatu                w Brzezinach  za 2012 r.

13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach Marian Krasiński o godzinie 13:15 rozpoczął obrady XXXII sesji Rady Powiatu w Brzezinach, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowi qorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             

Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu)  przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach M. Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Zbigniew Pakuła, który wnioskował o dodatkowy punkt  Podjęcie uchwały popierającej obywatelki projekt ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych. Jak mówił pan radny  w sejmie trwa przygotowanie do wprowadzenia przedmiotowego projektu ustawy, który przywróci Sąd Rejonowy w Brzezinach.
Do obradującego składu Rady dołączyła jedna radna.  
Starosta zaproponował, aby obsługa prawna wraz z p. Sekretarzem przygotowała projekt uchwały i jeśli będzie gotowy zostanie wówczas wprowadzony do porządku obrad.

Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 13 głosami „za”.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu  XXXI oraz XXXII sesji Rady Powiatu.



Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół    z XXXI sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 19 grudnia 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 13 głosami „za”.



Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół    z XXXII sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 grudnia 2012 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 13 głosami „za”.

Ad. 4. Wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego Pani Barbarze Kowalskiej zatrudnionej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Brzezinach.
W tym punkcie porządku obrad miało miejsce wręczenia aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego Pani Barbarze Kowalskiej zatrudnionej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Brzezinach.
Ad. 5. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.



Starosta Brzeziński E. Kotecki przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu            w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 19 grudnia 2012 r. do 23 stycznia 2013 r.              (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Do obradującego składu Rady dołączył jeden radny.    

Ponadto Starosta poinformował, iż jako przedstawiciel Związku Powiatów Polskich w dniu 15 grudnia 2012 r. uczestniczył w międzynarodowej konferencji „Europa – Chiny. Rola Organizacji Pozarządowych” w Warszawie, zorganizowanej przez Stowarzyszenie Obywatelskie „Dom Polski”. W konferencji ze strony chińskiej udział wzięli reprezentanci trzech organizacji: Ogólnochińskiego Stowarzyszenia Współpracy Międzynarodowej (CAFIU), Federacji Chińskich Organizacji Pozarządowych oraz Chińskiej Fundacji ds. Pokoju i Rozwoju. Starosta poinformował, iż po przedmiotowej konferencji przygotowuje własne wystąpienie związane ze zniszczeniami dróg powiatowych. 
Starosta poinformował, iż w dniu 16 stycznia br. uczestniczył w inauguracji 150 rocznicy powstania styczniowego w województwie łódzkim, a w dniu 17 stycznia br. miało miejsce przekazanie pomieszczeń po komendzie policji gminie Jeżów. 

Następnie Starosta podziękował radnym za obecność w  XI Powiatowym Spotkaniu Noworocznym w m. Nowostawy Dolne. Starosta stwierdził, iż nowy sposób organizacji spotkania był zdecydowanie trafiony. 
  Ponadto Starosta poinformował, iż w dniu 21 stycznia br. miało miejsce posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Brzezińskim, a w dniu 22 stycznia br. miały miejsce obchody 150 rocznicy powstania styczniowego na terenie powiatu brzezińskiego. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Paweł Goździński, który zapytał czy ktoś uczestniczył w spotkaniu w sejmie dotyczącym sądów rejonowych, które odbyło się w Warszawie. Starosta wyjaśnił, iż w imieniu powiatu brzezińskiego w tym spotkaniu brała udział p. Barbara Wosińska, był również radny p. Z. Pakuła. W spotkaniu uczestniczył także zastępca burmistrza p. Roman Sasin.  
W następnej kolejności głos zabrała radna p. Irena Gralewska-Jagiełło, która zaproponowała, aby podczas wszystkich powiatowych uroczystości patriotycznych był wykorzystywany sztandar powiatu wraz z pocztem sztandarowym.  
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż zawsze uczestniczy w uroczystościach powiatowych z p. starostą.  Apelował do radnych o uczestnictwo w tych uroczystościach.
Następnie Starosta jak i przewodniczący Rady przywitali prof. p. Adama Dzikiego.

Głos zabrał radny p. Z. Pakuła nawiązując do pytania radnego p. P. Goździńskiego dotyczącego spotkania w sejmie. Pan radny poinformował, iż podczas spotkania jego uczestniczy przegłosowali oświadczenie dotyczące zachowania się starosty w kwestii przekazania mienia.  Pan radny poinformował, iż na spotkaniu poruszono kwestię, iż prawdopodobnie minister p. J. Gowin złamał prawo. Akty prawne zostały przekazane do rządowego centrum legislacji, zawierają błędy. 

Starosta wyjaśnił, iż nie przekazał mienia. Starosta dodał, iż Biuro Sejmowej Obsługi Prawnej wskazało na naruszenie art. 45 Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej. 


Głos zabrał radny p. P. Goździński, który stwierdził, iż nie wie jaki cel był w tym, aby podzielić Sąd Rejonowy w Brzezinach z Wydziałem Ksiąg Wieczystych. Pan radny stwierdził, iż nie widzi sensowności w tym działaniu.


Radny p. Z. Pakuła dodał, iż na spotkaniu w sejmie padła propozycja, aby samorządowcy poprzez e-maile wyrażali swoje stanowisko wobec likwidacji sądów, aby „zasypać e-mailami posłów” w tym temacie. 



Następnie głos zabrał przewodniczący Rady p. M. Krasiński, który apelował o ustalenie dyżurów aptek na terenie powiatu brzezińskiego. 
Starosta zaproponował, aby omówić ten temat w punkcie 14 Wolne wnioski.

Ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 
Z uwagi na brak interpelacji i zapytań radnych przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 7. Informacja dotycząca rozstrzygnięcia postępowania w przedmiocie wyłonienia   podmiotu, który obejmie nowe udziały w podwyższonym kapitale zakładowym PCZ w Brzezinach Sp. z o.o.



Jako pierwszy w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który przedstawił historię utworzenia PCZ w Brzezinach spółka z o.o. Rada Powiatu w Brzezinach w dniu 3 września 2008 r. podjęła uchwałę w sprawie utworzenia PCZ w Brzezinach spółka z o.o. z kapitałem zakładowym w wysokości 50 tys. zł. W dniu 29 października 2008 r. Rada Powiatu w Brzezinach wyraziła zgodę, aby dotychczasowe zadania przychodni rejonowej z dniem 1 lutego 2009 r. przejął NZOZ Przychodnia Rejonowa w Brzezinach utworzony przez PCZ w Brzezinach Spółka z o.o. Jak mówił Starosta SP ZOZ został podzielony na dwie części. Następnie Starosta poinformował, iż Zarząd Powiatu w Brzezinach, zdając sobie sprawę z konieczności dofinansowania funkcjonowania szpitala w Brzezinach podjął działania mające na celu utworzenie spółki z ograniczoną odpowiedzialnością z udziałem powiatu brzezińskiego, powiatu łódzkiego – wschodniego, Gminy Koluszki, Gminy Andrespol, Gminy Nowosolna, Gminy Miasto Brzeziny, Gminy Brzeziny, Gminy Dmosin, Gminy Jeżów, Gminy Rogów  w celu realizacji zadań z zakresu ochrony zdrowia. Konsultacje w tej sprawie trwały od czerwca 2009 r. do kwietnia 2010 r. Jaka mówił Starosta wielokrotnie  m.in. wraz z prezesem spółki uczestniczył w sesjach i komisjach rad wyżej wymienionych samorządów, ale w konsekwencji powiat brzeziński pozostał sam, bez wsparcia tych samorządów. W dniu 27 kwietnia 2009 r. Rada Ministrów podjęła uchwałę w sprawie ustanowienia tzw. planu B. Warunkiem przystąpienia do tego planu, czyli warunkiem otrzymania dotacji z budżetu państwa, była likwidacja SP ZOZ w Brzezinach i powołanie spółki kapitałowej. W dniu 29 kwietnia 2010 r., po zakończeniu wspomnianych wyżej konsultacji, których termin był wielokrotnie przekładany, Rada Powiatu w Brzezinach podjęła uchwałę w sprawie likwidacji SP ZOZ w Brzezinach. W dniu 16 września 2010 r. Rada Powiatu w Brzezinach podjęła uchwałę  w sprawie przystąpienia powiatu brzezińskiego do tzw. planu B czyli wsparcia jednostek samorządu terytorialnego w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia. PCZ w Brzezinach spółka z o.o. prowadząca dwa nzoz-y: NZOZ Przychodnia Rejonowa w Brzezinach oraz NZOZ Szpital Powiatowy w Brzezinach rok 2010/2011 zamknęła wynikiem dodatnim.  Zmieniające się przepisy i zasady konkursów przeprowadzanych przez NFZ na kontrakty dla szpitali, niestabilna sytuacja w służbie zdrowia w Polsce, niedofinansowanie świadczeń medycznych spowodowały znaczny spadek rentowności Spółki. Koniecznością stało się zdobycie dodatkowych środków finansowych dla Spółki, przede wszystkim na niezbędne inwestycje, dofinansowanie pomieszczeń szpitalnych, aby dostosować je do wymogów określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia. 


W dniu 19 lutego 2012 r. Rada Powiatu w Brzezinach upoważniła Zarząd Powiatu w Brzezinach do podjęcia działań w kierunku uzyskania ofert inwestycyjnych. Na zaproszenie do składania ofert intencyjnych odpowiedziało 7 pomiotów, które były zainteresowane przejęciem Spółki. Konsultacje w tej sprawie trwał do dnia 1 czerwca 2012 r. Ponadto od czerwca 2012 r. toczyły się rozmowy, konsultacje zmierzające do przeprowadzenia objęcia nowych udziałów w PCZ w Brzezinach Spółka z o.o. W dniu 2 października 2012 r. odbyło się w obecności notariusza Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników PCZ w Brzezinach, na którym podjęto uchwałę wprowadzającą zmiany do treści aktu założycielskiego spółki. Wprowadzenie tych zmian miało na celu   dostosowanie statutu spółki do sytuacji wprowadzenia drugiego wspólnika do spółki, tak, by jak najlepiej zabezpieczyć wpływ powiatu na funkcjonowanie spółki. Starosta wyjaśnił, iż radni powiatu brzezińskiego odwiedzili południe Polski i jej centrum. Powiat brzeziński skorzystał z doświadczeń innych szpitali, z tym, że naprawdę każda sytuacja była sytuacją, którą trzeba rozpatrywać indywidualnie np. sytuacja powiatu tczewskiego, który rozpoczął przekształcenia jako spółka akcyjna.  


Następnie Starosta  poinformował, iż droga powiatu brzezińskiego, po zasięgnięciu opinii wielu różnych ekspertów, po wielu różnych spotkaniach, dość oryginalna, łączy się z tym, iż nie sprzedaje się udziałów powiatu lecz tworzy się nowe udziały, by nowy inwestor  kupi je od spółki PCZ w Brzezinach, wprowadził środki do spółki i w ten sposób spółka miałaby już pieniądze na kolejne inwestycje. 


Jak mówił Starosta w dniu 17 października 2012 r. Rada Powiatu podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu w przedmiocie wyłonienia podmiotu, który obejmie nowe udziały w podwyższonym kapitale zakładowym PCZ w Brzezinach Spółka z o.o. oraz uchwałę powołującą komisję w celu dokona oceny ofert i wyboru oferty najkorzystniejszej. Starosta wyjaśnił, iż prace nad regulaminem spółki trwały niezwykle długo. Prace te kosztowały bardzo dużo pracy. Wszystkim, którzy pomogli w tej pracy, Starostwa podziękował. Starosta podziękował także wszystkim, którzy uczestniczyli w wyżej wspomnianej komisji. Szczególne podziękowania Starosta złożył p. Wicestaroście, z którym spędził tysiące godzin  nad sprawami szpitala, kiedy święta, wolne dni czy stany chorobowe nie miały znaczenia. Starosta poinformował, iż w/w regulamin określił m.in. warunki formalne przystąpienia, wymagane od oferentów zasady wszczęcia postępowania, warunki składania ofert, zadania komisji i tryb jej pracy. Jak mówił Starosta wybór oferenta przez komisję miał nastąpić w 3 etapach.  Po pierwsze ocena warunków formalnych, po drugie ocena kryteriów medycznych, po trzecie negocjacje z wyłonionymi oferentami. Następnie Starosta  wymienił skład osobowy przedmiotowej komisji.
  

Ponadto jak tłumaczył Starosta w pracach komisji uczestniczyli konsultanci wskazani prze Zgromadzenie Wspólników: Grzegorz Dębkowski, Bogumił Olczak, Marek Śniegucki, Janusz Nowak, Zdzisław Ziółkowski, Alina Walaszczyk oraz Hieronim Wójcik. W dniu 30 października 2012 r. PCZ w Brzezinach Spółka z o.o. ogłosiła postępowanie w przedmiocie wyłonienia podmiotu, który obejmie nowe udziały w podwyższonym kapitale zakładowym. Minimalna cena objęcia jednego udziału wynosiła 1 tys. zł, zaś minimalna łączna cena objęcia wszystkich udziałów wynosiła 4 685 zł. Po konsultacjach uzgodniono, iż nowo utworzone udziały  powinny stanowić 51% czyli większość. Warunkiem przystąpienia do postępowania było wpłacenie przez oferenta vadium w wysokości 300 tys. zł. Oferty można było składać w siedzibie spółki do dnia 20 listopada 2012 r. do godz. 10:00, a otwarcie ofert nastąpiło tego samego dnia o godz. 11:00.  Wpłynęła 1 oferta firmy „Profesor Adam Dziki Sp. z o.o.”. Komisja zbierała się na 6 formalnych posiedzeniach, wezwała oferenta do uszczegółowienia propozycji merytorycznych wraz z gwarancjami ich realizacji. Ponadto komisja dokonywała konsultacji, które zajmowały bardzo dużo czasu. Ostatecznie w dniu 8 stycznia 2013 r.,  po 9 godzinnch obradach komisji, komisja w jawnym głosowaniu wybrała inwestora.  W dniu 9 stycznia 2013 r. Zarząd Powiatu w Brzezinach w pełnym składzie w obecności mec. p. M. Śnieguckiego w kancelarii prof. p. M. Król, z Zarządem PCZ w Brzezinach spółka z o.o. oraz prof. p. A. Dzikim podpisał akt notarialny, stosowne porozumienia i dokumenty przekazane na tę okoliczność, których niektóre istotne zapisy Starosta przytoczył. 


Następnie Starosta wspomniał o umowie sprzedaży budynku „starego szpitala”, która miała nastąpić po dokonaniu inwestycji w tym budynku, ale z uwagi na to, iż inwestor nie chciał inwestować w nie swoim budynku zdecydowano go sprzedać wcześniej. Starosta poinformował, iż zabezpieczenia jakie mają zagwarantować poczynienie inwestycji w sprzedanym budynku. Starosta wspomniał, iż aby nie przekroczyć wskaźników wskazanych w ustawie o finansach publicznych, powiat potrzebuje 1 500 000 zł. W dniu 10 października 2012 r. Rada Powiatu w Brzezinach podjęła uchwałę w sprawie zbycia w drodze bezprzetargowej  nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Brzezińskiego położonej przy ul. M. C. Skłodowskie 6. W uchwale Rada wyraziła zgodę na zbycie powyższej  nieruchomości na rzecz dotychczasowego dzierżawcy – PCZ w Brzezinach Spółka z o.o.  czyli powiat sprzedaje spółce w/w zabudowaną nieruchomość za kwotę 1 900 000 zł.  Strona kupująca zobowiązała się w budynku usytuowanym na w/w nieruchomości dokonać inwestycji polegających na przebudowie, modernizacji i dostosowaniu pomieszczeń i urządzeń tego budynku pod względem fachowym, sanitarnym i przeciwpożarowym do wymogów określonych w przepisach oraz wprowadzenia tam: bloku operacyjnego z co najmniej dwiema salami operacyjnymi, oddziału ginekologiczno-położniczego, pomieszczeń służących działalności w zakresie pediatrii i neonatologii. Jeśli strona kupująca nie zrealizuje wymienionych zadań w terminie do dnia 30 września 2014 r. to zobowiązana będzie do zapłaty stronie sprzedającej kary  umownej w kwocie 950 000 zł. 


Starosta wyjaśnił, iż na konto spółki wpłynęła już kwota 4 685 000 zł, a pozostałe formalności są w trakcie realizacji.  



W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał prof. Adam Dziki, który podziękował za zaproszenie na obrady XXXIII sesji Rady Powiatu w Brzezinach oraz poinformował, iż postara się przedstawić sposób, w jaki postrzega wizję rozwoju PCZ w Brzezinach oraz historię swoich działań, jak również powody, które sprawiły, że zdecydował się kupić udziały w PCZ w Brzezinach. „Przede wszystkim, byliśmy pełni podziwu dla wizji władz powiatu, które rozwój szpitala widziały w pewnej perspektywie czasowej i prowadziły konkretne działania, między innymi takie, które doprowadziły do utworzenia spółki PCZ. Z drugiej strony, wszyscy państwo wiecie, że powiat stanął w pewnym momencie przed trudnym nadaniem, gdyż nie posiadał środków na inwestycje, które są kluczem do tego, aby Powiatowe Centrum Zdrowia mogło dalej istnieć, funkcjonować i służyć mieszkań​com powiatu brzezińskiego. Te inwesty​cje polegają między innymi na tym, aby wyremontować oddział pediatrii, dokoń​czyć remont oddziału ginekologicznego, a przede wszystkim zbudować sale ope​racyjne. Bez tych sal operacyjnych szpital w Brzezinach właściwie nie będzie mógł działać. Złożyłem odpowiedni list inten​cyjny, a było jeszcze 7 podmiotów, które były wstępnie zainteresowane wykupie​niem udziałów. Bardzo mi było miło, że media przedstawiły mnie jako milione​ra, który wykupił udziały w Powiatowym Centrum Zdrowia. Ja natomiast zdawa​łem sobie sprawę, że mam jedynie pomysł na rozwój tego szpitala, zatem muszę po​szukać kogoś z wielkim kapitałem. Musia​ła to być wielka firma, która długofalowo zainwestuje w Powiatowe Centrum Zdro​wia w Brzezinach. Zwróciłem się z tym do prezesa firmy Pelion S.A. - jest to spółka giełdowa, której roczny obrót wynosi 6,5 mld złotych, co można sprawdzić w Inter​necie. Firma jest na rynku od 21 lat i nigdy nie było żadnych głosów o jej nieetycznych bądź niezgodnych z prawem działaniach. Poza tym to firma, która wie, jak robić no​woczesny biznes. Na początku prezes Jacek Szwajcowski bardzo sceptycznie do tego projektu podchodził, uważając, że inwe​stowanie w służbę zdrowia jest ryzykowne, lecz udało mi się go przekonać i wkrótce zachęcił innych udziałowców z grupy war​szawskiej, którzy zdecydowali się pokryć udziały. Ja jestem tylko człowiekiem, któ​ry podsunął im pomysł. Szpital, w którym większość udziałów ma prywatny inwe​stor, nazywany jest prywatnym szpitalem. Odbiór społeczny takiego sformułowania jest fatalny, ponieważ wszystkim wydaje się, że taki szpital będzie brał pieniądze za leczenie, co jest oczywiście nieprawdą, bo szpital ma tylko zarządcę prywatnego, natomiast będzie funkcjonował w opar​ciu o kontrakt z Narodowym Fundu​szem Zdrowia. Mieszkańcy i inni pacjen​ci będą więc leczeni na dotychczasowych zasadach, choć nie ukrywam, że może ja​kiś minimalny procent funkcjonowania szpitala będzie stanowiła działalność ko​mercyjna w niektórych działach medycy​ny. Może w wyremontowanym budynku utworzymy jeden lub dwa tzw. apartamen​ty, aby pacjenci, którzy będą chcieli i mogli płacić za leczenie, generowali dodatkowe środki na dalszy rozwój spółki. Czym sta​raliśmy się przekonać komisję, która repre​zentowała Radę Powiatu, że to właśnie my możemy pomóc w rozwoju brzezińskie​go szpitala? Pracowałem w różnych miej​scach, a przez ostatnich 10 lat rozwijałem oddział chirurgii ogólnej i chirurgii jelit na placu Hallera w Łodzi. Nieskromnie po​wiem, że udało mi się stworzyć jeden z naj​lepszych oddziałów chirurgii jelit w Pol​sce, znany również poza granicami kraju. Szpital w Brzezinach jest nowym wyzwa​niem, które postawiłem przed sobą; moją ambicją jest zbudowanie tutaj Centrum Chirurgii Jelit. Chcę wystąpić do Naro​dowego Funduszu Zdrowia w Warszawie o specjalne środki, żebyśmy mogli leczyć chorych z całej Polski z wielu skompliko​wanych chorób, które nie mogą być wy​leczone w innych oddziałach. Mam za​pewnienia od innych znanych lekarzy, profesorów, którzy bardzo poważnie roz​ważą opcję pracy w naszym Powiatowym Centrum Zdrowia. Chcemy podpisać umowę z jednym ze szpitali w Szwajcarii, aby był to szpital siostrzany, stanowiący furtkę dla osób, które będą się chciały le​czyć w tym kraju. Jeżeli będzie wyremon​towany blok operacyjny, za kilka miesięcy przyjedzie tu ktoś ze świata i będzie wyko​nywał pokazowe operacje. Chcemy rów​nież rozwinąć diagnostykę. Nasze działa​nia nie zmierzają do żadnej rewolucji, pan prezes Zdzisław Ziółkowski nadal pozo​stanie prezesem Powiatowego Centrum Zdrowia, tylko zarząd zostanie powięk​szony. Nie zamierzamy wprowadzić żad​nej redukcji zatrudnienia, wręcz przeciw​nie - uważamy, że szpital będzie nadal się rozwijał i będziemy w przyszłości zatrud​niać więcej osób. Oczywiście, niejako z in​nego punktu widzenia spojrzymy na różne działania i może uda się zmniejszyć kosz​ty tak, aby generować zyski. Inwestorzy, którzy te pieniądze wyłożyli, będą chcieli je odzyskać, bo Pelion S.A. to firma, któ​ra chce również zrobić biznes, ale najbliż​sze lata to czas inwestycji i wzbogacania o nową ofertę zdrowotną. Proszę państwa, chory idzie do lekarza, nie idzie do budyn​ku; moją ambicją jest, aby cała Polska na chirurgię przyjeżdżała do Brzezin. Oglą​dałem plany i podtrzymujemy to, co zo​stało zaplanowane, w tym 3 sale operacyj​ne, nowy oddział pediatryczny, poradnia ginekologiczna i pediatryczna, a na pierw​szym piętrze sale porodowe. Chcemy na​tomiast dobudować jeszcze jedno piętro, które byłoby piętrem Centrum Chirurgii Jelit. Chcemy stworzyć tu specjalne wa​runki, gdyż ludzie będą do Brzezin przy​jeżdżali z całej Polski. Nie jest naszym ce​lem, aby było tak jak jest dzisiaj, lecz żeby było lepiej. Dla mnie Brzeziny są nowym wyzwaniem, nadal liczę na świetną współ​pracę z powiatem, na jego zaangażowanie w negocjacjach z NFZ, bo powiat niemal w połowie jest właścicielem spółki i cokol​wiek by w spółce się działo, jeśli będą zyski, powiat także będzie w połowie beneficjen​tem tych zysków. Chętnie odpowie na pytania”.


Przewodniczący Rady p. M. Krasiński poprosił o zadawanie pytań panu profesorowi. 

Głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż udział w komisji wyłaniającej inwestora była dla niego, jak i pozostałych jej członków,  życiowym wyzwaniem. Starosta zwrócił uwagę na „ekipę” prawników i finansistów pana profesora, która brała udział w negocjacjach. Niemniej jednak stwierdził, iż wynegocjowane warunki są ogromnym sukcesem członków w/w komisji. Dodał, iż jeśli spełnią się założenia pana profesora to będzie to ogromna szansa dla Brzezin. Starosta podziękował panu profesorowi, iż zdecydował się na współpracę z powiatem brzezińskim i zaproponował, aby np. raz w roku pan profesor gościł na sesji Rady Powiatu w Brzezinach. Ponadto Starosta zapewnił, iż powiat ze swojej strony dokona wszelkich starań przy kontraktowaniu, jakie będą możliwe.


Pan A. Dziki dodał, iż jego planem było uatrakcyjnienie Brzezin jako miasta poprzez stworzenie tu  Centrum Szkolenia Chirurgów, co według niego jest kluczem do sukcesu. Ponadto pan profesor poinformował, iż chce nawiązać współpracę z uczelniami prywatnymi, które kształcą w zakresie pielęgniarstwa czy rehabilitacji, aby szpital w Brzezinach był dla nich poligonem doświadczalnym. Ponadto pan profesor stwierdził, iż rozważa również stworzenie w Brzezinach ośrodka badawczego ponieważ wiele firm jest zainteresowanych współpracą jego osobą. Pan A. Dziki zadeklarował, iż w ramach potrzeb, raz na pół roku czy raz na kilka miesięcy, będzie informował Radę Powiatu w Brzezinach o poczynaniach w szpitalu. 


Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który stwierdził, iż tak jak mówił pan profesor i pan starosta, negocjacje były niezwykle ciężkie, bardzo trudne, wielowątkowe. W złożoności całej tej materii Wicestarosta podziękował panu profesorowi za wielki rozsądek i niezwykle trudne decyzje, które podejmował w trudnych momentach negocjacji oraz wyraził wielkie uznanie wobec pana profesora. Jak mówił Wicestarosta, w pewnych momentach bardzo długich i ciężkich negocjacji, trwających nierzadko do bardzo późnych godzin wieczornych, można było odnieść wrażenie, że całe przedsięwzięcie się nie powiedzie ponieważ strona powiatu podnosiła coraz wyżej poprzeczkę. Wicestarosta poinformował, iż kwestie, które były poruszane na sesjach Rady Powiatu w Brzezinach stanowią tylko część z wynegocjowanych, korzystnych rozwiązań dla powiatu. Wicestarosta zwrócił uwagę na bardzo silną merytorycznie grupę doradców pana profesora oraz postawę samego pana profesora, który w niektórych momentach „ten trudny lincz rozładowywał” podkreślając przy tym, iż chciałby, aby powiat i spółka w przyszłości i obecnie byli niemalże równymi partnerami jako równoprawni udziałowcy. Jak stwierdził Wicestarosta konkretnym tego przykładem jest m.in. kwestia tzw. umorzeń, które jeśli w przyszłości będą miały miejsce to będą miały wymiar proporcjonalny. Ponadto Wicestarosta dodał, iż jest przekonany, że plan rozwoju szpitala w Brzezinach się powiedzie. Będzie to nie tylko szansa dla szpitala, ale także wielka szansa na rozwój dla miasta, powiatu i całego rozwoju. 


Następnie głos zabrał radny p. Zbigniew Sokołowski, który stwierdził, iż wielką przyjemnością było słuchać jak pan profesor przedstawiał wizję rozwoju szpitala. Pan radny dodał, iż ma nadzieję, iż szpital powiatowy w Brzezinach stanie się szpitalem o prestiżu pana profesora Adama Dzikiego. Ponadto pan radny życzył panu profesorowi zdrowia i siły, żeby mógł wytrwać przy swoich założeniach.



Głos zabrał także radny p. Leszek Górajek, który stwierdził, iż zgadza się ze swoimi przedmówcami.   


Przewodniczący Rady p. M. Krasiński dodał, iż społeczeństwo jest bardzo zadowolone i dumne, że taka osoba jak pan profesor Adam Dziki będzie związana ze szpitalem w Brzezinach.


Następnie przewodniczący Rady p. M. Krasiński ogłosił 15-minutową przerwę w obradach XXXIII sesji Rady Powiatu w Brzezinach. 



Wznawiając obrady XXXIII sesji Rady Powiatu w Brzezinach o godz. 15:30 przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który poinformował, iż wieloletnia prognoza finansowa jest ścisłe związana z budżetem przyjętym na 2013 r. ponieważ wszelkie liczby zawarte w prognozie finansowej do 2020 r. są zwiększone o pewien procent w stosunku do roku 2013. Założeniem do wieloletniej prognozy finansowej były wytyczne Ministra Finansów dotyczące założeń makro ekonomicznych na potrzeby wieloletnich prognoz finansowych jednostek samorządu terytorialnego. Jak mówił Skarbnik wieloletnia prognoza finansowa była już szczegółowo omawiana na poszczególnych komisjach Rady Powiatu w Brzezinach. Skarbnik poinformował, iż radni dostali projekt uchwały po zmianach ponieważ nastąpiła autopoprawka do projektu budżetu – zostały zwiększone dochody i wydatki z tytułu realizacji projektów realizowanych w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki i w związku z tym należało dostosować wieloletnią prognozę finansową. Skarbnik przypomniał, iż od strony liczbowej najważniejszy dla prognozy finansowej jest wskaźnik spłaty z art. 243 z ustawy o finansach publicznych, który jest spełniony w każdym roku, dla którego była wieloletnia prognoza finansowa czyli na lata 2014-2020. Zmiana  również nastąpiła w związku ze zmianą przedsięwzięć w porównaniu do pierwszej wersji, którą otrzymali radni. Mianowicie zostało dodane zadanie pn.: „Stawiamy na profesjonalizm V” realizowane przez PUP w Brzezinach. Łączna wartość tego zadania to 50  000 zł i określony limit na 2013 r. 25 357 zł, natomiast na 2014 r. 24 643 zł. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał uchwałę Nr III/39/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie opinii do projektu  wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020 (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała nr XXXIII/151/13 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020 została podjętą przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r.



W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który stwierdził, iż jest to bardzo ważny moment dla powiatu ponieważ Rada Powiatu w Brzezinach decyduje o kształcie budżetu powiatu na 2013 r. Jak mówił Starosta to ustawa o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 r. wmusza pewne zadania związane z budżetem powiatu. W wydatkach majątkowych na 2013 r. jest przewidziana kwota 2 184 000 zł, w 2014 r. – 889 000 zł, w 2015 r. – 730 000 zł, w 2016 r. – 734 000 zł, w 2017 r. – 1 227 000 zł, w 2018 r. – 1761 000 zł, w 2019 r. – 2 692 000 zł, w 2020 r. – 3 353 000 zł. Są to wydatki majątkowe nierozłącznie związane z dochodami własnymi powiatu, które są „zdecydowanie mizerne”. Jak mówił Starosta wpływ na kształtowanie dochodów własnych powiatu jest bardzo mały. 



Następnie Starosta poinformował, iż wprowadza się autopoprawkę do projektu budżetu powiatu w związku z dwoma projektami w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki: „Praktyka czyni mistrza” oraz „Stawiamy na profesjonalizm V”, których środki nie zostały skonsumowane w 2012 r. i zostaną przesunięte na 2013 r. W pierwszym projekcie jest to zwiększenie wraz z wkładem własnym w kwocie 59 512 zł, w drugim projekcie – 25 357 zł. Łącznie jest to kwota 84 869 zł. Starosta wskazał na zmiany w planie inwestycyjnym. Jak mówił Starosta następuje zmniejszenie o 75 000 zł zadania „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2935 E Grodzisk – Trzcianka, aby rozpocząć zadanie „Likwidacja zagrożeń powodziowych i podtopień lokalnych w ramach modernizacji urządzeń wodnych na terenie powiatu brzezińskiego, zadanie nr 1 w m. Jordanów, zadanie nr 2  w m. Osiny”. Ponadto Starosta poinformował, iż na wniosek p. Małgorzaty Jedynak – dyrektor DPS w Brzezinach, kwota 30 000 zł przeznaczona na zakup pralnicy w DPS w Brzezinach została przesunięta na zadanie „Adaptacja poddasza w DPS w Brzezinach na cele użytkowe”. 
Plany inwestycyjne w 2013 r. opiewają na kwotę 2 184 000 zł, w tym 1 228 000 zł to dochody własne co stanowi 8,2% planowanych wydatków. Starosta stwierdził, iż istotnych wskaźnikiem jest zadłużenie powiatu. Na koniec 2012 r. zadłużenie kształtowało się na poziomie 11 428 096 zł, natomiast na koniec 2013 r. planowane zadłużenie to 10 259 330 zł. Przewidywana nadwyżka w 2013 r. to kwota 1 198 566 zł, która zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów. Starosta wyraził nadzieje na pozyskanie kolejnych dodatkowych środków do budżetu powiatu w 2013 r. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Janusz Nowański jako wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji, który odczytał ostateczną opinię Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji Rady Powiatu w Brzezinach o projekcie budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. (opina stanowi załącznik nr 6 do protokołu).
Następnie Starosta w imieniu Zarządu Powiatu w Brzezinach odczytał stanowisko Zarządu Powiatu w Brzezinach  w sprawie opinii Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji na temat projektu budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. (stanowisko stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

W kwestii modernizacji drogi Brzeziny – Andrespol Starosta stwierdził, iż liczy na współpracę z Gminą Brzeziny wyrażając nadzieję na złożenie wspólnego wniosku przy następnym naborze do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, który będzie uruchamiany we wrześniu 2013 r. Starosta wspomniał także o przebudowie i odwodnieniu skrzyżowania w m. Jordanów. Ponadto Starosta apelował, aby radni na spotkaniach z radnymi, z sołtysami, przedstawicielami poszczególnych gmin, na sesjach w gminach, zwrócili uwagę na to, ze najbardziej istotnym elementem do robienia kolejnych inwestycji jest współpraca pomiędzy samorządami. Starosta poinformował, iż od niektórych samorządów w ogóle nie otrzymuje informacji, kiedy odbywają się sesje i dlatego w nich nie uczestniczy. Dodał, iż ma nadzieję, że zadania zaplanowane w budżecie zostaną zrealizowane, a być może powiat będzie stać na ich poszerzenie z dodatkowo pozyskanych środków.
Następnie w tym punkcie porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał uchwałę Nr III/37/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. (uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu) oraz uchwałę Nr III/38/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi dnia 21 stycznia 2013 r. w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Powiatu Brzezińskiego (uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała nr XXXIII/152/13 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. została podjętą przez Radę jednogłośnie, 11 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Radny p. J. Nowański wyjaśnił, iż głosował za przyjęciem przedmiotowego projektu uchwały ponieważ tak głosował na Komisjach. Pan radny apelował, aby „pan Starosta nie odbijał piłeczki i próśb”, i aby pamiętać o bardzo niskich zarobkach w placówkach powiatowych niektórych pracowników.
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu wspierania rodziny i rozwoju systemu pieczy zastępczej w Powiecie Brzezińskim na lata 2013 – 2015”.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrała p. Małgorzata Pyka – dyrektor PCPR w Brzezinach, która wyjaśniła, iż przedmiotowy program wiąże się z wejściem w życie od dnia 1 stycznia 2012 r. ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Uchwalenie i realizacja tego programu jest zadaniem własnym, obowiązkowym powiatu. Jak mówiła pani dyrektor wejście w życie nowej ustawy nie było rewolucyjne, ale wprowadziło funkcjonowanie pieczy zastępczej i wiele innych znaczących zmian. 
Pani dyrektor poinformowała, iż najważniejszym zapisem programu jest limit rodzin zastępczych. W powiecie brzezińskim w 2013 r. zaplanowano 4 rodziny zawodowe, w 2014 r. – 5 rodzin zawodowych oraz w 2015 r. – 5 rodzin zawodowych. Poza tym program składa się z dość dużej części diagnostycznej oraz części planistycznej, gdzie ujęte są zadania do realizacji w cztery główne cele ogólne tj. rozwój rodzinnej pieczy zastępczej, poprawa funkcjonowania rodzicielstwa, dążenie do uregulowania sytuacji prawnych  i podatków oraz pomoc w usamodzielnianiu integracji społecznej. Jak mówiła pani dyrektor przeszkodę stanowią sprawy finansowe, współpraca z gminami i rodzinami biologicznymi. 
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński poinformował, iż Chiny jako pierwsze w świecie wprowadziły obowiązek opieki dzieci nad rodzicami. 

Głos zabrał radny p. Z. Pakuła, który ironicznie stwierdził, iż w Polsce emerytury są tak wysokie, że dzieci nie mają tu obowiązku opieki na rodzicami. 
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała nr XXXIII/153/13 w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu wspierania rodziny i rozwoju systemu pieczy zastępczej w Powiecie Brzezińskim na lata 2013 – 2015” została podjętą przez Radę jednogłośnie, 10 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Ad. 11. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Brzezińskim za 2012 r.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który przedstawiał sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Brzezińskim za 2012 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Poddane pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Brzezińskim za 2012 r. zostało przyjęty przez Radę jednogłośnie, 11 głosami „za”.

Ad. 12. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Brzezinach i komisji Rady Powiatu w Brzezinach  za 2012 r.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała radna p. R. Kobiera – przewodnicząca Komisji  Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach, która przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach za 2012 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Następnie głos zabrał radny p. J. Nowański – wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji Rady Powiatu w Brzezinach, który przedstawił radnym sprawozdanie z działalności Komisji  Budżetu, Rozwoju i Promocji Rady Powiatu w Brzezinach za 2012 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała radna p. R. Sitkiewicz  – wiceprzewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Brzezinach, która przedstawił radnym sprawozdanie z działalności Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Powiatu w Brzezinach za 2012 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrała radna p. E. Sobkiewicz – wiceprzewodnicząca Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych Rady Powiatu w Brzezinach, która przedstawiła radnym sprawozdanie z działalności Komisji Edukacji, Zdrowia i Spraw Społecznych za 2012 r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Jako ostatni w tym punkcie porządku obrad głos zabrał przewodniczący Rady p. M. Krasiński, który przedstawiał radnym sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Brzezinach za 20112r. (sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Ponadto w tym punkcie porządku obrad Starosta w imieniu Zarządu Powiatu w Brzezinach wniósł o uzupełnienie porządku obrad XXXIII sesji Rady Powiatu w Brzezinach o punkt Podjęcie uchwały w sprawie poparcia obywatelskiego projektu ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych jako punkt 13 po punkcie 12 Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Brzezinach i komisji Rady Powiatu w Brzezinach  za 2012 r. oraz stosowne przesunięcie kolejnych punktów. 
Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad wraz z poprawką wniesioną przez Starostę został przyjęty przez Radę  jednogłośnie,             11 głosami „za”.

Porządek obrad (po zatwierdzeniu zmian):

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu  XXXI oraz XXXII sesji Rady Powiatu.

4. Wręczenie aktu nadania stopnia nauczyciela mianowanego Pani Barbarze Kowalskiej zatrudnionej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Brzezinach.

5. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Informacja dotycząca rozstrzygnięcia postępowania w przedmiocie wyłonienia   podmiotu, który obejmie nowe udziały w podwyższonym kapitale zakładowym              PCZ w Brzezinach Sp. z o.o.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu wspierania rodziny               i rozwoju systemu pieczy zastępczej w Powiecie Brzezińskim na lata 2013 – 2015”.
11. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Brzezińskim za 2012 r.

12. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Brzezinach i komisji Rady Powiatu                w Brzezinach  za 2012 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie poparcia obywatelskiego projektu ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych.
14. Wolne wnioski.

15. Zakończenie obrad. 


Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie poparcia obywatelskiego projektu ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta, który poinformował, iż w dniu dzisiejszym obradowała Komisja Sprawiedliwości i Praw Człowieka, która rozpatrywała projekt ustawy o okręgach sądów powszechnych. Podczas posiedzenia Komisja przyjęła wniosek posła p. Jerzego Kozdronia o wstrzymaniu prac legislacyjnych nad projektem przedmiotowej ustawy do czasu wyroku Trybunału Konstytucyjnego w tej sprawie. 
Następnie głos zabrał p. Zbigniew Bączyński – Sekretarz Powiatu, który poinformował, iż projekt przedmiotowej ustawy (projekt stanowi załącznik nr 18 do protokołu) wpłynął do sejmu w III dekadzie ubiegłego roku. Projekt ustawy ustala podział terytorialny państwa na okręgi sądowe sądów apelacyjnych, sądów okręgowych i sądów rejonowych. Sąd Apelacyjny w Łodzi obejmuje okręgi sądowe Sądów Okręgowych w: Kaliszu, Łodzi, Piotrkowie Trybunalskim, Płocku i Sieradzu. Sąd Okręgowy w Łodzi obejmuje okręgi sądowe Sądów Rejonowych: w Brzezinach, Kutnie, Łęczycy, Łódź Śródmieście w Łodzi, Łódź Widzew w Łodzi, w Łowiczu, Pabianicach, Rawie Mazowieckiej, Skierniewicach i Zgierzu. Czyli, jak mówił Sekretarz Powiatu, projekt uchwały przewiduje istnienie Sądu Rejonowego w Brzezinach. Ponadto projekt ustawy tworzy sądy rejonowe i ustala ich okręgi sądowe: w obszarze właściwości Sądu Okręgowego w Łodzi: Sąd Rejonowy w Brzezinach – dla powiatu brzezińskiego oraz gmin: Koluszki, Lipce Reymontowskie i Słupia. 
Sekretarz Powiatu wyjaśnił, iż projekt ustawy wprowadza zmiany w ustawie z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych m.in. w art. 10 dodaje się § 4 i 5 o treści: „§ 4. Sądy, ośrodki zamiejscowe sądów i wydziały zamiejscowe sądów tworzy się i znosi w drodze ustawy. § 5. Właściwość miejscową sądów oraz ich ośrodków i wydziałów zamiejscowych określa się w drodze ustawy”. 

Ponadto Sekretarz Powiatu przedstawił radnym opinię prawną Biura Analiz Sejmowych w sprawie stwierdzenia, czy obywatelski projekt ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych jest projektem ustawy wykonującej prawo Unii Europejskiej w rozumieniu art. 95a regulaminu Sejmu (opinia stanowi załącznik nr 19 do protokołu), opinię prawną Biura Analiz Sejmowych w sprawie zgodności z prawem Unii Europejskiej obywatelskiego projektu ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych (opinia stanowi załącznik nr 20 do protokołu) oraz uwagi Sądu Najwyższego do obywatelskiego projektu ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych (uwagi stanowią załącznik nr 21 do protokołu). 
Następnie głos zabrał radny p. Z. Pakuła, który odniósł się to wypowiedzi pana Starosty. Pan radny stwierdził, iż przyjęcie ustawy „załatwia sprawę”, a Trybunał Konstytucyjny nawet jak się wypowie, że minister p. J. Gowin złamał takie czy inne przepisy, to nic pozytywnego się nie zadzieje, a Sąd Rejonowy do Brzezin nie wróci. Natomiast przedmiotowa ustawa by tą placówkę do Brzezin przywróciła. Pan radny stwierdził, iż to się dzieje w sejmie to jedna wielka tragedia. Na posłów nie ma obecnie żadnego nacisku. Jak mówił pan radny na jednym z zarządów stowarzyszenia, jego kolega zastępca Burmistrza p. Roman Sasin zaproponował, żeby rozmawiać ze wszystkimi kołami parlamentarnymi, ze wszystkimi partiami. Odpowiedź innych była taka, żeby nie drażnić PO i nie rozmawiać w ogóle z PIS-em. Pan radny stwierdził, iż unika się w ogóle drażnienia i wystąpienia do premiera p. D. Tuska. Wszyscy obwiniają p. J. Gowina, a tymczasem pan minister w jednym z telewizyjnych wywiadów powiedział, iż jeśli dostanie polecenie od premiera, żeby odstąpić od realizacji rozporządzenia w sprawie zniesienia sądów, to on wówczas odstąpi.  W związku z tym adresat jest nie ten ponieważ minister p. J. Gowin jest tylko wykonawcą poleceń premiera. Pan radny stwierdził, iż to błąd, że atakuje się p. J. Gowina, a premiera zostawia się w spokoju. 
Ponadto pan radny wnioskował, aby zmienić zasady co do obecności i nieobecności na sesjach Rady Powiatu w  Brzezinach. Przypomniał, iż uczestniczył w proteście pod urzędem Rady Ministrów i pomimo tego, że zgłaszał wcześniej panu przewodniczącemu, że wybiera się na taki protest, został ukarany i pozbawiony 10% diety za nieobecność na sesji. 
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński wyjaśnił, iż w sprawie nieobecności radnego p. Z. Pakuły rozmawiał z Sekretarzem Powiatu, ale przepisy regulaminu nie przewidują takich sytuacji.

Sekretarz Powiatu przedstawił możliwości zmiany regulaminu. Może być to m.in. inicjatywa jednej z komisji Rady Powiatu w Brzezinach czy wniosek czterech radnych. Ponadto Sekretarz Powiatu odniósł się jeszcze do wcześniej omawianego przez niego projektu ustawy. Stwierdził, iż pełnomocnik Komitetu Inicjatywy Ustawodawczej p. Wojciech Błaszczyk przewidywał, że ustawa ta wejdzie w życie zanim zacznie funkcjonować rozporządzenie Ministra. Sekretarz stwierdził, iż w jego ocenie jest obecnie „musztarda po obiedzie”.     

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Barbara Wosińska – naczelnik Wydziału Budownictwa, Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami,  odnośnie wypowiedzi p. Sekretarza, informując, że już w listopadzie 2012 r. projekt przedmiotowej ustawy stawał na Komisji Sprawiedliwości i Praw Człowieka i został zablokowany przez posłów PIS, którzy nie przyszli na posiedzenie Komisji. W związku z tym dzisiaj mamy kolejna, dramatyczną próbę przyjęcia projektu ustawy, aby przywrócić stan sądownictwa w Polsce, który obowiązywał do końca 2012 r. Gdyby wówczas działania nie zostały zablokowane rozporządzenie nie miałoby racji bytu. 
Głos zabrał radny p. Z. Pakuła, który stwierdził, iż widocznie pani naczelnik nie słuchała tego, co mówił, a mówił, iż pominięto partię PIS. Pan radny stwierdził, iż podejrzewa, ponieważ nie jest członkiem PIS, iż jeśli „my jako ci pokrzywdzeni nie zwróciliśmy się do nich o pomoc, to oni, może celowo, nie wiadomo, nie byli na głosowaniu”. Pan radny stwierdził, iż jeśli pani naczelnik podchodzi do sprawy politycznie, a on sam nie chciał poruszać tematów i rozgrywek politycznych konkretnych partii, to najprościej byłoby, gdyby PSL wyszło z koalicji, jeśli jest ośmieszane, bo oficjalnie walczy o coś, a partia PO tego nie słyszy. To nie jest wina PIS. Z tą partią nie było w ogóle prowadzonych rozmów. Teraz dopiero jest mowa do wszystkich posłów, ale wcześniej była inna strategia. 
Pani naczelnik wyjaśniła, iż nie mówiła o partii PIS tylko o posłach PIS-u. 

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż na terenie powiatu brzezińskiego żyli Żydzi przez ponad 600 lat i gdyby Polacy nauczyli się czegoś od tej nacji to powiat brzeziński miałby zawsze swojego posła w sejmie. 
Radny p. Z. Pakuła przypomniał, iż kiedy wcześniej mówił o pewnych kwestiach było mówione, że to jest duża polityka, ale właśnie z tą dużą polityką mamy do czynienia. Pan radny dodał, iż bez dużej polityki powiatu brzezińskiego by nie było. Ponadto pan radny zgodził się z przewodniczącym Rady, że w powiecie brzezińskim nie ma jedności bez względu na opcje polityczne. Dodał, iż cieszy się, iż starostą jest przedstawiciel PSL-u, a wicestarostą przedstawiciel PO, czyli partii rządzących w Polsce, jednocześnie pytając jakie korzyści z tego faktu ma powiat. 
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała nr XXXIII/154/13 w sprawie poparcia obywatelskiego projektu ustawy o okręgach sądowych sądów powszechnych oraz o zmianie ustawy Prawo o ustroju sądów powszechnych została podjętą przez Radę jednogłośnie, 10 głosami „za” (uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Ad. 14. Wolne wnioski.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrała radna p. E. Sobkiewicz, która podziękowała radnym za wypełnienie przygotowanej przez nią listy i zadeklarowała, że postara się na  kolejną sesję przygotować listę dyżurów radnych.

Następnie głos zabrał Starosta, który poinformował, iż ma nadzieję, iż uda się pozyskać inwestora na bazę w m. Grzmiąca, który zorganizuje tam nowe miejsca pracy, jak również znaleźć źródło zarobkowania w DPS w Dąbrowie.
Ponadto Starosta poinformował, iż w dniu jutrzejszym tj. 24 stycznia 2013 r. o godz. 8:15 będzie uczestniczył w Radio Łódź w rozmowie dnia dotyczącej szpitala powiatowego           w Brzezinach. 

Starosta poprosił radnych o zastanowienie się i podanie propozycji co do organizacji święta powiatu w dniu 31 maja br. oraz poruszył temat wyjazdu radnych np. na ziemię bieszczadzką lub Ukrainę. 
Ad. 15. Zakończenie obrad. 


Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                   o godz. 18:10 zamknął XXXIII sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                      Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński
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