PROTOKÓŁ NR XL/13

XL SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 26 CZERWCA

2013 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołów: XXXV, XXXVIII i XXXIX sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński do roku szkolnego 2013/2014.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXI/342/10 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 16 września 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, funkcjonujących na terenie Powiatu Brzezińskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu:

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r.;

b) przedstawienie sprawozdania finansowego za 2012 r.;

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Brzezińskiego na dzień 31 grudnia 2012 r.;

d) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii  dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Brzezinach z wykonania budżetu za 2012 r.;

e) dyskusja;

f) głosowanie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu                             w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2012 r.:

a) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.;

b) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.,

c) dyskusja;

d) głosowanie.

10. Informacja w sprawie wyniku finansowego PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. za 2012 r.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. 
13. Wolne wnioski.

14. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach Marian Krasiński o godzinie 13:15 rozpoczął obrady XXXII sesji Rady Powiatu w Brzezinach, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowi qorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             

Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu)  przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach M. Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Zbigniew Pakuła, który wnioskował o dodatkowy punkt w brzmieniu: „Podjęcie uchwały o treści: radni powiatu w Brzezinach wyrażają sprzeciw co do przeprowadzanych zwolnień pracowników w PCZ w Brzezinach, likwidacji stanowisk miejsc pracy oraz likwidacji oddziałów w PCZ w Brzezinach” w punkcie 6 porządku obrad po punkcie 5 Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński zapytał, czy ktoś z państwa radnych ma jakieś propozycje czy uwagi. „Skoro nie ma, więc poddam pod głosowanie wniosek radnego Zbyszka Pakuły o treści jaką przeczytał. Kto z państwa radnych jest za tym, żeby wstawić po pkt. 5 pkt. 6 o treści przed chwilą przeczytanej przez kolegę radnego. Bardzo proszę kto jest za?”.
W tym momencie zabrał głos p. Zbigniew Bączyński – Sekretarz Powiatu, który stwierdził, iż propozycja radnego p. Z. Pakuły jest zaskakująca ponieważ należy się zastanowić czy w ogóle Rada Powiatu może takową uchwałę podjąć.  Ponadto jak mówił pan sekretarz nie ma pewności, iż zaproponowany projekt uchwały nie ingeruje w kompetencje spółki. Wyraził również wątpliwość, czy rada powiatu może wypowiadać się w sprawie decyzji pracowniczych „w nie naszej spółce”, na co radny p. Z. Pakuła stwierdził, iż przeprasza bardzo, „ale jest to nasza spółka, bo jesteśmy jej udziałowcem”. Dodał również, że list otwarty trafił w jego ręce w poniedziałek tj. 24 czerwca 2013 r. podczas posiedzenia komisji.
Sekretarz Powiatu stwierdził, iż nie ma projektu uchwały ani opinii prawnej do tego projektu uchwały dlatego sprawa jest kontrowersyjna pod względem formalno-prawnym. 

Głos zabrał radny p. Janusz Nowański, który stwierdził, iż nawet jeśli punkt zaproponowany przez radnego p. Z. Pakułę „nie przejdzie” to warto zastanowić się nad dyskusją ponieważ przed sesją miało miejsce posiedzenie Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji, podczas którego radni zgłosili potrzebę dyskutowania na ten temat. Pan radny wyjaśnił, iż radni rozumieją sytuację kiedy przychodzi nowy lekarz z zapleczem swoich sprawdzonych fachowców – lekarzy, ale nie rozumieją kiedy wymianie podlegają osoby, które są personelem opiekuńczym typu pielęgniarka czy pomocniczym typu salowa. Takie działania po prostu budzą emocje. 

Następnie głos zabrał radny p. Zbigniew Sokołowski informując, iż na posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji został sformułowany wniosek z wystąpieniem do prezesa PCZ w Brzezinach z wyjaśnieniem wyżej wspomnianej kwestii dotyczącej pielęgniarek. Pan radny zaproponował, aby poczekać na odpowiedź pana prezesa i wówczas dyskutować.  
Starosta wyjaśnił, iż punkt 10 porządku obrad sesji dotyczy PCZ w Brzezinach. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. Z. Pakuła, który pytał po co Rada Powiatu w Brzezinach podejmowała wcześniej uchwały odnośnie szpitala. Tak jak obecnie w 49% powiat jest udziałowcem w PCZ w Brzezinach ma takie same prawa tylko są troszkę inne zasady przy głosowaniu, ale prawa są takie same. Mamy prawo wiedzieć co się dzieje w spółce, jak są wydawane pieniądze. „Wcześniej były deklaracje, że nie będzie likwidacji miejsc pracy, że nie będzie zwolnień. Nie było żadnych protestów, nikt się nie odzywał, pracownicy siedzieli cicho, no bo będą mieli pracę. A chodzi o pracę. Tu niektórzy nawet radni mnie atakowali, jakby przenośnie atakowali, że oni są za  utrzymaniem miejsc pracy. Panie przewodniczący takie były teksty. Wychodziło na to, że ja jestem przeciwny. Jeżeli byłem przeciwny prywatyzacji szpitala to wychodziło na to, że jestem przeciwny utrzymaniu miejsc pracy. Okazało się jednak, że ta prywatyzacja wcale nie zachowała stanu pierwotnego, tylko właśnie teraz jest tam totalna wojna jak ja widzę i pierwsze zwolnienia, nikt się z nas tu nie odzywał. Rzuciłem na sesję ten temat bez odzewu. Ja powiem jedno panie przewodniczący są to sprawy ludzkie jak wiemy. I proszę sobie wyobrazić, że dotyka taka sprawa pana dzieci. Siedziałby pan cicho, chyba nie. Akurat tam ja nie mam rodziny ani nikogo i nie walczę o rodzinę czy o kogokolwiek tylko o pewne zasady. Zachowanie kultury i zachowanie danego słowa. Jeżeli ktoś tu nam obiecywał to pan wiceprezes przecież jeżeli przejmował część udziałów spółki to niech mi nikt nie wmawia, że nie wiedział, jaki jest tam stan zatrudnienia, wszystko musiał przeanalizować. Już wtedy kiedy tu był pytany powinien powiedzieć: tak, będę robił zmiany. A w tym wypadku wmawia się nam, że on nie wiedział o niczym. No ludzie nie mówmy, że pan wiceprezes nie przeglądał tych rzeczy”.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż w punkcie 10 jest informacja w sprawie wyniku finansowego PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. za 2012 r. i w nim także zostanie omówiona bieżąca sytuacja spółki. 

Radny p. Z. Pakuła poprosił o przegłosowanie swojego wniosku formalnego o wprowadzenie  zaproponowanej przez siebie uchwały do porządku obrad sesji. Jeżeli ta uchwała będzie niezgodna z prawem to będzie po prostu unieważniona.  „Zdarzają się takie sprawy i nie widzę potrzeby tutaj żebyśmy za bardzo przeciągali”. 
Radny p. Z. Sokołowski stwierdził, iż należy poczekać z przegłosowaniem wprowadzenia tego punktu do porządku obrad sesji do momentu opracowania opinii prawnej w kwestii proponowanego projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński zdecydował, iż stosowne głosowanie zostanie przeprowadzone po uzyskaniu informacji czy projekt uchwały jest prawnie poprawny. 
Poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołów:  XXXV, XXXVIII i XXXIX sesji Rady Powiatu.



Przewodniczący Rady p. M. Krasiński poinformował, iż do protokołu z XXXV sesji Rady Powiatu w Brzezinach radny p. Z. Pakuła wniósł na piśmie uwagi, które następnie pan przewodniczący odczytał (pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół z XXXV sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 27 marca 2013 r. został przyjęty przez Radę 6 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”.




Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół    z XXXVIII sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 maja 2013 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.



Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego protokół    z XXXIX sesji Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 31 maja 2013 r. został przyjęty przez Radę jednogłośnie, 12 głosami „za”.

Ad. 4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.



Starosta Brzeziński E. Kotecki przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu            w Brzezinach w okresie między sesjami tj.: od 31 maja 2013 r. do 26 czerwca 2013 r.              (w/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Do obradującego składu Rady dołączyło dwóch radnych. 


Starosta poinformował, iż wraz z Wicestarostą uczestniczyli w uroczystości 50-lecia działalności na rzecz dzieci powiatu brzezińskiego lek. med. pani Zenobii Ruty – Majcherskiej, która w brzezińskim szpitalu jako ordynator pracowała 47 lat. W tym czasie urodziło się tu 45 tys. dzieci. 


Ponadto Starosta wspomniał o Konwencie Powiatów Województwa Łódzkiego, który miał miejsce w dniu 25 czerwca 2013 r. Jak mówił Starosta dyskusja dotycząca sytuacji powiatów nie mogłaby się odbyć bez uwag dotyczących niedofinansowania dróg powiatowych. W związku z pogłębiającym się procesem dewastacji dróg powiatowych, przedstawiciele jst zamanifestują swój sprzeciw wobec obecnego stanu rzeczy zwołując specjalne posiedzenia konwentów w wyznaczonym dniu i o tej samej porze w całym kraju. Manifestacja odbędzie się 5 lipca o godzinie 9.00 i wezmą w niej udział wszyscy starostowie oraz kierownicy powiatowych zarządów dróg.  


Starosta mówił także o deklaracji legionowskiej, która została przyjęta przez Zarząd Związku Powiatów Polskich w czerwcu 2013 r. Jest to dokument traktujący o koniecznych zmianach w funkcjonowaniu jednostek samorządu terytorialnego oraz wskazujący, że bez ich wprowadzenia, niemożliwe będzie zachowanie dotychczasowej dynamiki wzrostu i rozwoju kraju. Deklaracja ta mówi o monitorowaniu administracji, o sposobach finansowania zadań, o depopulacji. 



Starosta odniósł się także do spotkania konsultacyjnego planowanego w dniu jutrzejszym tj. 27 czerwca 2013 r.  pn. Unijne środki - szansą rozwoju dla każdego. Program spotkania przewiduje omówienie proponowanych obszarów wsparcia w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego przez p. Patrycję Czarnecką - kierownik pracowni w Biurze Planowania Przestrzennego Województwa Łódzkiego, a także wystąpienie p. Janusza Szewczuka ze Stowarzyszenia Rozwoju Gospodarczego Gmin, który w sposób niezwykle wymowny z licznymi przykładami przedstawił zrealizowane z dofinansowaniem unijnym w różnych regionach Polski ciekawe pomysły, które przyniosły nowe miejsca pracy i rozwój całego regionu. Starosta apelował, aby wszyscy mieszkańcy ziemi brzezińskiej poszukali wspólnego pomysłu na harmonijny rozwój powiatu. 


Ponadto Starosta wyjaśnił, iż w kwestii Sądu Rejonowego w Brzezinach chciał zaproponować radnym pewne stanowisko, ale na chwilę obecną sprawa stała się bezprzedmiotowa ponieważ pan prezydent nie podpisał obywatelskiej ustawy o okręgach sądowych. 
Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał przewodniczący Rady p. M. Krasiński, który poinformował, iż zgłosili się do niego mieszkańcy ul. Wojska Polskiego w Brzezinach, Szymaniszek i Rozworzyna, którzy są zaniepokojeni przewozem piachu z nowopowstałej żwirowni i chcieliby uzyskać więcej informacji w tej sprawie. 

Wicestarosta wyjaśnił, iż do niego żadne informacje w tej sprawie nie dotarły.   
Pan Kamil Żeromiński – zastępca naczelnika Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, iż do Wydziału nie wpłynęło żadne pismo od podmiotu zainteresowanego transportem w/w drogami. 

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Roman Wosiński, który zwrócił się do Rady Powiatu w Brzezinach o interwencję w sprawie próby otworzenia kopalni kruszyw przez p. P. Wasiaka. Planowany ruch pojazdów w związku z tą działalnością to ok. 100 wywrotek dziennie. 
Na pytanie przewodniczącego Rady p. K. Żeromiński wyjaśnił, iż do dnia dzisiejszego nie wpłynął wniosek do Wydziału Rozwoju Powiatu, Dróg, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Brzezinach. Z tego co panu naczelnikowi udało się przed chwilą ustalić to postępowanie w przedmiotowej sprawie trwa w Urzędzie Gminy Brzeziny w kwestii raportu oddziaływania danego przedsięwzięcia na środowisko.   

W tej sprawie głos zabrał radny p. P. Goździński, który wyjaśnił, jak w świetle przepisów ustawy prawo geologiczne i górnicze wygląda kwestia wydawania koncesji na wydobywanie kopalin. 
Pan R. Wosiński apelował do radnych, aby zajęli się sprawą kopalni. 
Ad. 6. Informacja o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński do roku szkolnego 2013/2014.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który zaproponował, aby w pierwszej kolejności głos zabrały panie dyrektor, tak jak to było w roku ubiegłym.

Jako pierwsza  głos zabrała p. Ewa Dorożyńska  - Dyrektor Poradni Pedagogiczno-Psychologicznej w Brzezinach, która poinformowała, iż w kierowanej przez nią placówce przygotowania do roku szkolnego związane są ze sprawami organizacyjnymi ponieważ jako placówka nieferyjna pracuje w okresie wakacyjnym. Jak mówiła pani dyrektor lipiec i sierpień to czas wykorzystywania przez pracowników urlopów wypoczynkowych, których wykorzystanie w tym czasie umożliwi pełną dyspozycyjność kadry od września, kiedy wzrasta zapotrzebowanie placówek oświatowych i rodziców na usługi przez poradnię. Pani dyrektor podziękowała Zarządowi Powiatu w Brzezinach za skrócenie czasu pracy placówki w okresie wakacyjnym. Jak mówiła pani dyrektor sytuacja kadrowa w Poradni jest dobra. We wrześniu 2013 r. będzie pełna obsada stanowisk pedagogicznych – 8 etatów, administracyjnych – 1,75 etatu. Prace remontowe nie są planowane w okresie wakacyjnym,  stan pomieszczeń w palcówce jest zadowalający. W okresie wakacji będzie realizowany program W świecie literek, którego głównym celem jest przygotowanie dzieci 6 i 7 letnich do opanowania nauki czytania i pisania. Zajęcia te będą miały formę warsztatową. Jest to element realizacji polityki oświatowej państwa w zakresie wspierania rozwoju dziecka młodszego, w tym obniżenia wieku szkolnego do 6 lat. Ponadto pani dyrektor podziękowała panom Starostom jak i całemu Zarządowi Powiatu w Brzezinach za życzliwość i wsparcie na co dzień oraz paniom dyrektorkom placówek oświatowych za codzienną współpracę. 
Następnie głos zabrała p. Ewa Kalińska – dyrektor LO w Brzezinach, która poinformowała, iż w roku szkolnym 2013/2014 planowane są dwie klasy pierwsze: humanistyczna i matematyczno-biologiczna ponieważ do szkoły zalogowało się 42 absolwentów gimnazjum oraz zostanie podzielona na dwa oddziały obecna klasa pierwsza licząca 36 osób: matematyczno-biologiczny i humanistyczny. Pani dyrektor podziękowała Starostom i Zarządowi Powiatu w Brzezinach za przychylenie się do podziału klasy na dwa oddziały. W związku z powyższym w LO w Brzezinach od nowego roku szkolnego będzie 145 uczniów w 7 oddziałach, a średnia liczebność klas wyniesie 21 uczniów. Obecnie jest zatrudnionych 19 nauczycieli, w tym 8 nauczycieli dyplomowanych, 5 nauczycieli mianowanych, 6 nauczycieli kontraktowych, w pełnym wymiarze godzin zatrudnionych będzie 7 osób, 13 osób w wymiarze niepełnym. Jeśli chodzi o prace remontowe planowane w wakacje to będą to prace związane z budową boiska, za które pani dyrektor serdecznie podziękowała, remont pracowni chemicznej, osuszenie kolejnych pomieszczeń w szkole. Wyniki matur nie są jeszcze znane, a egzaminy przebiegały bez zakłóceń. Wyniki egzaminów pisemnych znane będą dopiero 28 czerwca br., natomiast jeśli chodzi o egzaminy ustne, to wszyscy przystępujący do egzaminów zdali je z powodzeniem i osiągnęli dobre wyniki. Pani dyrektor podziękowała p. A. Sokołowskiej za pomoc w organizacji egzaminów maturalnych. 
W następnej kolejności głos zabrała p. Ewelina Amrozińska, która poinformowała, iż ogólna liczba uczniów - 56, w tym szkoła specjalna - 16 uczniów, zajęcia rewalidacyjno-wychowawcze – 2 uczniów, gimnazjum specjalne – 19 uczniów, szkoła specjalna przysposabiająca do pracy – 8 uczniów, nauczanie indywidualne – 9 uczniów. Liczba oddziałów – 9, średnia liczebność oddziału – 4 uczniów, ogólna liczba godzin dydaktycznych w tygodniu: szkoła podstawowa specjalna – godziny dydaktyczne – 120, specjalistyczne – 21, godziny pedagoga – 2, łącznie 143 godziny; gimnazjum specjalne: godziny dydaktyczne – 202, specjalistyczne – 17, godziny pedagoga -  2, łącznie 221 godzin; szkoła specjalna przysposabiająca do pracy – 88, godziny specjalistyczne – 2, godziny pedagoga – 1, łącznie 91 godzin. Jak mówiła pani dyrektor planowane prace remontowe w okresie wakacyjnym to: pomalowanie dwóch sal lekcyjnych na parterze Szkoły Podstawowej Specjalnej, pomalowanie jednej sali na pierwszym piętrze w Gimnazjum Specjalnym, wymiana oświetlenia zgodnie z zaleceniami kontroli natężenia oświetlenia, naprawa krzeseł, klamek, kranów i innych usterek. Jeśli chodzi o sytuacje kadrową to wygląda ona następująco: liczba nauczycieli niepedagogicznych zatrudnionych w szkole – 4, liczba nauczycieli zatrudnionych na pełen etat – 15, liczba nauczycieli w niepełnym wymiarze godzin – 7, vacat – 14 godzin. W tym roku szkolnym do sprawdzianu szóstoklasisty przystąpiło 2 uczniów. Do egzaminu gimnazjalnego przystąpiło 4 uczniów. Pani dyrektor podziękowała Zarządowi Powiatu w Brzezinach oraz paniom dyrektor za wsparcie w pierwszym roku pracy na stanowisku dyrektora. 
Jako ostatnia głos zabrała p. Anna Sokołowska – dyrektor ZSP w Brzezinach, która poinformowała, iż w bieżącym roku szkolnym szkołę ukończyło 141 absolwentów, w 7 oddziałach, których liczba uległa znacznemu zmniejszeniu. W następnym roku szkolnym zaplanowano nabór do 3 klas pierwszych, czyli w organizacji roku szkolnego zaplanowano 14 oddziałów.  Planowana liczba uczniów – 340, planowana liczba godzin dydaktycznych: 664,26 tygodniowo. Średnia liczebność oddziału: 24,29. Wstępne wyniki wskazują, że do punktu naboru w ZSP w Brzezinach zalogowanych jest na pozycji pierwszej ok. 84 uczniów: 23 do LO, 62 – Technikum, 1 – do ZSZ.  W tej sytuacji prawdopodobnie możliwe będzie utworzenie trzech klas pierwszych – technikum w zawodzie: technik logistyk, technik żywienia i usług gastronomicznych, liceum ogólnokształcące – klasa policyjna. Planowane prace remontowe w szkole to II etap malowania, obejmujący 14 sal lekcyjnych (w tym trzech komputerowych, klatki schodowej i korytarza II pietra oraz wymiana zniszczonej wykładziny w sali komputerowej 111. Koszt całego przedsięwzięcia zgodnie z planem finansowym to ok. 70 tys. zł, z czego ok. 50% kwoty pochodzić będzie z wyodrębnionego rachunku dochodów wydzielonych. W/w prace są niezbędne ze względu na to, że sale lekcyjne nie były malowane od wielu lat i wymagają odświeżenia, co sugerowała także ostatnia kontrola Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej z Łodzi. Sytuacja kadrowa przedstawia się następująco: 2 osoby przedstawiły zaświadczenia lekarskie o konieczności odbycia rocznego urlopu dla poratowania zdrowia, dwóm osobom wypowiedziano stosunek pracy,  dwóch nauczycieli przyjęło ograniczenie wymiaru godzin do 11/18 i 12/18 etatu. Planowana liczba nauczycieli zatrudnionych w pełnym wymiarze to 25, planowana liczba nauczycieli zatrudnionych w niepełnym wymiarze to 4. Do egzaminu maturalnego przystąpiło 52 tegorocznych absolwentów liceum ogólnokształcącego oraz 48 absolwentów technikum. Na etapie ustnego egzaminu, który odbywa się w szkole – 100% przystępujących zdało język polski i niemiecki, natomiast 3 osoby nie zdały egzaminu z języka angielskiego (1 absolwent LO i 2 absolwentów technikum). Egzamin przebiegał bez zakłóceń, zgodnie z procedurami. Trwał od 7 maja do 24 maja 2013 r. Pani dyrektor podziękowała p. E. Kalińskiej, która nie tylko pomogła logistycznie zabezpieczyć egzamin maturalny, ale zupełnie bezinteresownie zabezpieczyła egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe, do którego przystąpiło 75 absolwentów. Wyniki egzaminu pisemnego będą znane 28 czerwca, natomiast EPKZ pod koniec sierpnia 2013 r.  Pani dyrektor podziękowała panom Starostom i Zarządowi Powiatu w Brzezinach za wsparcie w zorganizowaniu zgodnie z rozporządzeniem o pomocy psychologiczno – pedagogicznej poprzez pełnione dyżury przez pracowników Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Pani dyrektor podziękowała za współpracę p. E. Dorożyńskiej i E. Amrozińskiej. 
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który  stwierdził, iż mijający rok szkolny był rokiem szczególnym ponieważ od 1 września 2012 r. weszła do szkół ponadgimnazjalnych reforma programowa (informacja o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez powiat brzeziński do roku szkolnego 2013/2014 stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Wicestarosta serdecznie podziękował wszystkim paniom kierującym placówkami oświatowymi, w szczególności dyrektorkom szkół,  za to, że z podstawy programowej kształcenia ogólnego trzeba było tworzyć konkretne programy do poszczególnych przedmiotów nauczania, plany wynikowe, tak aby wejść dobrze w realizację tej reformy programowej, co niewątpliwie się udało. Wicestarosta zwrócił uwagę na trudny rok szkolny pod katem demograficznym i przypomniał, iż w kwietniu odeszło z ZSP w Brzezinach 7 klas maturalnych, co wiąże się z ubytkiem etatowym dla nauczycieli.   
Następnie Wicestarosta odniósł się do wypowiedzi p. E. Kalińskiej dotyczącej podziału obecnej klasy pierwszej na dwa oddziały, co wiążę się z umożliwieniem szkole rozwoju. Poza tym Wicestarosta wspomniał o wielkim wysiłku inwestycyjnym dla powiatu jakim jest budowa boiska o sztucznej nawierzchni przy LO w Brzezinach w kwocie 220 000 zł. Poinformował, iż w dniu 4 lipca br. będzie miało miejsce rozstrzygniecie przetargu na budowę tego boiska, a we wrześniu nastąpi jego otwarcie.
Ponadto Wicestarosta podkreślił, iż Zarząd Powiatu w Brzezinach aktywnie podchodzi do promocji szkół poprzez organizację targów edukacyjnych, które miały miejsce w dniach 7-8 marca br., za co również podziękował paniom dyrektor oraz całej Radzie Powiatu i Zarządowi Powiatu oraz organizację od pięciu lat turnieju siatkowego dla dziewcząt i chłopców, który cieszy się wielkim zainteresowaniem. 
Jak mówił Wicestarosta od września będą funkcjonowały 33 oddziały szkolne czyli o 3 oddziały mniej niż w mijającym roku szkolnym. Z trzech szkół będzie korzystać łącznie 537 uczniów tj. ok. 90 uczniów mniej niż w mijającym roku szkolnym.  W tym miejscu Wicestarosta podkreślił, iż dla finansów powiatu będzie to miało takie znaczenie, że na jednego ucznia przypada ok. 5 tys. zł subwencji czyli będzie mniejsza subwencja w przeliczeniu na ok. 90 uczniów. Od września w szkołach prowadzonych przez powiat  będzie 5 klas pierwszych. Poza tym na ten moment absolwentów szkół ponadgimnazjalnych w powiecie brzezińskim jest o 36 osób mniej niż w roku poprzednim, niemniej jednak taka liczba przez najbliższych kilka lat się utrzyma. Wicestarosta wspomniał, iż 32 uczniów objętych jest programem „Wyprawka szkolna”.
Wicestarosta odniósł się również do remontów w szkołach zawracając uwagę na kwotę 20 tys. zł, o które zwróciła się p. E. Kalińska w związku z osuszaniem murów w LO w Brzezinach. Wicestarosta poinformował, iż Zarząd Powiatu w Brzezinach wraz z p. Skarbnikiem będzie się starał takową kwotę znaleźć, ale istnieje również potrzeba wzmocnienia finansów na potrzeby dróg powiatowych i to zostało uznane za ważniejsze na ten moment. Kończąc Wicestarosta życzył paniom dyrektor jak i całym radom pedagogicznym udanych wakacji, nabrania pozytywnej energii, żeby ochota do trudnej, ale jakże znakomitej pracy była  wzmocniona od września i spowodowała może trochę lepsze wskaźniki rekrutacyjne. 
Do życzeń Wicestarosty przyłączył się także przewodniczący Rady p. M. Krasiński  w imieniu Rady Powiatu w Brzezinach. 
Ad. 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXI/342/10 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 16 września 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, funkcjonujących na terenie Powiatu Brzezińskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał  Wicestarosta, który wyjaśnił, iż powodem podjęcia takiej uchwały jest zmiana ustawy o systemie oświaty i niektórych innych ustaw z dnia 27 lipca 2012 r., która nakazuje jednostkom, które dotują szkoły niepubliczne o uprawnieniach szkół publicznych do naniesienia określonych zmian. Zmiana polega na tym, że w sprawozdaniach, które szkoły niepubliczne przedstawiają do powiatu musi ukazać się informacja w jaki sposób przedstawiała się frekwencja słuchaczy na zajęciach w poprzednim miesiącu. Jeżeli ta frekwencja w przypadku słuchacza czy jakieś liczby słuchaczy byłaby mniejsza niż 50% to w kolejnym miesiącu, dla którego przydzielana jest dotacja przez powiat, to tacy uczniowie nie są objęci dotacją.  Dotychczas była podawana tylko liczba uczniów z poprzedniego miesiąca bez analizy frekwencji. Dla powiatu jest to korzystna zmiana pod kątem finansowym. 
Na pytanie radnej p. Ewy Sobkiewicz dotyczące sposobu działania przedstawionej wyżej zmiany Wicestarosta odpowiedział, iż jeśli np. uczeń w grudniu miał mniej niż 50% frekwencji na zajęciach szkolnych to na styczeń szkoła nie dostanie dotacji na tego ucznia z powiatu. 
Następnie odczytana przez Wicestarostę i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XL/169/13 Rady Powiatu w Brzezinach zmieniająca uchwałę Nr LXI/342/10 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 16 września 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, funkcjonujących na terenie Powiatu Brzezińskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

W następnej kolejności przewodniczący Rady p. M. Krasiński ogłosił 10-minutową przerwę w obradach sesji w celu złożenia życzeń imieninowych radnemu p. Leszkowi Górajkowi.
Wznawiając obrady o godz. 15:10 przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu:

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r.;

W tym podpunkcie jako pierwszy tytułem wstępu głos zabrał Starosta, który poinformował, iż sesja podczas, której uchwalamy budżet jest najważniejszą sesją w roku. Wówczas Rada Powiatu decyduje o sytuacji finansowej powiatu na najbliższy rok. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu ma dokonać oceny wykonania budżetu powiatu za 2012 r. Jak mówił Starosta wykonanie zarówno po stronie dochodów jak i wydatków jest zrealizowane prawie w 98%. Starosta zwrócił uwagę na wpływy z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych, które od 2010 r. są coraz większe oraz na pomoc społeczną, która jest istotnym elementem budżetu powiatu i kosztuje powiat coraz więcej. 
Następnie głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski – Skarbnik Powiatu, który przy pomocy prezentacji multimedialnej przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2012 r. (sprawozdanie i prezentacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Budżet Powiatu Brzezińskiego na 2012 r. został uchwalony uchwałą nr XVI/82/11 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 28 grudnia 2012 r. Wielkość budżetu ustalona została w wysokości: po stronie dochodów 26 303 314,00  zł, po stronie wydatków 26 821 536,00  zł. 

W trakcie roku budżetowego po dokonaniu zmian wielkość budżetu Powiatu Brzezińskiego w 2012 roku została ustalona w wysokości: po stronie dochodów 28 976 642,00 zł, po stronie wydatków 29 826 485,00 zł. Wykonanie budżetu w stosunku do planu na 31 grudnia 2012 r. to: po stronie dochodów 28312 870,47 zł (97,71% realizacji), po stronie wydatków 28 984 989,54 zł (97,18% realizacji). Ok. 2,3% niewykonania dochodów wynika głównie z tytułu inwestycji w straży w kwocie 200 tys. zł , z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych w kwocie ok. 100 tys. zł, a także niewykonane dochody w projektach realizowanych ze środków europejskich tj. Praktyka czyni mistrza czy Otwarte drzwi. Dochody te przeszły na rok 2013. W trakcie roku budżetowego nastąpił wzrost dochodów o kwotę 2 673 328,00 zł, natomiast wydatków o kwotę 3 004 949,00 zł. Przychody z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek to kwota 3 124 521,00 zł, w tym 2 740 000 zł – zaciągnięty kredyt w banku komercyjnym, natomiast 384 521,00 zł  - pożyczka zaciągnięta w WFŚiGW na dofinansowanie inwestycji w DPS w Brzezinach. Z tytułu wolnych środków osiągnięto przychody w kwocie 374 867,09 zł, natomiast rozchody czyli spłaty kredytów zamknęły się kwotą 2 654 358,89 zł.    
Największe wykonanie po stronie dochodów w budżecie Powiatu Brzezińskiego                           w 2012 r. stanowią następujące pozycje:
· kwoty subwencji dla powiatu 8 609 688,00 zł, (30,41 % dochodów ogółem). Dochody z tytułu wpłat subwencji zrealizowano w 100,00 % w stosunku do planu.
· kwoty dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu      administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami realizowane przez powiat        4 546 945,09 zł  (16,06 % dochodów ogółem). Dochody z wyżej wymienionego tytułu zrealizowano w 99,95 % w stosunku do planu.
· udział powiatu w dochodach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych:                           3 545 776,00 zł, (12,52 % dochodów ogółem). Dochody z wyżej wymienionego tytułu zrealizowano w 97,22 % w stosunku do planu. Udziały powiatu w dochodach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych wynoszą 10,25% i nie wykonano tych dochodów w wysokości ok. 100 tys. zł, 
· wpłaty z tytułu odpłatności mieszkańców domów pomocy społecznej                     3 301 815,63 zł (11,66 % dochodów ogółem). Dochody z ww. tytułu zrealizowano w 100,38 % w stosunku do planu.
· dotacje  celowe  otrzymane  z  budżetu  państwa   na realizację bieżących zadań własnych powiatu – 2 262 200,93 zł (7,99 % dochodów ogółem).  Dochody z wyżej wymienionego tytułu zrealizowano w 99,91 % w stosunku do planu.
· dochody  pozyskane  w  ramach  realizacji  projektów  współfinansowanych  ze  środków Unii Europejskiej  –  1 951 592,02 zł  (6,89 % dochodów ogółem). Dochody   z   wyżej wymienionego tytułu zrealizowano w 88,32% w stosunku do planu.
· wpływy  z   tytułu    gospodarki     nieruchomościami    stanowiącymi     mienie    powiatu  1 081 436,63 zł (3,82 % dochodów ogółem). Dochody z wyżej wymienionego tytułu zrealizowano w 94,65 % w stosunku do planu. Dotyczą   głównie   dzierżawy  budynków  szpitala  przez  Powiatowe  Centrum  Zdrowia                Sp. z.o.o.,
· opłaty komunikacyjne  – 679 017,75 zł (2,40 % dochodów ogółem). Dochody z ww. tytułu zrealizowano w 97,00 % w stosunku do planu.


Jak mówił Skarbnik kwoty subwencji dla powiatu to kwota 8 609 688,00 zł, (30,41 % dochodów ogółem) w tym: subwencja oświatowa 5 992 357,00 zł, uzupełnienie subwencji ogólnej – 420 702,00 zł, część wyrównawcza subwencji ogólnej 1 712 734,00 zł, część równoważąca subwencji ogólnej  - 483 895,00 zł. Jeśli chodzi o dotacje na zadania bieżące to ogółem kwota 6 824 821,96 zł, w tym: zadania w ramach porozumień 15 675,94 zł, zadania zlecone 4 546 945,09 zł oraz zadania własne 2 262 200,93 zł. Wśród dotacji na zadania zlecone zdecydowana większość stanowi działalność KPPSP w Brzezinach w kwocie 2 932 327,98 zł, składki zdrowotne dla bezrobotnych bez prawa do zasiłku – 1 072 348,17 zł, działalność PINB - 296 317,68 zł, zespół ds. orzekania o niepełnosprawności - 72 951,59 zł, gospodarka gruntami i nieruchomościami – 43 118,95 zł, prace geodezyjne i kartograficzne – 32 814,00 zł, przeciwdziałanie przemocy w rodzinie – 11 931,48 zł, klasyfikacja wojskowa – 10 751,24 zł. Dotacje na zadania własne to w głównej mierze działalność domów pomocy społecznej – 2 203 074,00 zł, rodziny zastępcze – 58 994,93 zł oraz pozostała dotacja – 132 zł. Udziały w podatkach na 2012 r. w tym: w PIT – 3 545 776,00 zł, w CIT – 48 073,95 zł. Następnie Skarbnik zwrócił uwagę na środki europejskie w kwocie 1 951 592,02 zł, w tym największy udział projektów realizowanych przez Starostwo Powiatowe w Brzezinach 832 630,65 zł – projekt Praktyka czyni mistrza, środki pozyskane w ramach RPO na realizację inwestycji w DPS w Brzezinach 644 316,43 zł, projekty realizowane przez jednostki pomocy społecznej 324 025,61 zł oraz przeze PUP w Brzezinach 150 619,33 zł. Ponadto powiat otrzymał środki z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi na sfinansowanie funkcjonowania Lokalnego Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich w Podregionie Centralnym w kwocie 66 513,51 zł. Jeśli chodzi o dochody z tytułu pomocy finansowej dla powiatu od innych jednostek samorządu terytorialnego to była to kwota 60 000 zł od Gminy Jeżów na dofinansowanie budowy mostu. Środki pozyskane na dofinansowanie dróg to 416 300,00 zł to głównie środki z rezerwy subwencji ogólnej 351 300,00 zł. Wpływy z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego to kwota 116 228,22 zł i od 2010 r. obserwuje się systematyczny wzrost. Wpływy z tytułu opłat komunikacyjnych to kwota 680 000,00 zł. Jak mówił Skarbnik dochody z tytułu gospodarki gruntami i nieruchomościami to kwota 1 081 436,63 zł, to w głównej mierze wpływy otrzymane z PCZ w Brzezinach w kwocie 969 218,95 zł z tytuły dzierżawy budynku szpitala i działki przy przychodni, a także działki pod lądowisko. Środki z funduszu pracy, które powiat otrzymuje na sfinansowanie wynagrodzeń pracowników PUP w Brzezinach, spadały drastycznie (kwota 100 tys. zł)              w porównaniu z rokiem 2011 (kwota ok. 270 tys. zł). Tą różnicę powiat musi pokryć z własnych środków. Jeśli chodzi o dochody związane z funkcjonowaniem domów pomocy społecznej to jest to kwota 6 479 561,66 zł, w tym wspomniane już odpłatności w kwocie 3 301 815,63 zł, dotacje celowe w kwocie 2 203 047,00 zł, środki pozyskane na inwestycje DPS w Brzezinach w kwocie 911 913,91 zł. Wpływy z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska to kwota 79 847,95 zł, natomiast wpływy z tytułu usług geodezyjnych to kwota 236 322,80 zł. 


Następnie Skarbnik omówił realizację wydatków budżetu powiatu brzezińskiego na 2012 r. Wydatki na drogi powiatowe w 2012 r. to kwota 1 835 556,37 zł. Łączny poziom wydatków na drogi powiatowe w latach 2008-2012 to kwota 10 292 517,39 zł. Podział wydatków na drogi powiatowe to: inwestycje w kwocie 949 167,50 zł, inwestycje w kwocie 299 972,40 zł oraz wydatki bieżące w kwocie 586 416,47 zł, w tym zimowe utrzymanie w kwocie 211 744,25 zł. Wydatki na gospodarkę gruntami  i nieruchomościami to ogółem kwota 122 297,08 zł. Ponadto wydatkowano środki w wysokości 48 062,25 zł na modernizację ewidencji gruntów w obrębie Rogów. Wydatki na Radę Powiatu w Brzezinach w 2012 r. to kwota 113 551,33 zł, w tym 109 360,00 zł diety dla radnych. W Starostwie Powiatowym w Brzezinach kwota zrealizowanych wydatków to 3 060 844,43 zł. Wśród wydatków rzeczowych w Starostwie Powiatowym w Brzezinach największe pozycje stanowią: druki komunikacyjne w kwocie ok. 220-230 tys. zł, obsługa prawna - ok. 50 tys. zł, koszty utrzymania pomieszczeń służbowych czyli zakup energii cieplnej, elektrycznej oraz wody, odpisy na ZFŚS, zakup tablic rejestracyjnych, usługi serwisu komputerowej, nadzór nad programami komputerowymi, czynsz za wynajem pomieszczeń oraz materiały biurowe – ok. 30 tys. zł. Powiat udzielił pomocy finansowej Gminie Miasto Brzeziny na wyposażenie sali konferencyjnej w kwocie 15 000 zł. Na promocję powiatu w 2012 r. wydatkowano ogółem kwotę 43 441, 19 zł. Wydatki na zadania oświatowe na przestrzeni pięciu ostatnich lat pokazują, że w 2012 r. ze środków własnych powiatu wydatkowano kwotę 422 971,64 zł, co stanowi 7,1% dofinansowania. Jak mówił Skarbnik widać, iż na przestrzeni lat następuje spadek tego dofinansowania. Wyjątkiem jest 2010 r. kiedy nastąpiło połączenie szkół ponadgimnazjalnych. Wydatki na pomoc społeczną to: placówki opiekuńczo-wychowawcze - 325 308,08 zł, rodziny zastępcze – 941 465,47 zł, domy pomocy społecznej wraz z inwestycją  - 7 152 643,41 zł, zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy – 11 931,48 zł, działalność PCPR – 326 463,10 zł, rehabilitacja osób niepełnosprawnych – 44 388,00 zł, zespół orzekania o niepełnosprawności – 112 580,13 zł oraz działalność PUP – 833 461,83 zł. Skarbnik wyjaśniał, iż jeśli chodzi o wydatki na rodziny zastępcze w 2010 r. była to kwota 751 726,79 zł, w 2011 r. była to kwota 739 078,53 zł, natomiast w 2012 r. – 941 465,47 zł czyli kwota o ok. 200 tys. zł większa.  Skarbnik dodał, iż z tych 200 tys. zł państwo dofinansowało powiat tylko w kwocie 58 tys. zł. Wydatki na domy pomocy społecznej kształtują się podobnie tj.: DPS w Dąbrowie – 2 683 727,12 zł, DPS w Brzezinach – 2 659 365,71 zł oraz inwestycja w DPS w Brzezinach – 1 809 550,58 zł. Wsparcie realizacji zadań publicznych na podstawie ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie ogółem wyniosło kwotę 28 621,65 zł. Zrealizowane zadania inwestycyjne w 2012 r. to m.in. budowa mostu na rzece Rawka w ciągu drogi powiatowej 2920E Jeżów – Budziszewice w m. Mościska – 794 580,00 zł, budowa strażnicy KP PSP w Brzezinach ul. Waryńskiego – 710 800,17 zł, zakup sprzętu i aparatury medycznej – 282 749,36 zł oraz wspomniana już wcześniej przebudowa DPS w Brzezinach – 1 809 550,58 zł. Dotacje udzielone z budżetu powiatu brzezińskiego to kwota 996 337,80 zł, w tym m.in. dotacja podmiotowa dla szkół niepublicznych w kwocie 208 419,20 zł, dotacja dla PCZ w Brzezinach na zakup sprzętu i aparatury medycznej – 282 749,36 zł, prowadzenie przez Miejską Bibliotekę Publiczną zadań powiatowej biblioteki publicznej – 8 000,00 zł, opłaty za dzieci z terenu powiatu brzezińskiego przebywające  w palcówkach opiekuńczo-wychowawczych  i domach dziecka na terenie innych powiatów – 306 569,08 zł opłaty z tytułu pobytu dzieci z terenu powiatu brzezińskiego w rodzinach zastępczych na terenie innych powiatów – 52 755,74 zł oraz współfinansowanie kosztów działalności warsztatów terapii zajęciowej – 44 388,00 zł. Jeśli chodzi o dotację dla PCZ w Brzezinach zgodnie z uchwałą Rady przekazano kwotę 360 000 zł, która została wykorzystana w kwocie 282 749,36 zł. 


Skarbnik ponadto poinformował, iż zadłużenie na dzień 1 stycznia 2012 r. wynosiło kwotę 10 747 405,21 zł, natomiast na dzień 31 grudnia 2012 r. wynosiło kwotę 11 217 567,32 zł, na którą składają się: kredyt zaciągnięty na spłatę zobowiązań po SP ZOZ w kwocie 787 180,12 zł, kredyty przejęte po SP ZOZ w kwocie 1 180 734,72 zł oraz kredyty zaciągnięte przez powiat w kwocie 9 249 652,48 zł. Odsetki zapłacone od kredytów bankowych w kwocie 666 465,08 zł, w tym przejętych po zlikwidowanym SP ZOZ  w kwocie 100 000,00 zł. Wskaźnik obsługi długu 15% wynosił na dzień 31 grudnia 2012 r. 11,73%, natomiast wskaźnik zadłużenia 60% wynosił na dzień 31 grudnia 2012 r. 39,62%. 
b) przedstawienie sprawozdania finansowego za 2012 r.;

W tym podpunkcie porządku obrad Skarbnik omówił sprawozdanie finansowe, które obejmuje bilans z wykonania budżetu oraz łączny bilans jednostek budżetowych, łączny rachunek zysków i strat  oraz łączne zestawienie zmian w funduszu (sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 
c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Brzezińskiego na dzień 31 grudnia 2012 r.;

W następnej kolejności Skarbnik omówił informację o stanie mienia Powiatu Brzezińskiego na dzień 31 grudnia  2012 r. (informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu). Jak mówił Skarbnik przedmiotowa informacja wskazuje wartość środków trwałych mienia poszczególnych jednostek administracyjnych powiatu w 2012 r., dochody uzyskane z tytułu wykonania prawa własności i innych praw majątkowych oraz wykonywania posiadania mienia w 2012 r., wykaz nieruchomości stanowiących własność powiatu brzezińskiego w użytkowaniu jednostek organizacyjnych w 2012 r., wartość udziałów powiatu brzezińskiego w spółce PCZ w Brzezinach w 2012 r. oraz mienie powiatu stanowiące drogi powiatowe w 2012 r.
d) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii  dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Brzezinach z wykonania budżetu za 2012 r.;

W tym podpunkcie porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał uchwałę Nr III/213/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 24 maja 2013 r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu Brzezińskiego z wykonania budżetu za 2012 rok (uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

e) dyskusja;

Z uwagi na brak dyskusji przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego podpunktu porządku obrad. 
f) głosowanie;

Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XL/170/13 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem w wykonania budżetu została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu).
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu  w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2012 r.:

a) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.;

W tym podpunkcie porządku obrad głos zabrała p. Renata Kobiera - przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach, która odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r. (wniosek stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

b) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.,

W tym podpunkcie porządku obrad przewodniczący Rady p. M. Krasiński odczytał uchwałę Nr III/268/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 18 czerwca 2013 r. w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu za 2012 rok (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

c) dyskusja;

Z uwagi na brak dyskusji przewodniczący Rady p. M. Krasiński przeszedł do kolejnego podpunktu porządku obrad. 

d) głosowanie;
Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XL/171/13 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2112 rok została podjęta jednogłośnie, 14 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Starosta podziękował Radzie Powiatu w Brzezinach za jednoznaczną opinię i ocenę wykonania budżetu powiatu brzezińskiego za 2012 r. 

Następnie radni złożyli na ręce Starosty jako przewodniczącego Zarządu Powiatu w Brzezinach  kwiaty. 

Ad. 10. Informacja w sprawie wyniku finansowego PCZ w Brzezinach                Sp. z o.o. za 2012 r.

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński przypomniał, iż w związku z wnioskiem radnego p. Z. Pakuły punkt zostanie rozszerzony o aktualną sytuację w szpitalu.
Radny p. Z. Pakuła ponowił swój wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad dzisiejszej sesji  punktu w brzmieniu: „Podjęcie uchwały o treści: radni powiatu w Brzezinach wyrażają sprzeciw co do przeprowadzanych zwolnień pracowników w PCZ w Brzezinach, likwidacji stanowisk miejsc pracy oraz likwidacji oddziałów w PCZ w Brzezinach” i jego przegłosowanie. 
Starosta stwierdził, aby przede wszystkim radni wysłuchali informacji pani wiceprezes PCZ w Brzezinach A. Janickiej.

Radny p. Z. Pakuła zapytał Sekretarza Powiatu czy Rada Powiatu może podjąć taką uchwałę. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Sekretarz Powiatu, który stwierdził, iż  w związku z tym, że do końca nie było wiadomo jaka to ma być uchwała oraz w związku z tym, że uchwała została zgłoszona w trybie nie statutowym, ponieważ paragraf 19 statutu powiatu brzezińskiego wskazuje jak postępować z uchwałami, których nie zgłasza Zarząd Powiatu, przygotował dwa projekty uchwały. Jeden projekt uchwały przewiduje możliwość, która w jego ocenie jest bliższa stanowi prawnemu, że Rada Powiatu zaleci Zarządowi Powiatu takie działania, które będą realizowały to, o czym mówił radny p. Z. Pakuła. Uchwała ta znajduje potwierdzenie w przepisach art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi, że „do wyłącznej właściwości rady powiatu należy stanowienie o kierunkach działania zarządu powiatu oraz rozpatrywania sprawozdań  z działalności zarządu, w tym działalności finansowej”.  Drugi projekt uchwały mówi prosto o tym, czego pan radny oczekuje. Tutaj Sekretarz oparł się o przepisy art. 4  ustawy o samorządzie powiatowym, który mówi o tym, że powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym w zakresie promocji i ochrony zdrowia. Sekretarz stwierdził, iż projekt uchwały nie przeszedł formalnych procedur paragrafu 19 statutu powiatu brzezińskiego. Sekretarz zasugerował, aby podjąć dzisiaj uchwałę o następującym tytule: w sprawie określenia kierunku działania  Zarządu Powiatu w Brzezinach w zakresie ochrony zdrowia w powiecie brzezińskim. Uchwała ta szłaby w tym kierunku, że rada powiatu zobowiązuje zarząd powiatu jako członka zgromadzenia wspólników PCZ w Brzezinach do prezentowania na forum rady tych uwag, opinii i zastrzeżeń, które będą dzisiaj w dyskusji zgłoszone, żeby to była legitymacja dla zarządu w zgromadzeniu wspólników do reprezentowania tego stanowiska. Uchwała zobowiązywałaby zarząd do podjęcia działań zmierzających do ograniczenia zmian organizacyjnych w szpitalu powiatowym w Brzezinach oraz do zminimalizowania zwolnień pracowniczych w PCZ w Brzezinach. Sekretarz zaproponował również tytuł: wyraża się zaniepokojenie zapowiedziom zmian organizacyjnych w szpitalu powiatowym oraz zwolnieniami pracowników w PCZ w Brzezinach. Sekretarz stwierdził, iż w jego ocenie druga propozycja uchwały jest intencyjna. Dodał, iż ma prośbę do inicjatorów tego typu uchwał, żeby w przyszłości stosować paragraf 19 statutu powiatu. 
Głos zabrał radny p. Z. Pakuła stwierdzając, iż jest zdziwiony takim oporem „ponieważ różne uchwały już tu przechodziły, łącznie z tym, że tego samego dnia na sesji dostaliśmy projekt uchwały o pozbyciu się, sprzedaży  mienia samorządowego budynku starego szpitala, gdzie dzień wcześniej była mowa na komisji o przekazywaniu go aportem, nikt nie protestował, na komisjach nigdzie nie było, nikt nie opiniował tego. Pięknie, ładnie zostało to szybko wprowadzone tego samego dnia na sesji, przegłosowane. Nie było oporów, wojewoda nie zablokował tego, nie zakwestionował. Ja proponuję, żeby w formie  wskazanej przeze mnie było, możemy dopisać to, co Sekretarz proponuje, że zobowiązujemy Zarząd do tego i tego. Bardzo proszę, tylko uważam, że nie możemy się bać swojego stanowiska. Wcześniej tu z tej mównicy prof. Dziki mówił, że nie będzie zwolnień, raczej będą zatrudniane nowe osoby. Słowo jest słowem. Pan prof. Dziki zanim wszedł w spółkę na pewno niezależna firma przeprowadziła audyt naszej spółki czy można wchodzić, czy jest tam jakaś perspektywa rozwoju, inwestowania itd. Proszę Państwa to są żarty. W tej chwili próbuje się blokować nasze spokojne, przecież ta uchwała nie jest adresowana bezpośrednio do zarządu spółki tylko do zarządu naszego. Nasz zarząd  może wykorzystać to i tak jak wcześniej prosił o różne stanowiska też na sesji to wypływało i przez komisje nie przechodziło. Materiałów jakiś tam nie dostawaliśmy, żeby zapoznać się czy to jest zasadne czy nie zasadne. Było to przegłosowywane, nie było protestów, wojewoda tego nie zakwestionował. Uważam, że jeżeli zakwestionuje to wojewoda to zakwestionuje. To może wtedy w tym drugim trybie będziemy próbowali zrobić coś. A tak to uważam to za grube uniki i podtrzymuje swój wniosek odnośnie uchwały”. 
Radna p. Renata Sitkiewicz zaproponowała, aby pani wiceprezes przedstawiła informację o szpitalu.

Radny p. Z. Pakuła stwierdził, iż to nie ma związku z proponowanym przez niego projektem uchwały. 

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński przerwał dyskusję i poprosił o zabranie głosu przedstawicieli PCZ w Brzezinach. 
Radny p. Z. Pakuła stwierdził, iż on nie dyskutuje jedynie prosi o przegłosowanie swojego formalnego wniosku. Pan radny poprosił o zajęcie stanowiska prawnika czy też Sekretarza Powiatu na temat tego co w tej chwili robi przewodniczący Rady. 
W tym miejscu głos zabrała p. Anna Janicka – wiceprezes PCZ w Brzezinach, która wyjaśniła, iż tak jak było mówione na sesji kwietniowej Rady Powiatu w Brzezinach, obecnie  trwa reorganizacja szpitala i planuje się zmniejszyć zatrudnienie o ok. 40 etatów. Zgodnie ze stanem na 30 maja br. 30 osób już zostało zwolnionych, z czego 11 osób zostało pozbawionych źródła dochodu, a pozostałe osoby w większości przeszły na zasiłki przedemerytalne, emerytury bądź został z nimi rozwiązana umowa o pracę za porozumieniem stron w świetle ustawy kodeks pracy (prezentacja multimedialna stanowi załącznik nr 15 do protokołu). W gronie wspomnianych 11 osób znalazło się trzech ratowników medycznych, trzy salowe, trzy rejestratorki, jedna archiwistka i jeden stolarz. Jak mówiła pani wiceprezes obecnie trwają działania osłonowe i wszystkim 11 osobom zostały wręczone propozycje pracy w innych miejscach, były to oferty pracy w magazynie, w ochronie czy jako sprzątaczki na terenie  Łodzi i Nowosolnej. Do chwili sporządzenia sprawozdania żadna z tych osób nie zgłosiła się do potencjalnego pracodawcy od osób zwolnionych, ani żadnych innych ponieważ te oferty są także dla innych osób, np. rodzin czy znajomych. Została nawiązana współpraca z wojewódzkim urzędem pracy, gdzie działa obecnie program dla osób 50+. Ponadto zorganizowano szkolenie z doradcami zawodowymi i psychologami, lecz propozycje te również nie wzbudziły zainteresowania osób, do których były skierowane, pomimo, że szkolenie było bezpłatne i szpital nie ponosił żadnych kosztów z nim związanych. Jak mówiła pani wiceprezes mimo wszystko cykl szkoleń zostanie podtrzymany. Będzie to jedno szkolenie raz na kwartał, nie tylko dla osób zwolnionych, ale także dla pracujących. Najbliższe będzie miało miejsce we wrześniu, po sezonie urlopowym dotyczące samodoskonalenia i usystematyzowania aspiracji zawodowych.   
Ponadto p. A. Janicka poinformowała, iż szpital ma jeszcze 2,5 dnia do końca terminu składania wniosków o fundusze norweskie. PCZ w Brzezinach planuje złożyć dwa wnioski dotyczące rozbudowy szpitala, co kosztuje zarząd spółki naprawdę bardzo dużo pracy. Rozstrzygnięcie konkursów będzie miało miejsce w czwartym kwartale 2013 r., a kwota dofinansowania może wynosić do 30 mln zł. 
Ponadto jak mówiła pani wiceprezes od 1 lipca br. rusza w szpitalu pomoc nocna i świąteczna.  Pani wiceprezes zwróciła uwagę na działania mające na celu zmniejszenie kosztów bieżących w szpitalu, m.in. na negocjacje z dostawcami i podwykonawcami. Obecnie są obniżone ceny za usługi diagnostyczne (od 1 czerwca br. o 8%), ze strony podwykonawców są obniżone ceny badań lekarskich. Pani wiceprezes wspomniała, iż aktualne są także plany długoterminowe, o których była mowa na poprzednich sesjach. PCZ w Brzezinach dostało 5 listów intencyjnych z klinik w Europie, które deklarują zainteresowanie współpracą w kontekście leczenia chorób jelita grubego. 
Jak mówiła pani wiceprezes w kwestii inwestycji obecnie złożony jest wniosek o pozwolenie na budowę, a planowany termin zakończenia inwestycji to wrzesień 2014 r. Obecnie trwa budowa zewnętrznej klatki schodowej, a w połowie sierpnia br. rusza dalsza przebudowa starego budynku szpitala. W okresie trwania inwestycji będzie zamknięty jedynie oddział ginekologii i położnictwa na okres maksymalnie 6 tygodni. Pozostałe oddziały będą funkcjonowały bez jakiejkolwiek przerwy. W kwestii budowy sal operacyjnych obecnie został podjęta decyzja o wyposażeniu trzech sal operacyjnych, niemniej jednak będą cztery sale operacyjne. Przedłużenie istniejące linii zabudowy uwarunkowane jest ilością pozyskanych funduszy. 
Ponadto p. A. Janicka poinformowała o konferencji zorganizowanej przez prof. A. Dzikiego ok. miesiąca temu w Łodzi, podczas  której promował szpital w Brzezinach. Wydarzenie to odbiło się głośno w lokalnych mediach, a Gazeta wyborcza porównała chorych z Brzezin do prezydenta Reagana.  
Jeśli chodzi o personel medyczny to do końca września br. będzie potrzebnych ok. 50 nowych etatów.  Od 1 lipca br. zatrudnionych już będzie 8 pracowników medycznych, a więc cały czas podtrzymywana jest tendencja rozwoju i zwiększenia liczby miejsc pracy.    

Następnie głos zabrał radny p. Z. Sokołowski, który zapytał o zwolnienia wśród pielęgniarek pracujących w szpitalu.  Pani wiceprezes poinformowała, iż pielęgniarki zatrudnione w PCZ w Brzezinach pozostają i będą prowadzone działania, aby podpisywać umowy bezpośrednio z nimi, a nie poprzez firmę pośredniczącą. Niemniej jednak będą również zatrudniane pielęgniarki spoza Brzezin, ale wszystkie te, które dotychczas pracują, będą pracowały. 
Następnie głos zabrał radny Janusz Nowański, który zapytał o obawy ludzi „na mieście” i informacje o zwolnieniach. Pan radny mówił, iż jako radny jest odbiorcą pewnych informacji z zewnątrz, które niekoniecznie muszą być prawdziwe.  
Pani wiceprezes wyjaśniła, iż więcej informacji „z miasta” trafia do radnych niż do zarządu spółki oraz iż pracownicy są bezpośrednio informowani o dalszych poczynaniach w szpitalu, poza tym zawsze pracownik może przyjść i zapytać o konkretną sprawę. Zarząd PCZ w Brzezinach stosuje tzw. politykę drzwi otwartych.  
Radny p. J. Nowański pytał o strukturę oddziałów w szpitalu. Pani wiceprezes wyjaśniła, iż wszystkie istniejące oddziały pozostają, żaden oddział nie zostanie zlikwidowany. Jedynie oddział neurologiczny będzie pododdziałem. Kontrakt na neurologię zostaje zachowany. 

Następnie głos zabrała radna p. Ewa Sobkiewicz, która poruszyła kwestię listu otwartego brzezińskich lekarzy opublikowanego w BIS-ie (list stanowi załącznik nr 16 do protokołu). Pani wiceprezes wyjaśniała, iż żaden z oddziałów nie będzie likwidowany, czyli informacja w liście jest błędna. Część autorów listu nie była pracownikami szpitala, tylko miała umowy cywilno-prawne. Zaproponowano tym lekarzom zmienione warunki współpracy, ale nie zostały one przyjęte. W związku z tym poczyniono starania i znaleziono nowych lekarzy, którzy w tej chwili współpracują ze szpitalem.
Na pytanie radnej. E. Sobkiewicz pani wiceprezes wyjaśniła, iż p. M. Krakowiak była pracownikiem szpitala i będzie wchodziła w skład 40 zwolnionych osób. 
Radna p. E. Sobkiewicz stwierdziła, iż społeczeństwo nie rozróżnia osób zwalnianych, które pracowały na etatach w szpitalu i tych na umowach cywilno-prawnych.
Następnie w tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. P. Goździński, który zapytał o liczbę osób zatrudnionych w NZOZ-ach na podstawie umów cywilno-prawnych, które w obecnej sytuacji również stracą pracę. 
Pani A. Janicka stwierdziła, iż nie umie odpowiedzieć na to pytanie zaznaczając równocześnie, że NZOZ-y, z którymi współpraca została zakończona są odpowiedzialne za swoich pracowników. 

Przewodniczący Rady p. M. Krasińskie stwierdził, iż miała miejsce taka sytuacja, że ludzie nie mieli wyboru, ponieważ albo przechodzili do NZOZ-u albo tracili pracę.  
Pani wiceprezes poinformowała, iż osoby z bardzo dobrymi kwalifikacjami, które pracowały w NZOZ-ach, z których usług zrezygnowano,  są obecnie zatrudniane przez szpital ponieważ tak jak mówiła wcześniej jest 60 nowych miejsc pracy dla pracowników medycznych w PCZ w Brzezinach.
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński poinformował, iż zgłosiła się do niego osoba, która została zwolniona, a za miesiąc minie jej 30 lat pracy. W związku z tym została zwolniona, żeby nie było potrzeby wypłacenia jej nagrody jubileuszowej.
Pani wiceprezes stwierdziła, iż z całą pewnością osoba ta nie została zwolniona z wymienionego wyżej powodu. 
Następnie Starosta poprosił panią wiceprezes o poinformowanie o skutkach finansowych jakie zostały spowodowane zmiana formy zatrudnienia wprost pracowników w szpitalu z formy podwykonawców w postaci NZOZ-ów.

Pani prezes wskazała, że patrząc na działania, które już zostały podjęte w PCZ w Brzezinach czyli  przeprowadzona restrukturyzacja spowodowała już zmniejszenie kosztów o ok. 20%.
Radny p. P. Goździński wspomniał, iż do niego również zgłosiła się osoba zatrudniona przez NZOZ. Pan radny wskazywał, że osoby często nie miały innego wyboru, niż zawrzeć umowę cywilnoprawną w NZOZ-ach, przez co były pozbawione możliwości rozliczania nadgodzin, nie miały urlopów, a obecnie przy zwolnieniach nie przysługują im odprawy.
Pani wiceprezes stwierdziła, iż Zarząd PCZ w Brzezinach nie jest podmiotem, do którego powinny być kierowane takie pytania. 

Radny p. J. Nowański porównał sytuację dotyczącą utworzenia z oddziału neurologicznego poddziału  do sytuacji dotyczącej likwidacji Sądu Rejonowego w Brzezinach, który miał stać się pododdziałem sądu widzewskiego. Pan radny pytał czy w odbiorze zewnętrznym dla kogoś przyjeżdżającego „ze świata” do Brzezin, kiedy usłyszy, że w szpitalu jest np. 5 oddziałów, ale nie zauważy, że oddział neurologiczny jest poddziałem, nie będzie to degradujące dla szpitala. Pan radny zapytał czy wynika to z tego, że np. oddział jeśli ma określoną liczbę łóżek poniżej pewnej granicy, musi zostać pododdziałem. 

Pani wiceprezes wyjaśniła, iż liczba łóżek nie ma tu znaczenia. Dodała, iż dla laika informacja o ilość oddziałów w szpitalu może świadczyć o jakości czy wielkości szpitala natomiast dla kogoś kto jest zorientowany w działalności szpitali nie będzie to miało znaczenia ponieważ szpitale mogą funkcjonować w różnych strukturach organizacyjnych. Pododdział neurologiczny pozwoli na pewne oszczędności kosztowe. 
Przewodniczący Rady p. M. Karsiński stwierdził, iż sam jest pracodawcą, od 30 lat prowadzi firmę i nie chciałby znaleźć się w sytuacji ludzi, którzy obecnie tracą pracę w szpitalu. Pan przewodniczący odniósł się do szkoleń, o których wcześniej mówiła pani prezes uznając je za żenujące oraz wskazując na organizatorów szkoleń, którzy inkasują ogromne pieniądze. Pan przewodniczący stwierdził, iż gdyby wiedział, że taka sytuacja będzie miała miejsce nigdy w życiu nie pisałby się na branie udziału w dyskusji na temat reprywatyzacji szpitala. „Jestem zdruzgotany” – stwierdził. 
Pani wiceprezes przypomniała, iż szkolenie było organizowane bezkosztowo dla szpitala. 

Starosta stwierdził, iż rozumie, że państwo radni reagują tak emocjonalnie na list otwarty lekarzy zamieszczony w samorządowej gazecie, która firmuje miasto Brzeziny. Starosta dodał, iż gazeta ta przyczynia się do tego, aby robić duże zamieszanie wśród społeczności powiatu brzezińskiego. Zapytał czy Zarząd PCZ w Brzezinach jest w stanie odnieść się do tego tekstu w najbliższym numerze gazety. 
Pani A. Janicka wyjaśniła, iż list otwarty nie jest bezpośrednio kierowany do Zarządu Spółki, nie ma konkretnego adresata i konkretnych zarzutów wobec szpitala w związku z tym, Zarząd PCZ w Brzezinach nie będzie na niego odpowiadać. 

Radny p. Z. Sokołowski zapytał ilu lekarzy jest zatrudnionych w szpitalu. 

Radna p. E. Sobkiewicz spytała ilu lekarzy znalazło się w takiej sytuacji jak lekarze brzezińscy. 
Pani wiceprezes stwierdziła, iż może przygotować taką informację i przesłać ponieważ w tym momencie nie umie odpowiedzieć na zadane pytanie.  

Pan Zdzisław Ziółkowski – prezes PCZ w Brzezinach wyjaśnił, iż jest 11 takich lekarzy.
Radna E. Sobkiewicz zapytała ilu lekarzy nie musi się obawiać o stratę pracy. Pani prezes wyjaśniła, iż zwolnienia lekarzy miały już miejsce i więcej ich nie będzie. 

Radny p. Bogdan Supera stwierdził, iż Zarząd PCZ w Brzezinach powinien odnieść się na łamach gazety do listu otwartego tym bardziej, że w liście napisane jest, iż trwa systematyczne zwalnianie pracowników. 
Pani wiceprezes stwierdziła, iż Zarząd PCZ w Brzezinach nie będzie zaprzeczał, że trwa zwolnienie 40 osób w szpitalu ponieważ to jest prawda i nie ma tu czego prostować. Była o tym mowa na jednej z poprzednich sesji Rady Powiatu w Brzezinach, załoga szpitala była o tym informowana. 
Radna p. E. Sobkiewicz zaproponowała, aby imieniu radnych powiatu brzezińskiego przedstawiciele Zgromadzenia Wspólników zainteresowali się tą sprawą i na następnej sesji przedstawili co udało się zdziałać w kwestii dobra lekarzy – mieszkańców powiatu brzezińskiego.

Starosta poprosił o sprecyzowanie zadania jednocześnie podkreślając, iż pani wiceprezes  wyjaśniła przed chwilą absolutnie wszystkie wątpliwości. 
Przewodniczący Rady p. M. Karsiński stwierdził, iż jako członek komisji wyłaniającej inwestora w PCZ w Brzezinach został oszukany i opowiadał mieszkańcom Brzezin „głupoty”, a teraz musi przed nimi uciekać. Pan przewodniczący stwierdził, iż obecnie szpital jest zamieniony w pył. Były zapewnienia o braku zwolnień, a dzieje się inaczej.
Starosta stwierdził, iż po stwierdzeniu pana przewodniczącego, że szpital jest zamieniony pył, trudno jest cokolwiek prostować, bo fakty są oczywiste. 
Następnie głos zabrał radny p. Z. Sokołowski, który stwierdził, iż komercjalizacja szpitala nastąpiła w poprzedniej kadencji Rady Powiatu w Brzezinach, a obecna Rada Powiatu w Brzezinach została postawiona przed faktem dokonanym. Oferta p. dr Adama Dzikiego była więc jedyną szansą dla szpitala, a bez niej rozmawialibyśmy dzisiaj być może o upadłości szpitala.

Skarbnik nawiązując do wypowiedzi radnego p. Z. Sokołowskiego dodawał, że ustawa o działalności leczniczej wprowadziła zapis, iż stratę, którą ma teraz szpital za 2012 r. w wysokości ponad 2 mln zł, musiałby pokryć powiat bądź także przekształcić szpital.
Starosta dodał: „Uciekaliśmy do przodu zwyczajnie”.

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż „druga strona” mogła nie opowiadać radnym powiatu brzezińskiego „bajek tylko przeprowadzić rozmowę po męsku”.

Starosta dodał, iż to jest trochę inna kwestia. 

Radny p. Z. Pakuła stwierdził, iż dla niego od początku to była manipulacja, np. ze sprzedażą budynku starego szpitala, bo dzień wcześniej miało być przeniesienie budynku aportem, a za chwile jest jego sprzedaż.
Starosta stwierdził, iż pan radny mówi zupełną nieprawdę.

Radny p. Z. Pakuła stwierdził, iż mówi prawdę, chyba, że inaczej jest w dokumentach. Dodał: „była tu deklaracja: nie będzie zwolnień wręcz będą zatrudniane osoby i niektórym radnym się nie dziwię, że głosowali tak czy siak, bo wcześniej im to mówiono w kuluarach oficjalnie czy nieoficjalnie. Może dlatego głosowali za prywatyzacją tego szpitala. Ja zainteresowałem się jak przebiega prywatyzacja w innych powiatach i była tam tragedia właśnie ludzka. Pierwsze co to pozbywano się ludzi, albo proponowano im pracę, ale np. pielęgniarce z Łasku w Sosnowcu… i w jakiej sytuacji jest ta osoba? Co ma zrobić?”. 

Pan radny stwierdził, iż pani wiceprezes przyszła na dzisiejszą sesję nieprzygotowana w kwestii zwolnień i likwidacji miejsc pracy. Pan radny mówił, iż liczył na to, że może pojawi się tabelka czy pokaz, że tyle i tyle osób zostało zwolnionych, tyle i tyle osób odmówiło nowych warunków pracy, są takie i takie sposoby rozwiązania tej kwestii. Pan radny dodał, iż ewidentnie miało nie być zwolnień, a ewidentnie ich dokonano, a radni powinni zająć stanowisko w tym temacie, że są przeciwni takiemu działaniu, „bo w innym przypadku my przyklepujemy to, co tam się dzieje”.
Pani wiceprezes stwierdziła, iż rozumie dyskusję radnych, ale prosi o zadanie pytań bezpośrednio do niej, jeśli takowe są ponieważ do piątku szpital musi złożyć wnioski na kwotę 30 mln zł, a pracy z tym związanej jest naprawdę gro. 
Głos zabrała radna p. Irena Gralewska-Jagiełło, która przypomniała, iż podobnie jak pan przewodniczący, była w składzie komisji powołanej w celu wyłonienia inwestora strategicznego dla PCZ w Brzezinach i głosowała na „tak”. Pani radna stwierdziła, iż również jest zaniepokojona sytuacją jaka ma miejsce w tej chwili w szpitalu, a mianowicie połączeniem oddziału neurologicznego z oddziałem wewnętrznym. Pani radna zapytała czy taki wariant, że ordynator oddziału neurologicznego, byłaby jednocześnie ordynatorem oddziału neurologicznego i wewnętrznego był przez Zarząd PCZ w Brzezinach rozważany. Pani radna dodała, iż p. M. Krakowiak jest uważana za specjalistę dobrej klasy wśród mieszkańców powiatu brzezińskiego. Podczas posiedzenia Komisji była deklaracja pana prezesa, że kontrakt na neurologii będzie na tym samym poziomie. Pani radna stwierdziła, iż należałoby pani doktor Krakowiak zapewnić te same warunki pracy i np. zaproponować jej to samo stanowisko. 
Pani A. Janicka stwierdziła, iż taka możliwość nie była rozważana.

Radny p. J. Nowański stwierdził, iż osobiście miał nieco inne doświadczenia z panią doktor Krakowiak. Ponadto stwierdził, iż skoro list otwarty został opublikowany w BIS-ie to „będzie plota za plotą powielana” to z jednej strony radni powinni pokazać obywatelom, że troszczą się o ich zdanie i może powinni podjąć uchwałę, że wyrażają zaniepokojenie i proszą zarząd o wyjaśnienie. A zarząd spółki będzie mógł na łamach gazety w BIS wykazać się odniesieniem do tych wszystkich informacji zawartych tutaj i będzie wilk syty i owca cała. Rada Powiatu wykaże się  troską o obywateli tego być może paszkwila, a zarząd spółki powinien odnieść się do każdego z tych elementów.   

Pani wiceprezes stwierdziła, iż spółka jest otwarta na wszelkie kontakty z mediami, do informowania społeczeństwa, pracowników o tym co dzieje się w spółce, ale bezpośrednio do listu otwartego zarząd spółki nie będzie się odnosił. Natomiast jak najbardziej zarząd spółki może w gazecie BIS poinformować mieszkańców o tym co na bieżąco dzieje się w spółce. 

W następnej kolejności pani A. Janicka przestawiła sprawozdanie finansowe za               2012 r., w którym przychody kształtują się na poziomie 34 mln zł i  w porównaniu do 2011 r. gdzie była to kwota 35 mln zł.  Jest to w szczególności związane z wielkością kontraktów z NFZ. Strata, o której mówił wcześniej pan Skarbnik, była na poziomie 2 mln zł.                              O sprawozdaniu finansowym za 2012 r. biegły rewident wydał opinię bez zastrzeżeń. Na podstawie opinii biegłego rewidenta Zgromadzenie Wspólników zatwierdziło uchwałą sprawozdanie finansowe za 2012 r. Następnie pani wiceprezes przedstawiła zestawienie kontraktów w 2012 r. w stosunku do 2011 r. czyli straty wielkości kontraktów pomiędzy rokiem 2011 a rokiem 2012. Straty powstały na rzecz innych jednostek czy to w okolicy czy na rzecz specjalistycznych klinik w Łodzi, a spowodowane były niedoposażeniem, złym stanem technicznym sprzętu. W 2011 r. zakupiono sprzęt na kwotę 1 600 000 zł, w 2012 r. była to jedynie kwota 500 000 zł czyli szpital nie był w stanie kupić większej ilości sprzętu tak, żeby swoje oddziały doposażać, wymieniać sprzęt i prowadzić badania na odpowiednim sprzęcie, żeby zapewnić odpowiednia jakość zabiegów. Realizacja budżetu na 2012 r. wygląda następująco: przychody zostały przekroczone w porównaniu do założonego budżetu co jest efektem pracy i decyzji zarządu spółki w sprawie nadlimitów, czyli przekroczenia tych zabiegów, na które się pierwotnie szpital umawiał z NFZ. Starta na działalności szpitala była budżetowana na kwotę 1 300 000 zł i wynosi niecałe 930 tys. zł co jest na pewno efektem działalności zarządu spółki. Wynik netto w kwocie minus 2 188 000 zł i jest to kwota wyższa niż założona w budżecie. Wynika to głownie z obowiązku utworzenia rezerw na rozprawy sądowe, urlopy, utraty wartości środków trwałych. 
Radna p. R. Sitkiewicz spytała kto obecnie jest ordynatorem oddziału wewnętrznego.

Odpowiedzi udzielił p. Z. Ziółkowski, który wyjaśnił, iż na dzień dzisiejszy jest nadal umowa podpisana z firmą MZMED, której właścicielami są: p. J. Michalak i p. J. Zdunek, która obowiązuje do końca lipca 2013 r. z trzymiesięcznym okresem wypowiedzenia. Jest to NZOZ całkowicie prywatny. Na dzień dzisiejszy są prowadzone rozmowy z tymi lekarzami, z p. dr. M. Krakowiak również były prowadzone rozmowy przez dyrektora szpitala, jak zresztą ze wszystkimi lekarzami zatrudnionymi w szpitalu, przymiarki co do nazwiska ordynatora są.   Na ortopedii z dotychczasowych lekarzy został p. Krajewski. Pan prezes podkreślił, iż problem polega na tym czy druga strona chce współpracować. Zarząd spółki nie wyraził  zgody na to, żeby firma pracująca na ortopedii brała 80% zysku, a szpital tylko 20% zysku. Zostały zaproponowane odwrotne warunki, na które firma nie przystała. 
Radna p. R. Sitkiewicz stwierdziła, że mieszkańcy powiatu nie wiedzą o takich szczegółach.

Na prośbę Starosty o przedstawienie obecnej sytuacji na neurologii pan prezes wyjaśnił, iż zgodnie z wymogami kontraktu z NFZ potrzebnych jest dwóch lekarzy z II stopniem specjalizacji, a było trzech takich lekarzy, z czego dwie panie pracowały również w przychodni. Zaproponowano, żeby jedna poszła do przychodni, a dwie zostały na oddziale. Nie wyrazili zgody.  
Starosta podkreślił, iż nie wszystkie informacje mogą zostać upublicznione. Starosta dodał, iż pielęgniarki, które odeszły  z prywatnych firm działających w szpitalu, będą w pierwszej kolejności zatrudniane w szpitalu.

Pani prezes wskazała, iż zarządowi spółki zależy na dobrej kadrze, która pracowała już w szpitalu.  
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał radny p. M. Guzicki, który odniósł się do wypowiedzi radnego p. Z. Pakuły, z którą się oczywiście nie zgadza co do dwóch kwestii. Po pierwsze zdaniem pana radnego radny p. Z. Pakuła mija się z prawdą mówiąc, że uchwała o sprzedaży budynku szpitala była jakby „wrzutą” na sesję ponieważ projekt uchwały był omawiany przynajmniej na posiedzeniu Komisji Budżetu, Rozwoju i Promocji, której przewodniczy pan radny. Ponadto pan Skarbnik często i dobitnie mówił o kwestii pieniędzy potrzebnych budżetowi powiatu. 

W słowo panu radnemu wszedł Skarbnik, który przypomniał, że dochody dla powiatu ze sprzedaży majątku funkcjonują od początku 2011 r. w wieloletniej prognozie finansowej powiatu brzezińskiego, gdzie jest wyraźnie zapisane w objaśnieniach, że planuje się uzyskać dochody ze sprzedaży wydzielonych budynków szpitala. 

Radny p. M. Guzicki dodał, iż po drugie radny p. Z. Pakuła mówił, że oczekiwał jakieś informacji o zwolnieniach. Tymczasem pani wiceprezes poruszała kwestię zwolnień w PCZ w Brzezinach, ale radny p. Z. Pakuła nie zadał wówczas pytań ponieważ w trakcie wypowiedzi pani wiceprezes najpierw wyszedł, a później malował dzieciom. 

Radny p. M. Guzicki stwierdził, iż troszkę dziwi się panu przewodniczącemu  ponieważ jako biznesmen z 30-letnim stażem nie powinien stwarzać takiego fermentu, że wszystko jest rozmiecione w pył  i wszystko jest tragedią. Pan radny wskazał, iż w szpitalu pracowały osoby, które działały na szkodę tego szpitala wizerunkowo. To są fakty. Teraz są działania władz szpitala w kierunku, żeby właśnie to zmienić.

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż cały czas były zapewnienia jak to będzie pięknie, były zapowiedzi, że nie będzie zwolnień.

Radny p. Z. Pakuła stwierdził, żeby kolega radny p. M. Guzicki słuchał ze zrozumieniem. „Na miłego Boga, co pan wygaduje panie radny.  Ja wyraźnie chyba powiedziałem, niech pan teraz słucha i patrzy na mnie, a nie tam  sobie… Ja wyraźnie powiedziałem projekt uchwały i podjęcie decyzji było w tym samym dniu, to, że mówi się, że coś będziemy sprzedawać czy nie to jest inna kwestia. Pan myli pojęcia. Także niech pan nie mówi, że ja nie mówię prawdy, bo to pan w tej chwili wprowadza w błąd. Wyraźnie było, dzień wcześniej na komisji była propozycja, że wnosimy aportem, a na drugi dzień od razu był projekt uchwały inny. Niech kolega mi nie zarzuca, że mówię nieprawdę, bo myli kolega pojęcia kiedy, co, jak. Dziękuję. Wszystko. Jestem załamany. Ponawiam swój wniosek o przegłosowanie uchwały z uzupełnieniem tego, co mówił pan Sekretarz”.

Radny p. J. Nowański stwierdził, iż jego zaczyna ogarniać jedno wielkie pytanie. Pan radny przypomniał, iż nadal podtrzymuje swoje zdanie co do celowości zmiany dyrektora szpitala kilka lat temu, bo przyniosło to tylko same korzyści dla naszego szpitala. Niewątpliwie p. Z. Ziółkowski dokonał wiele zmian, które pozwoliły „nie pójść na dno temu szpitalowi”, a z kolei szpital jako kula u nogi nie pociągnął na dno powiatu, nie pociągnał do klęski.  Pan radny stwierdził, iż teraz jak na to wszystko patrzy i skoro teraz możliwe są jeszcze inne zmiany strukturalne i oszczędności to dlaczego pan prezes nie dokonał ich w ciągu ostatnich kilku lat. 

Starosta stwierdził, iż to jest pytanie do prezesa i to, że musi „świecić oczami za prezesa, za zarząd spółki, to to jest nie w porządku”. Starosta dodał, iż prywatyzacja szpitala nigdy nie była jego marzeniem. Natomiast musiał realizować plan odpowiedzialności za szpital, za powiat. Starosta przypomniał, iż przeciwny sprzedaży budynku, ale była potrzeba znalezienia gdzieś pieniędzy, na co naciskał Skarbnik, że uratować wskaźniki. Nie było innego źródła pozyskania pieniędzy. Pojawiła się propozycja wykupienia przez banki długów szpitala, ale się nie powiodła. W dodatku wplątał się protest związkowców. Starosta wspomniał, iż p. Z. Ziółkowski rzeczywiście dokonał reformy w szpitalu. Starosta mówił o tym, że zarząd powiatu poprzedniej kadencji jest rozliczany z dobrych decyzji, które zrobił dla powiatu, w prokuraturze. Prezes p. Z. Ziółkowski zmienił umowy bardzo niekorzystne dla szpitala, dla powiatu na tyle, ile miał siły i możliwości. Wcześniejsze umowy z NZOZ-ami były takie, że bez względu na zakres działalności szpital płacił NZOZ-om. Prezes zmienił to, że w przypadku zwiększonych przychodów dzielił się szpital z NZOZ-em. Do dzisiaj pan prezes nie mógł zmienić umowy na ortopedii ponieważ szpital nie posiadał sprzętu, który teraz jest niezbędny do zakupienia w kwocie ok. 700 tys. zł. Starosta zwrócił uwagę, ze w szpitalu jest wiele szokujących spraw. Co do oddziału wewnętrznego jak mówił Starosta chyba nikt nie musi dyskutować w Brzezinach, o skierowaniach do szpitala, o kosztach szpitala w związku z tym.   

Radny p. J. Nowański stwierdził, iż szkoda, że nikt wcześniej nie zadał takiego pytania na mniejszym forum,  niekoniecznie sesyjnym.

Przewodniczący Rady p. M. Krasińki stwierdził, iż jak może funkcjonować w państwie szpital państwowy i prywatna praktyka. 

W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Wicestarosta, który stwierdził, iż zwolnienie każdego pracownika jest pewnym bólem, smutkiem tej jednostki i rodziny, ale często w życiu jest tak, że aby było lepiej, momentami musi być trudno. Wicestarosta przypomniał, iż SP ZOZ w Brzezinach został przekształcony w spółkę ze 100% udziałem powiatu. Za rok 2010 wynik finansowy spółki wyniósł ok. 370 tys. zł netto na plus, za rok 2011 – 8 900 zł netto, za rok 2012 ok. 1 300 000 zł netto na działalności gospodarczej plus ok. 800 tys. zł wyki finansowy pogorszył się z tytułu funduszu rezerwowego, na który składają się trzy elementy: wynagrodzenia ok. 400 tys. zł, 200 tys. zł dokumentacja i ok. 200 tys. zł za naliczenie odszkodowań za błędy w sztuce lekarskiej. Dla ekonomisty, który widzi, że mówiąc kolokwialnie, „jest obsuwa” pojawia się pytanie czy na to patrzeć i nic nie robić czy utrzymywać taką samą strukturę zatrudnienia, takie same oddziały czy usiąść jako pragmatycy, ekonomiści i ludzie, którzy mają świadomość, że momentami może być trudno, „nie chcę powiedzieć gorzej”, że za rak, za dwa może być lepiej. Jak stwierdził Wicestarosta „wybraliśmy jako Rada ryzyko”. Ja teraz też mam obawy co będzie za rok czy za dwa, podejrzewam, że cały zarząd PCZ w Brzezinach, bo przecież nie ma jasności, mogą być plany, które nie do końca mogą być udane ponieważ są rozmowy z bankiem, negocjacje o kredyty czy tak jak mówiła pani wiceprezes są starania o fundusze norweskie”.
Przewodniczący Rady p. M. Krasiński stwierdził, iż to są pieniądze podatników. 

Wicestarosta dodał, iż decyzja o komercjalizacji szpitala jest decyzją Rady Powiatu, którą szanuje. Pojawia się pytanie retoryczne co by dzisiaj było, gdyby Rada Powiatu nie podjęła takiej decyzji. Czy powiat byłoby stać, żeby wziąć z kasy 2 200 000 zł i ratować spółkę i patrzeć jak do końca grudnia br. dalej upada finansowo? Nie. 
Przewodniczący Rady p. M. Karsiński stwierdził, iż jest już tak zmęczony tą dyskusją, że proponuje przejście do kolejnego punktu porządku obrad.

Wicestarosta stwierdził, że jeśli ktoś nie chce go słuchać to  niech zatknie uszy, ale w tej trudnej, skomplikowanej sytuacji jaka była na koniec grudnia 2012 r. Rada Powiatu w Brzezinach podjęła słuszną decyzję. Wicestarosta wyjaśnił, iż nie chciał się przyglądać, żeby spółka upadła i żeby dzisiaj była sytuacja bez wyjścia. „Byłaby upadłość, byłoby po spółce”. Wicestarosta przypomniał, iż 24 sierpnia 2012 r.  ktoś ze związków zawodowych zadał takie pytanie czy mogą być zwolnienia pracowników. Wicestarosta wówczas powiedział, iż żaden szpital nie ma żadnego monopolu, że będzie miał kontrakt ponieważ o tym decyduje przygotowanie szpitala do kontraktu. Decydują o tym: sprzęt i kadry. Wynik minus 1 300 000 zł na działalności gospodarczej wynika m.in. stąd, iż Zarząd Spółki obniżył o 10% ceny na kilku oddziałach w konkurach na kontrakty, gdzie konkurencja były łódzkie szpitale i kliniki.  Ponadto prezes obniżył ceny o 11 tys. zł zdaniem prezesa zadecydowało, że szpital dostał dwa kontrakty na kardiologię i neurologię. Co prawda te kontrakty są niższe o 340 tys. zł, ale są. Wicestarosta dodał, iż nie mając środków finansowych Rada Powiatu miała patrzeć i czekać, aż szpital upadnie. „Nie dokończylibyśmy tej kadencji, bo szpital poszedłby w upadłość”. Rada Powiatu podjęła decyzję o prywatyzacji, szpital dostał zastrzyk od kapitału zewnętrznego w kwocie ok. 5 mln zł. Wicestarosta stwierdził, iż dla niego wydaje się chore, jak się niedawno dowiedział, że 80% całych przychodów z tytułu ortopedii zabierał NZOZ będący w budynku szpitala. Wynika to z faktu, że wszystkie zabiegi były robione na prywatnym sprzęcie o wartości ok. 750 tys. zł.  Teraz na ten sprzęt są pieniądze pozyskane od inwestora zewnętrznego. Obecnie sytuacja się odwróciła, były negocjacje, szpital ma swój sprzęt. Wicestarosta oddał, iż gdyby był prezesem zrobiłby to samo co prezes p. Z. Ziółkowski, dbałby o swoją spółkę. Wicestarosta wyjaśnił, iż 40 osób zwolnionych to 11 osób bez zabezpieczenia świadczeń socjalnych. Kilka osób odeszło na emerytury, kilkanaście odeszło na świadczenia przedemerytalne, z kilkoma osobami nie przedłużono umowy o pracę zawartej na czas określony ponieważ te umowy i tak nie byłyby przedłużone. 
Wicestarosta dodał, iż Zarząd Powiatu wniósł  do zgromadzenia Wspólników w sposób stanowczy mocny zapis w formie uchwały, żeby zarząd spółki podejmował ciągłe, aktywne działania, aby zabezpieczyć maksymalnie osłonę socjalną dla wszystkich pracowników, wobec których powstał problem zatrudnieniowy.  Wicestarosta przypomniał, że tych 11 osób bez zabezpieczenia socjalnego miało propozycje pracy w Łodzi i Nowosolnej, ale z nich nie skorzystali. 

Przewodniczący Rady p. M. Krasiński powtórzył, iż został oszukany w związku ze szpitalem.

Wicestarosta stwierdził, iż decyzja Rady Powiatu, która poszła w kierunku prywatyzacji, w sytuacji takiej, w jakiej spółka funkcjonowała i biorąc pod uwagę złe wyniki finansowe spółki w tym momencie oraz potrzebę znalezienia w budżecie kwoty 1,5 ml zł z tytułu dochodów, była słuszna mając w perfektywnie rozwój szpitala i możliwość wystartowania w przyszłym roku do kontraktowania na lata 2015-2017. 
W następnej kolejności w tym punkcie porządku obrad głos zabrał Sekretarz Powiatu proponując projekt uchwały w brzemieniu: Podjęcie uchwały w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w Brzezinach  w zakresie ochrony zdrowia w powiecie brzezińskim. 
  Głos zabrał radny p. Z. Pakuła, który przypomniał, iż jego propozycja uchwały jest następująca: Radni Powiatu Brzezińskiego wyrażają negatywne stanowisko co do przeprowadzonych zwolnień pracowniczych w PCZ w Brzezinach, likwidacji miejsc pracy oraz likwidacji oddziałów w brzezińskim szpitalu. 

Sekretarz zwrócił uwagę, iż najpierw należy wprowadzić projekt uchwały do porządku obrad sesji. 

Starosta podkreślił, iż nie ma likwidacji oddziału w szpitalu i nie może podpisać się pod czymś takim ponieważ to jest nieprawda. 
Nawiązując do wypowiedzi starosty, radny p. Z. Pakuła zapytał czy jest likwidacja Sądu Rejonowego w Brzezinach. „No jest, tak samo jak tu”. Pan radny porównał likwidację Oddziału Neurologicznego w szpitalu do likwidacji Sądu Rejonowego w Brzezinach, wskazując, że pododdział neurologii to nie ta sama ranga co oddział.

Głos zabrał także radny p. P. Goździński, który wyjaśnił, iż tytuł uchwały zaprezentowany przez p. Sekretarza  bierze się stąd, że do takiego działania obliguje Zarząd Powiatu art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym. W związku z tym, że zarząd wypełnia obowiązki właścicielskie na zgromadzeniu wspólników pan radny z p. Sekretarzem uznali, że będzie to droga niepodważona. Samo wyrażenie zaniepokojenia nic nie daje. Dlatego właściwsze wydaje się wskazanie kierunków działania zarządu na Zgromadzeniu Wspólników. Zarząd powinien wykorzystywać wszystkie argumenty, które wynikają z umowy spółki, z kontraktu z inwestorem zewnętrznym, żeby doprowadzić do stanu zgodnego z oczekiwaniami Rady Powiatu.
Starosta przypomniał, iż Wicestarosta mówi o działaniach osłonowych dla pracowników szpitala. Sprowadzanie finansowe za 2012 r.  nie zostało od razu przyjęte przez Zgromadzenie Wspólników. Starosta wskazał, iż jeśli interesy mieszkańca powiatu czy szpitala są zagrożone to jest natychmiastowa reakcja. 
Radny p. P. Goździński odczytał projekt uchwały według własnego projektu: na podstawie art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym, paragraf 1: zobowiązuje się Zarząd Powiatu w Brzezinach do zajmowania na Zgromadzeniu Wspólników PCZ w Brzezinach stanowisk, które: 1. Nie dopuszczą do dalszej redukcji zatrudnienia w szpitalu, 2. Będą zapobiegać likwidacji oddziałów w szpitalu. Paragraf 2: wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Brzezinach. Paragraf 3: uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
Radna p. I. Gralewska – Jagiełło apelowała o przegłosowanie wniosku formalnego radnego p. Z. Pakuły.  
Następnie poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego wniosek radnego p. Z. Pakuły, dotyczący zmiany w porządku obrad sesji o punkt Podjęcie uchwały w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w Brzezinach  w zakresie ochrony zdrowia w powiecie brzezińskim w punkcie 11 i stosownym przesunięciu kolejnych punktów, który został przyjęty 8 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.
Porządek obrad (po zatwierdzeniu zmian):

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołów: XXXV, XXXVIII i XXXIX sesji Rady Powiatu.

4. Sprawozdanie Starosty Brzezińskiego z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Informacja o przygotowaniach placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Brzeziński do roku szkolnego 2013/2014.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXI/342/10 Rady Powiatu w Brzezinach z dnia 16 września 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych, w których nie jest realizowany obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, funkcjonujących na terenie Powiatu Brzezińskiego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Brzezińskiego za 2012 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu:

g) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu za 2012 r.;

h) przedstawienie sprawozdania finansowego za 2012 r.;

i) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Powiatu Brzezińskiego na dzień 31 grudnia 2012 r.;

j) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii  dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu w Brzezinach z wykonania budżetu za 2012 r.;

k) dyskusja;

l) głosowanie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu                             w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu Powiatu Brzezińskiego za 2012 r.:

e) przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.;

f) przedstawienie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu w Brzezinach z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.,

g) dyskusja;

h) głosowanie.

10. Informacja w sprawie wyniku finansowego PCZ w Brzezinach Sp. z o.o. za 2012 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w Brzezinach  w zakresie ochrony zdrowia w powiecie brzezińskim. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. 
14. Wolne wnioski.

15. Zakończenie obrad. 


Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w Brzezinach  w zakresie ochrony zdrowia w powiecie brzezińskim. 

W tym punkcie porządku obrad radny p. P. Goździński odczytał projekt niniejszej uchwały: Na podstawie art. 12 pkt 4 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu w Brzezinach ustala co następuje: paragraf 1 (zaproponowany przez radnego p. Z. Pakułę): Rada wyraża negatywne stanowisko wobec zwolnień pracowniczych w PCZ w Brzezinach,  likwidacji oddziału neurologicznego oraz likwidacji miejsc pracy, paragraf 2: zobowiązuje Zarząd Powiatu w Brzezinach do zajmowania na Zgromadzeniu Wspólników PCZ w Brzezinach stanowisk, które: 1. Nie dopuszczą do dalszej redukcji zatrudnienia w szpitalu, 2. Zapewnią odpowiedni poziom opieki medycznej. Paragraf 2: wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu w Brzezinach. Paragraf 3: uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Następnie został poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego projekt uchwały w sprawie określenia kierunków działania Zarządu Powiatu w Brzezinach  w zakresie ochrony zdrowia w powiecie brzezińskim: 5 głosów „za”, 6 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”.
Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. Grzegorz Dębkowski - Skarbnik Powiatu, który wyjaśnił, iż do wykazu przedsięwzięć do wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2020 wprowadza się projekt pn.: „Otwarte drzwi” realizowany przez PCPR w Brzezinach w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzi i określa się limity wydatków w ramach tego projektu na 2013 r. w kwocie 237 908,50 zł, na 2014 r. w kwocie  246 107,50 zł. W związku z tą zmianą w wieloletniej prognozie finansowej zmianie ulega wysokość wydatków objętych limitem oraz  dochodów i wydatków bieżących, w tym na programy, projekty lub zadania finansowane z udziałem środków unijnych. Ponadto w 2013 r. uaktualniono kwoty planu w poszczególnych pozycjach do wysokości obowiązujących na dzień dzisiejszy. W związku ze zmianami kwoty przychodów i rozchodów w 2013 r. wskutek planowanej restrukturyzacji zadłużenia, zmianie uległy wielkości rozchodów, wydatków majątkowych oraz kwoty długu w latach 2014-2020.

Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XL/172/13 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego na lata 2013-2020 została podjęta jednogłośnie, 10 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. 

W tym punkcie porządku obrad głos zabrał p. G. Dębkowski, który poinformował, iż w zakresie dochodów budżetu zmiany dotyczą dwóch aspektów. Pierwszy to wprowadzenie do budżetu wpływu środków z NFZ z tytułu nadwykonań  zgodnie z wyrokiem sądowym kwota 338 133,79 zł. Ponadto po stronie dochodów wprowadza się środki pozyskane w ramach programu operacyjnego Kapitał Ludzki dot. projektu „Otwarte drzwi” w kwocie 237 908,50 zł. W zakresie wydatków zwiększenie dotyczy wydatków na drogi powiatowe w kwocie 82 910,00 zł, w tym 20 000 zł do zadań bieżących, 62 910 zł do zadań inwestycyjnych. Te zadania inwestycyjne to: poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego poprzez likwidacje przełomów na drodze powiatowej Nr 5103E, powstałych w wyniku budowy autostrady A2 w miejscowościach Kobylin i Przyłęk Duży, poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego poprzez likwidację przełomów na drogach powiatowych Nr 5100E i Nr 2920E, w miejscowościach Mościska i Janinów oraz zabezpieczenie dokumentacji na zadanie pn.: poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego poprzez przebudowę drogi powiatowej Nr 2912E na odcinku Adamów-Jordanów wraz z skrzyżowaniem z drogą powiatową Nr 2913E w miejscowości Jordanów – jest to zadanie rządowe dotyczące przebudowy dróg lokalnych, do którego Zarząd Powiatu planuje przystąpić w partnerstwie z Gminą Brzeziny. Ponadto w zakresie wydatków następuje  zwiększenie w Starostwie Powiatowym w Brzezinach o kwotę 28 133 zł na zadanie inwestycyjne dotyczące budowy boiska do gier zespołowych wraz z  drenażem przy LO w Brzezinach, zwiększenie o kwotę 110 000 zł w związku z czym na to zadnie będzie kwota 230 000 zł. Ponadto tworzy się rezerwę inwestycyjna w wysokości 250 000 zł. Zmiany dotyczą również przychodów i rozchodów, a mianowicie zwiększa się wysokość przychodów o kwotę 172 910,65 zł z tytułu wolnych środków oraz o kwotę 678 747,84 zł z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów.   
Następnie odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego uchwała Nr XL/173/13 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. została podjęta jednogłośnie, 11 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Ad. 14. Wolne wnioski.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Sekretarz Powiatu, który odniósł się projektów uchwał Rady Powiatu w Brzezinach przedkładanych przez Zarząd Powiatu  w Brzezinach na sesję Rady Powiatu. Jak mówił Sekretarz uchwały wprowadzone do porządku obrad sesji podczas jej trwania są uchwałami, których autorem jest Zarządu Powiatu i projekty te przeszły procedurę określoną w statucie powiatu. Ponadto Sekretarz omówił procedurę uchwałodawczą zgodną ze statutem powiatu.  „Z inicjatywą podjęcia określonej uchwały może wystąpić: co najmniej 4 radnych, Komisja Rady, klub radnych, Zarząd. Projekt uchwały, przed jej wejściem pod obrady sesji, powinien być zaopiniowany przez właściwe komisje Rady z wyjątkiem uchwał o charakterze proceduralnym i organizacyjnym. W uzasadnionych przypadkach Rada może podjąć także inną uchwałę bez opinii komisji. Projekt uchwały zgłaszany przez podmioty wyżej wymienione wymaga zaopiniowania przez Zarząd. Projekt uchwały opiniowany jest, co do jej zgodności z prawem przez radcę prawnego  Starostwa”. Ponadto Sekretarz dodał, iż nie chciałby być podejrzany o jakąkolwiek manipulację każdej ze stron. 

Głos zabrał radny p. J. Nowański, który stwierdził, iż powyższa informacja powinna pojawić się dwie godziny temu.

Radna p. E. Sobkiewicz stwierdził, iż pan Sekretarz wcześniej mówił o procedurze uchwałodawczej, ale nikt go nie słuchał.  
Ad. 15. Zakończenie obrad. 


Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                   o godz. 18:45 zamknął XL sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                      Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                            Marian Krasiński
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