PROTOKÓŁ NR XLII/13

XLII SESJI

RADY POWIATU W BRZEZINACH

Z DNIA 12 WRZEŚNIA

2013 r.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

2. Zapoznanie się z proponowanym porządkiem obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań w ramach NARODOWEGO PROGRAMU PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH – ETAP II BEZPIECZEŃSTWO – DOSTĘPNOŚĆ – ROZWÓJ.

6. Zakończenie obrad. 


Ad. 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie ich prawomocności.

Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach Marian Krasiński o godzinie 9:20 rozpoczął obrady XLII nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu w Brzezinach, oświadczając jednocześnie, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady stanowi qorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji (lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ad. 2. Zatwierdzenie proponowanego porządku obrad.             

Po odczytaniu zaproponowanego porządku obrad (załącznik nr 2 do protokołu)  przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach M. Krasiński zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w w/w porządku obrad. 

Poddany pod głosowanie przez przewodniczącego Rady p. M. Krasińskiego  porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie 13 głosami „za”.

Ad 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego.

Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XLII/177/13 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmian              w wieloletniej prognozie finansowej Powiatu Brzezińskiego została podjęta jednogłośnie,               11 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. 

Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XLII/178/13 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie zmiany budżetu Powiatu Brzezińskiego na 2013 r. została podjęta jednogłośnie, 11 głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań w ramach NARODOWEGO PROGRAMU PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH – ETAP II BEZPIECZEŃSTWO – DOSTĘPNOŚĆ – ROZWÓJ.

Do obradującego składu Rady dołączył jeden radny.


Odczytana i poddana pod głosowanie przez przewodniczącego Rady                               p. M. Krasińskiego uchwała Nr XLII/179/13 Rady Powiatu w Brzezinach w sprawie podjęcia działań w ramach NARODOWEGO PROGRAMU PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH – ETAP II BEZPIECZEŃSTWO – DOSTĘPNOŚĆ – ROZWÓJ została podjęta jednogłośnie, 12          b głosami „za”  (uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu).
Ad. 6. Zakończenie obrad. 


Wobec zrealizowania porządku obrad przewodniczący Rady Marian Krasiński –                    o godz. 9:40 zamknął XLII nadzwyczajną sesję Rady Powiatu w Brzezinach. 
Protokołowała:                                                                      Przewodniczył:

Anna Klepczarek                                                  Przewodniczący Rady Powiatu w Brzezinach
                                                                                            Marian Krasiński 
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